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INTRODUCCIÓN 
 
Este informe presenta los resultados que se obtuvieron de la aplicación de 
la Encuesta Nacional sobre Medicina Preventiva IMSS 2021 (ENMP-IMSS) en 
su modalidad en línea, utilizando la herramienta SurveyMonkey, con el 
apoyo de la Dirección de Innovación y Desarrollo Tecnológico.  
 
En 2021 se levantó la medición  con esta encuesta abordando algunos 
temas sobre medicina preventiva y se obtiene información por primera vez, 
sobre aspectos relacionados con acciones de prevención y cuidado de la 
salud por parte de los usuarios de los servicios médicos del IMSS, así como 
su percepción sobre el servicio de PREVENIMSS brindado por el Instituto en 
unidades médicas de primer nivel de atención. 
 
La encuesta se aplicó del 14 al 30 de septiembre, bajo la modalidad en línea. 
Se envió la invitación por correo electrónico a 555,530 personas que hicieron 
uso del servicio de consulta médica del IMSS en sus tres niveles de atención 
y que dieron una dirección de correo electrónica, en los meses de mayo y 
septiembre de 2021. Este estudio de percepción social permite además 
tener una primera aproximación detallada sobre las acciones de las 
personas en el cuidado de su salud, así como información relacionada con la 
vacunación contra Covid-19. 
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1. SISTEMA DE PERCEPCIÓN SOCIAL DEL IMSS  
(SPS-IMSS) 
 
 
En la percepción social, intervienen valores, normas, juicios, sentimientos 
y opiniones tanto de aquellos que reciben los servicios institucionales 
como de los que los prestan. Y deben formar parte de esta estructura 
conceptual y metodológica todos aquellos estudios donde se toma en 
cuenta la opinión de cada uno de los participantes y beneficiarios de la 
seguridad social.   
 
¿Cómo vive y percibe un usuario que asiste a una unidad médica del 
IMSS los diferentes momentos en una atención médica? ¿Cómo siente 
esa atención y qué le queda en su mente, para poder expresar a través de 
un juicio esa sensación de espera, de trato, de resolución (diagnósticos, 
estudios, medicamentos)? Al llegar a su hogar ¿los recuerdos 
permanecen en su mente sobre la atención recibida?  ¿Cómo se pueden 
evaluar a través de opiniones y/o juicios en un instrumento que ordena 
en una serie de reactivos, integrados en un cuestionario para captar 
información de las vivencias de los usuarios? Información que se procesa 
y se analiza para integrar un informe y que permite a la institución 
comprender no solamente los resultados cuantitativos sino contar con la 
voz de los derechohabientes y sus sensaciones que son elementos para 
tener servicios de salud cada vez más humanitarios.      
 
De esta manera la Dirección de Planeación para la Transformación 
Institucional (DPTI), a través de la Coordinación de Investigación 
Estratégica (CIE), tiene como un objetivo prioritario el diseño e 
implantación de un Sistema de Percepción Social del IMSS (SPS - IMSS), 
para analizar de forma integral las distintas visiones de la percepción en 
diferentes ámbitos. 

 
El SPS-IMSS permitirá contar con mediciones subjetivas de los 
involucrados en la prestación de los servicios e identificar áreas de 
oportunidad de manera integral, y que sean uno de los insumos para la 
Dirección General y Áreas Normativas en el diseño y ejecución de 
estrategias de mejora continua en términos de lograr servicios 
humanitarios, hacer más eficientes los tiempos de atención y el 
incremento en la percepción del trato en el IMSS para los (las) 
usuarios(as), así como para incluir otros temas de opinión relevantes.  
 
Los resultados de la Encuesta de Percepción sobre algunos aspectos de 
Medicina Preventiva son uno de los componentes de este Sistema (SPS-
IMSS).  
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2.- OBJETIVOS DE LA ENCUESTA  
  

 
• Conocer el grado de satisfacción de las personas encuestadas con los 

servicios que reciben en las Unidades Médicas del IMSS. 
• Integrar las opiniones de las personas encuestadas particularmente con 

el servicio de PREVENIMSS. 
• Identificar las acciones que llevan a cabo las personas encuestadas para 

el cuidado de su salud, así como de detección de enfermedades 
crónicas. 

• Conocer la opinión de las personas encuestadas sobre la vacunación 
contra el Covid-19, así como las acciones que llevan a cabo para evitar el 
contagio. 

• Analizar el conocimiento de los DH sobre los logros y problemáticas del 
Instituto.    
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3.  PRINCIPALES RESULTADOS ENMP-IMSS 
 

• El 61% de las personas encuestadas dijeron estar muy satisfechas o 
satisfechas con la atención recibida en su visita a la unidad médica, dos 
puntos porcentuales menos con respecto a la encuesta de Imagen 
Institucional. 

• La satisfacción de las personas encuestadas con el servicio de 
PREVENIMSS fue de 59%, en tanto que 12% dijo estar muy insatisfecho o 
insatisfecho y 6% mencionó que no ha utilizado este servicio. 

• A nivel nacional, 46% de las personas encuestadas solicitaron atención 
en el servicio de PREVENIMSS en los últimos 6 meses.  

• El 71% opinó que el proceso para ser atendido en PREVENIMSS es 
excelente o bueno, en tanto que 21% dijo que es regular y 9% que es 
malo o pésimo. 

• A nivel nacional, el 61% calificó como muy efectivo o efectivo el servicio 
de PREVENIMS, con respecto a la detección temprana de enfermedades 
como diabetes, hipertensión u obesidad. 

• El 68% de los encuestados dijo tener el esquema completo de 
vacunación contra Covid-19. 

• En el último mes, al menos el 92% de las personas encuestadas han 
aplicado en su hogar o rutina diaria el lavado de manos, el uso de 
cubrebocas, la vacunación, el distanciamiento social y el uso de gel 
antibacterial, como medidas preventivas contra el Covid-19. 

• Por otra parte, el 50% de las y los encuestados dijeron que subieron de 
peso durante el confinamiento por la contingencia sanitaria por Covid-
19.  

• Al 52% de las personas encuestadas algún médico les ha señalado que 
tienen sobrepeso u obesidad; en contraparte, solo al 21% le han dicho 
que tienen diabetes.  

• En el último mes, 44% de las personas encuestadas se han sentido 
nerviosas o estresadas muy a menudo o a menudo. 

• En cuanto a los miembros del hogar de las personas encuestadas, al 
menos el 50% dijo que alguno de ellos ha sido diagnosticado con 
diabetes, hipertensión, sobrepeso u obesidad. De estos, solo 56% 
mencionó que dichos miembros están llevando acciones para controlar 
su peso. 
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4. METODOLOGÍA 
 

ENMP-IMSS. Mapa 1 Distribución de las encuestas analizadas por OOAD 

 

 
4.1 Diseño muestral 

 

La Encuesta Nacional sobre Medicina Preventiva IMSS 2021 (ENMP-IMSS), se 
considera un estudio no probabilístico, pero permite organizar resultados para 
tener una visión a nivel nacional, por OOAD, nivel de atención y otras categorías 
de análisis para las personas usuarias con correo electrónico. 

El marco muestral, se conformó con el catálogo de las personas usuarias con 
correo electrónico que hicieron uso del servicio de consulta médica del IMSS, en 
sus tres niveles de atención, entre mayo y septiembre de 2021, de acuerdo con 
las cifras proporcionadas por la Coordinación de Planeación en Salud, de la 
Dirección de Prestaciones Médicas del IMSS. 

Los derechohabientes usuarios que acudieron a consulta que contaba con 
correo electrónico registrado fueron 1’072,889. En un subconjunto de los correos 
recibidos, se realizó una identificación de manera pormenorizada de correos 
válidos. Posteriormente se implementó un algoritmo de Deep Learning para 
validación en Python con la biblioteca Flair. Esto permitió predecir los correos 
electrónicos a partir del primer etiquetado. El entrenamiento del algoritmo se 
realizó de manera iterativa. Después de la tercera iteración, se logró reducir 
considerablemente la cantidad de errores que el algoritmo cometía, llegando a 
una identificación de correos no válidos con una precisión superior al 95%. 
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Para la selección de las personas usuarias se estratificó, por OOAD (35 OOAD) y 
por nivel de atención (primer y segundo nivel). En el caso de tercer nivel, se 
conformó un solo estrato. La probabilidad de selección de las personas que se 
encuestaron está dada por la siguiente ecuación: 

𝑃[𝐷𝑖ℎ]  =
𝑛ℎ

𝑁ℎ
 

Donde: 
𝑃[𝐷𝑖ℎ] es la probabilidad de selección del usuario(a) i a encuestar dentro del 
estrato h. 
𝑛ℎ es el número de personas a encuestar en el estrato h. 

 
𝑁ℎ es el número total de usuarios(as) con correo electrónico que recibieron 
atención de consulta en sus tres niveles de atención entre mayo y 
septiembre de 2021, en el estrato h.  

 
Los tamaños de muestra por OOAD (primer y segundo nivel) se estimaron con 
una sobre muestra por no respuesta. Para esto, se utilizaron los resultados del 
levantamiento ENCAL Servicios de Salud 2020. Para el caso de tercer nivel, se 
calculó una muestra específica, la fórmula utilizada fue la misma. 
 

4.2 Cuestionario 
 

El cuestionario está conformado por 54 preguntas, divididas en 9 secciones, 
además de los datos de identificación de la unidad médica: 

 

• Motivo de la atención y satisfacción con la atención médica (3 

preguntas). 

• Datos generales de la persona encuestada (5 preguntas). 

• Diagnóstico y vacunación contra Covid-19 (5 preguntas). 

• PREVENIMSS (10 preguntas). 

• Actividad física (4 preguntas). 

• Servicios preventivos (12 preguntas). 

• Otros factores de salud (2 preguntas). 

• Diabetes e hipertensión de miembros del hogar (5 preguntas). 

• Acciones preventivas Covid-19 (1 pregunta). 

• Imagen del IMSS (7 preguntas). 
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4.3 Levantamiento de información 

ENMP-IMSS. Cuadro 1. Marco de muestreo de usuarios, encuestas analizadas 
y unidades médicas. 
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2 
Baja 

California 20,165 16,971 16,403 903 5.50% 33 26 

3 
Baja 

California 
Sur 

2,207 1,499 1,423 80 5.60% 18 13 

6 Chihuahua 39,876 26,142 24,571 880 3.60% 42 33 

28 Sonora 12,289 10,424 9,975 240 2.40% 54 32 

21 
Nuevo 
León 166,227 144,917 36,182 1,422 3.90% 52 45 

30 Tamaulipas 79,773 70,872 44,971 1,007 2.20% 31 24 

7 Coahuila 19,178 16,666 16,003 679 4.20% 45 36 

Zona 
1 

7 OOAD´s 339,715 287,491 149,528 5,211 3.5 275 209 

17 Jalisco 35,827 26,025 24,892 1,614 6.50% 91 62 

18 Michoacán 4,711 2,465 2,244 146 6.50% 28 15 

20 Nayarit 1,032 722 680 42 6.20% 21 11 

8 Colima 2,390 1,630 1,523 116 7.60% 12 9 

11 Durango 39,599 34,542 31,850 847 2.70% 27 16 

35 Zacatecas 8,317 6,642 6,333 228 3.60% 30 15 

27 Sinaloa 13,408 8,274 7,539 184 2.40% 35 15 

Zona 
2 

7 OOAD´s 105,284 80,300 75,061 3,177 4.2 244 143 

32 
Veracruz 

Norte 
40,811 30,187 27,752 1,009 3.60% 45 32 

26 
San Luis 
Potosí 5,810 3,168 2,882 146 5.10% 26 16 

24 Querétaro 14,847 12,365 11,926 495 4.20% 21 16 

1 
Aguascalie

ntes 29,858 24,940 23,420 1,139 4.90% 16 16 

14 Guanajuat
o 

29,480 23,018 21,754 1,009 4.60% 38 26 

31 Tlaxcala 1,835 1,611 1,546 41 2.70% 17 10 

23 Puebla 50,846 39,839 30,916 1,240 4.00% 38 26 

16 Hidalgo 23,339 19,928 19,120 884 4.60% 22 22 

19 Morelos 4,907 3,801 3,633 235 6.50% 20 9 
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Zona 
3 

10 OOAD´s 201,733 158,857 142,949 6,198 4.3 243 173 

9 
CDMX 
Norte 108,656 94,026 23,098 1,630 7.10% 31 31 

10 CDMX Sur 96,147 81,833 31,122 2,938 9.40% 44 44 

12 
México 
Oriente 96,594 84,383 34,587 2,138 6.20% 52 48 

13 México 
Poniente 

34,968 28,970 27,580 1,655 6.00% 48 42 

Zona 
4 

4 OOAD´s 336,365 289,212 116387 8,361 7.2 175 165 

22 Oaxaca 7,130 5,963 5,794 213 3.70% 21 16 

15 Guerrero 5,032 4,206 4,017 167 4.20% 14 10 

33 Veracruz 
Sur 

8,063 6,254 5,797 196 3.40% 40 25 

34 Yucatán 39,286 35,309 31,486 1,067 3.40% 27 22 

25 Quintana 
Roo 

8,950 7,739 7,478 259 3.50% 15 10 

4 Campeche 2,574 1,748 1,675 107 6.40% 13 10 

5 Chiapas 2,855 1,848 1,782 100 5.60% 17 10 

29 Tabasco 15,902 14,213 13,576 467 3.40% 22 17 

Zona 
5 

8 OOAD´s 89,792 77,280 71,605 2,576 3.6 169 120 

Total 1,072,889 893,140 555,530 25,523 4.60% 1106 810 

 
 
El cuadro anterior, muestra la distribución de las personas usuarias con correo 
electrónico, que representan más de un millón, de los cuales después de un 
proceso de validación y selección se enviaron a más de medio millón con el 
cuestionario anexo y se tuvo una respuesta de poco más de 25 mil entrevistas, 
esto es el 4.6%. Destacan en su porcentaje de respuesta: CDMX Sur con 9.4%, 
Colima 7.6% y CDMX Norte con 7.1%.  Se obtuvieron bajos porcentajes de 
respuesta en Tlaxcala, Baja California Sur y Nayarit producto de que los correos 
proporcionados para esas OOAD´s no fueron lo suficientemente numerosos 
para obtener una mayor respuesta, comparados con el resto de estos 
organismos. También se presenta una agrupación de las respuestas por zonas 
del país y que sirven para observar en que zona se produce una mayor 
participación y lo cual es una referencia, para afinar aspectos metodológicos en 
otros estudios de percepción social.      
 

4.4 Procesamiento de la información 
 

Al concluir el periodo de levantamiento, la DIDT entregó a la CIE la base de 
datos generada por el servicio Survey Monkey en formato CSV. Posterior a esto, 
se realizó el etiquetado de variables y asignación de códigos a las categorías de 
respuesta.  
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De esta manera el procesamiento se efectuó utilizando paquetería estadística, 
así como tablas dinámicas de Excel. Se generaron frecuencias para cada una de 
las variables y se integraron cruces de información con diferente grado de 
agregación.     
 

4.5 Limitaciones 
 

La encuesta sólo considera la percepción de las personas usuarias de consulta 
de medicina familiar o de especialidades sobre la calidad de los servicios 
médicos del IMSS, que contaban con correo electrónico registrado, por lo que 
no se tendrá la percepción de las personas que carecen de él. Además, puede 
existir las siguientes limitaciones: 

 
Sesgo por temporalidad: Las personas usuarias acudieron a consulta médica 
entre mayo y septiembre de 2021 y el levantamiento se realizó del 14 al 30 de 
septiembre de 2021, por lo que se apeló a su buena memoria para compartir su 
percepción del servicio acorde con lo que vivió.  

 
Alta tasa de No Respuesta: Los levantamientos de información mediante 
medios electrónicos suelen presentar una alta tasa de No Respuesta y esto 
puede producir sesgos en la presentación de los datos, sobre todo cuando se 
utilizan ciertos desgloses geográficos. 

 
Falta de factores de expansión: Al no calcularse factores de expansión, se 
dificulta el ilustrar cómo los resultados obtenidos se extienden a toda la 
población analizada. Sin embargo, un ejercicio realizado con 16 000 entrevistas 
que se consideran completas se encontraron resultados similares a los que se 
presentan sin el uso de factores de expansión. 
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5.- PERFIL DE LOS USUARIOS Y MOTIVOS DE 
ATENCIÓN  

ENMP-IMSS. Mapa 2 Distribución del tipo de atención que solicitó (nivel de 
atención al que acudió) por OOAD 

 

5.1 Perfil de los usuarios 

Más de la mitad (65%) de las personas encuestadas del servicio de consulta 
externa fueron mujeres. Por grupos de edad, 68% se concentró entre los 26 y 54 
años. (Cuadro 2) 

ENMP-IMSS. Cuadro 2.  Distribución porcentual de las personas encuestadas por 
sexo y rango de edad/1/2 

Sexo Porcentaje 
Hombre 35% 

Mujer 65% 
Edad Porcentaje 
18-25 10% 
26-34 22% 
35-44 24% 
45-54 22% 
55-64 13% 

65 y más 9% 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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En cuanto al tipo de consulta a la que acudieron, la proporción de mujeres en 
los tres niveles de atención fue muy similar, entre el 65% y 67%. Por grupos de 
edad, en los tres niveles más del 60% de las personas encuestadas tienen entre 
26 y 54 años, siendo mayor el porcentaje en el grupo de edad de 35 a 44 años, 
en unidades de segundo nivel, con 28% (cuadro 3). Es importante señalar que el 
número de usuarios del tercer nivel de atención es menor, ya que solamente se 
cuenta con 25 UMAE distribuidas en 11 OOAD. 

 
ENMP-IMSS. Cuadro 3. Distribución porcentual por tipo de consulta a la que la 

persona encuestada acudió en su última visita a la unidad médica por sexo y rango 
de edad/1/2/3 

Sexo 
Unidad de Medicina 

Familiar o Clínica 
Hospital de 

segundo nivel 

Hospital de tercer 
nivel o alta 

especialidad 
Hombre 35% 34% 33% 

Mujer 65% 66% 67% 

Edad 
Unidad de Medicina 

Familiar o Clínica 
Hospital de 

segundo nivel 

Hospital de tercer 
nivel o alta 

especialidad 
18-25 10% 8% 8% 
26-34 22% 21% 24% 
35-44 24% 28% 25% 
45-54 22% 22% 23% 
55-64 14% 12% 12% 

65 y más 9% 8% 9% 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. Los hospitales de tercer nivel se encuentran sólo en Coahuila, CDMX Sur, CDMX Norte, México 
Poniente, Guanajuato, Jalisco, Nuevo León, Puebla, Sonora, Veracruz Norte y Yucatán  
 

 
A nivel nacional, 69% de las y los encuestados tienen 10 años o más de ser 
derechohabientes del IMSS (Gráfica 1). Sin embargo, como esta encuesta es 
anónima no es posible vincular a estos derechohabientes con su historial de 
visitas o su experiencia utilizando los servicios de la institución, pero sin duda 
pueden aportar o sugerir juicios sobre su percepción de la atención recibida.  
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ENMP-IMSS. Gráfica 1.  Distribución porcentual del tiempo que la persona 

encuestada es derechohabiente, nacional/1/2 
 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

Los principales motivos o problemas de salud (Cuadro 4) por los que acudieron 
a solicitar atención son lo que señala de manera verbal el DH y con esto se 
realizan agrupaciones para sintetizar los motivos de asistencia a una unidad 
médica. De esta manera estos motivos se reagruparon en 4 categorías: 
Prevención, Control, Atención de enfermedades y otros.  

Dentro del concepto de control, destacan hipertensión con 13%, seguido por 
control de diabetes con 9%. Para segundo y tercer nivel se acudió 
principalmente por accidentes (golpes, caídas, etc.), en ambos con 8%.  

 
ENMP-IMSS. Cuadro 4.  Distribución porcentual de los motivos o problemas de salud 
por el que las personas acudieron a solicitar atención en su última visita a la unidad 

médica por nivel de atención/1/2/3    

Motivo o problema de salud Nacional 
Primer 
nivel 

Segundo 
nivel 

Tercer 
nivel 

Prevención 18.0% 19.0% 10.2% 9% 
Acciones preventivas (toma de presión arterial, glucosa, 
colesterol, Papanicolaou, exploración de mama, tamiz 
neonatal, agudeza visual, vacunas y detección de VIH 
en embarazadas) 

13.0% 14.0% 7.0% 5% 

Revisión mensual, bimestral o trimestral 4.0% 4.0% 3.0% 4% 

Planificación familiar/Biología de la reproducción 1.0% 1.0% 0.2%  
Control 25.0% 27.0% 10.0% 4.00% 
Control de hipertensión 13.0% 14.0% 3.0% 1% 
Control de diabetes 9.0% 10.0% 3.0% 1% 
Control de embarazo 2.0% 2.0% 3.0% 2% 
Control del niño sano 1.0% 1.0% 1.0% 0.40% 
Atención de Enfermedades 42.0% 44.0% 60.0% 64% 
Accidentes (golpes, caídas, etc.) 5.0% 5.0% 8.0% 8% 

Menos de 1 
año 
3% 

Un año a 
menos de 5 

años 
11% 5 años a 
menos de 10 

años 
14% 

10 años o 
más 
69% 

No sé 
3% 
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Motivo o problema de salud Nacional Primer 
nivel 

Segundo 
nivel 

Tercer 
nivel 

Medicamentos (enfermedades crónicas) 5.0% 5.0% 1.0% 2% 
Problemas respiratorios (tos, gripa, temperatura 
elevada, etc.) 

3.0% 4.0% 3.0% 2% 

Sospecha COVID o COVID 3.0% 4.0% 3.0% 1% 
Trámite de incapacidad por otro padecimiento 3.0% 3.0% 4.0% 3% 
Atención psiquiátrica/psicológica/salud 
mental/Trastornos neurológicos 

2.0% 2.0% 3.0% 4% 

Enfermedad tiroidea 2.0% 2.0% 3.0% 3% 
Atención médica sin especificar (chequeo general) 2.0% 2.0% 2.0% 3% 
Trámite de incapacidad por COVID o sospecha de 
COVID 

1.0% 2.0% 0.5% 1% 

Cirugía/postcirugía/preoperatoria 1.0% 1.0% 7.0% 7% 
Enfermedades gástricas e intestinal (colitis) 1.0% 1.0% 2.0% 2% 
Ginecología 1.0% 1.0% 4.0% 3% 
Afecciones de la columna, cadera, rodilla, espalda 1.0% 1.0% 2.0% 1% 
Enfermedad articular 1.0% 1.0% 2.0% 1% 
Enfermedades urológicas/prostáticas 1.0% 1.0% 2.0% 2% 
Realización, resultados y/o revisión de estudios de 
laboratorio, rayos x, tomografías, etc. 1.0% 1.0% 3.0% 3% 

Otorrinolaringología (Rinitis o Sinusitis/Problemas 
auditivos/Afecciones en el oído/Enfermedades de 
garganta) 

1.0% 1.0% 1.0% 2% 

Patología de riñones 1.0% 1.0% 2.0% 4% 
Asma 1.0% 1.0% 0.2% 0.30% 
Enfermedades del corazón 1.0% 1.0% 2.0% 3% 
Enfermedades oftalmológicas/oculares (conjuntivitis, 
glaucoma) 

1.0% 1.0% 1.0% 2% 

Cáncer 1.0% 0.3% 2.0% 5% 
Alergias 1.0% 1.0% 1.0% 1% 
Dolor de cabeza o cefalea sin otra manifestación 1.0% 1.0% 0.3% 

 
Trastorno lipídico 1.0% 1.0% 0.5% 1% 
Otras 9.1% 7.3% 18.0% 13% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

Respecto a la forma como asisten a recibir un servicio en una unidad médica, 
20% de las encuestadas/os manifiestan que son acompañadas/os para acudir a 
su atención médica (Cuadro 5). Por sexo se observaron proporciones casi 
similares, 19% y 21% para hombres y mujeres respectivamente.  

 

ENMP-IMSS. Cuadro 5.  Distribución porcentual de las personas que requirieron o no 
ser acompañados para acudir a consulta por sexo y rango de edad/1/2 

Sexo Sí No 

Total  20% 79% 
Hombre 19% 81% 

Mujer 21% 78% 
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1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
 

 

En cuanto a grupos de edad, 26% de las personas encuestadas de entre 18 y 25 
años, y 39% de 65 años o más también requirieron de ser acompañados para 
acudir a su consulta. Llama la atención el 26 % de los más jóvenes cuya 
proporción es mayor que el resto de las edades. (Cuadro 6) 

 

ENMP-IMSS. Cuadro 6.  Distribución porcentual de las personas que requirieron o no 
ser acompañados para acudir a consulta por sexo y rango de edad/1/2  

Sexo Edad Sí No 

Hombre 

18-25 24% 76% 

26-34 19% 80% 

35-44 17% 82% 

45-54 15% 85% 

55-64 15% 84% 

65 y más 31% 69% 

Mujer 

18-25 27% 72% 

26-34 21% 79% 

35-44 20% 80% 

45-54 15% 85% 

55-64 17% 83% 

65 y más 50% 49% 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo o a que no se muestra la no respuesta, la cual va de 

0.07% a 0.75% 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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6.- PERCEPCIÓN SOBRE LA IMAGEN DEL IMSS, 
SUGERENCIAS, QUEJAS Y COMENTARIOS 
 

ENMP-IMSS. Mapa 8. Comparación del servicio del IMSS con respecto a otras 
instituciones de salud por OOAD 

 

 

 
 

 
6.1 Percepción de trato igualitario 

Para el 80% de las y los encuestados, el trato brindado en las unidades médicas 
del IMSS es igualitario para hombres y mujeres. (Gráfica 2) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 2. Distribución porcentual de la percepción de trato igualitario 
a hombres y mujeres en las unidades médicas del IMSS Nacional/1/2 

 

 
 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
También al analizar esta variable por sexo, el porcentaje de hombres y mujeres 
que creen que en las unidades médicas del IMSS sí se brinda un trato igualitario 
a ambos sexos, es muy similar, con 81% y 80% respectivamente. 

 
6.2 Comparación del IMSS con otras instituciones de salud 

  

El 20% de las personas opinan que el servicio del IMSS es mejor que en otras 
Instituciones de salud; sin embargo, el 18% opina que el servicio es peor, en 
tanto que para el 35% no hay diferencia. (Gráfica 3) 

ENMP-IMSS. Gráfica 3. Distribución porcentual de la comparación del servicio del 
IMSS con respecto a otras instituciones de salud, nacional/1/2 

 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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6.3 Percepción de la situación actual y el futuro del IMSS 
 

69% de las personas encuestadas dijeron estar totalmente de acuerdo y/o de 
acuerdo con que el IMSS extienda sus servicios médicos a otras poblaciones del 
país, aunque no estén asegurados. (Gráfica 4) 

 

ENMP-IMSS. Gráfica 4. Distribución porcentual de la opinión de las personas 
encuestadas sobre que el IMSS extienda sus servicios médicos a otras poblaciones 

del país, aunque no estén asegurados, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

Desglosando los resultados por el tiempo que las personas encuestadas han 
sido derechohabiente, 81% de las personas que tienen menos de un año 
afiliadas al IMSS están totalmente de acuerdo y/o de acuerdo con que el 
Instituto extienda sus servicios de salud a otras poblaciones, aunque no estén 
asegurados; esta postura disminuye conforme aumenta la antigüedad de la 
derechohabiencia. (Cuadro 7) 

  

Totalmente de 
acuerdo 

41% 

De acuerdo 
28% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

12% 

En desacuerdo 
10% 

Totalmente en 
desacuerdo 

5% 

No sé 
3% 

No quiero 
responder 

1% 
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ENMP-IMSS Cuadro 7. Distribución porcentual de la opinión de las personas 
encuestadas sobre que el IMSS extienda sus servicios médicos a otras poblaciones 

del país, aunque no estén asegurados por el tiempo que han sido 
derechohabientes, nacional/1/2/3/4 
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Menos de 1 año 52% 29% 10% 5% 2% 
Un año a menos de 

5 años 
46% 29% 12% 7% 3% 

5 años a menos de 
10 años 43% 29% 13% 8% 4% 

10 años o más 40% 28% 11% 11% 6% 
          1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 

2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención.  
3. A nivel nacional la no respuesta en el tiempo de derechohabiencia fue de 3%. De los encuestados que 
no especificaron el tiempo siendo derechohabientes, 70% manifestaron estar de acuerdo o totalmente 
de acuerdo con extender los servicios y solo 10% está en desacuerdo. 
4. La no respuesta en la opinión sobre si el IMSS debiese extender sus servicios fue menor al 4% en cada 
rango de tiempo de derechohabiencia  
 

 

Por otra parte, a nivel nacional el 11% de las personas encuestadas recuerdan el 
nombre del actual director general del IMSS. 

Entre los principales logros del IMSS, el 7% de las personas encuestadas 
mencionó como principal el de Garantizar el Bienestar y Acceso a la Salud, así 
como la calidad de la atención y el servicio 5%.  (Gráfica 5) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 5. Distribución porcentual de lo que perciben las personas 
encuestadas como el principal logro del IMSS, nacional/1/2 

 
 

 
1. Las cifras no suman 100% debido al redondeo y a que no se presenta la No respuesta alrededor del 8%. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
35% de las y los encuestados perciben la mala atención médica o mal trato 
como el principal problema del IMSS para proporcionar servicios de salud de 
calidad y así cumplir con las expectativas de las personas usuarias. En segundo 

7% 

5% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

0.4% 

0.3% 

0.2% 

0.2% 

0.2% 

1% 

1% 

Garantía de Bienestar/Acceso a la Salud

Calidad de Atención/Servicio

Programas de Detección, Prevención y Vacunación

Cobertura de los Servicios Médicos/Cantidad de
Población Atendida

Calidad de Servicio/Infraestructura en Alta
Especialidad

El buen desempeño durante la contingencia por
Covid-19

Servicio Prestado a No Derechohabientes/Población
Vulnerable

Mejora de Infraestructura/Innovación en Equipo
Médico

Contar/Contratar médicos y especialistas
capacitados

Agilidad de Trámites/Facilidad de Obtención de
Citas

Abastecer Medicamentos

Realizar trasplantes de órganos

Perdurar/Mantenerse/Seguir proporcionando el
servicio

Salvar vidas

Pensiones/Afore

Atención Igualitaria

Otro

No tiene logros



 

22 
 

lugar, está la falta de medicamentos, medicamentos de baja calidad o falta de 
vacunas, con 17%. (Gráfica 6) 

 
ENMP-IMSS. Gráfica 6. Distribución porcentual de lo que perciben las personas 

encuestadas como el principal problema del IMSS para proporcionar servicios de 
salud de calidad y que cumpla con las expectativas de los(as) usuarios(as), 

nacional/1/2/3 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.- Solamente se procesan las preguntas donde se identificó una problemática, en alrededor del 70% de 
los encuestados. 
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7. NIVEL DE SATISFACCIÓN CON LA ATENCIÓN EN 
LA UNIDAD MÉDICA 

 

ENMP-IMSS. Mapa 3. Distribución porcentual del nivel de satisfacción de las 
personas encuestadas con la atención recibida en su última visita a la unidad 

médica por OOAD 

 

 

 

Las personas encuestadas que dijeron estar muy satisfechas o satisfechas con la 
atención recibida en su visita a la unidad médica se ubicaron en 61%, dos puntos 
porcentuales menos con respecto a la encuesta de Imagen Institucional. Esta 
proporción se ha visto disminuida a partir de 2020, con la aparición de la 
pandemia, durante 2019 alcanzó un 87%, en 2020 registró 69%, a principios de 
este año 63% y con esta última encuesta se situó en 61%. (Gráfica 7)    
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ENMP-IMSS. Gráfica 7. Distribución porcentual del nivel de satisfacción de las 
personas encuestadas con la atención recibida en su última visita a la unidad 

médica, nacional/1/2 

 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

Por nivel de atención (Cuadro 8), se observa que las personas encuestadas de 
tercer nivel registraron el porcentaje más alto de satisfacción general con la 
atención recibida, con 66%. Segundo nivel registró el porcentaje más bajo, con 
58%. 

 

ENMP-IMSS. Cuadro 8.  Distribución porcentual del nivel de satisfacción de las 
personas usuarias con la atención recibida en su última visita a la unidad médica 

por nivel de atención, nacional/1/2 

Nivel 
Muy 

satisfe
cho(a) 

Satisfe
cho(a) 

Ni satisfecho(a) 
ni 

insatisfecho(a) 
Insatisfecho(a) Muy 

insatisfecho(a) 

Total  23% 38% 14% 13% 11% 

Primer nivel 22% 38% 15% 14% 11% 
Segundo 

nivel 24% 34% 14% 14% 13% 

Tercer nivel 32% 34% 14% 10% 9% 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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Por otra parte, no se observa una diferencia importante en la satisfacción con 
los servicios entre los encuestados que tienen poco tiempo (menos de 1 año) de 
ser derechohabientes con aquellos de más tiempo afiliados (10 años o más). 
(Cuadro 9) 

ENMP-IMSS. Cuadro 9. Distribución porcentual del nivel de satisfacción de las 
personas usuarias con la atención recibida en su última visita a la unidad médica 

por el tiempo que llevan de derechohabientes del IMSS, nacional. /1/2/3 
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Menos de 1 año 21% 42% 16% 11% 9% 

Un año a 
menos de 5 
años 

19% 37% 19% 13% 11% 

5 años a 
menos de 10 
años 

21% 37% 17% 13% 12% 

10 años o más 25% 39% 13% 13% 10% 

1. A nivel nacional la no respuesta en el tiempo de derechohabiencia fue de 3%. De estos usuarios, el 58% 
está muy satisfecho o satisfecho con la atención recibida.  
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no respuesta. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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8. PERCEPCIÓN SOBRE EL SERVICIO DE 
PREVENIMSS 

 
ENMP-IMSS. Mapa 4.  Distribución porcentual del nivel de conocimiento del servicio 

de PREVENIMSS por OOAD 

 
 

8.1 Satisfacción con el servicio de PREVENIMSS 
 

La satisfacción de las personas encuestadas con el servicio de PREVENIMSS a 
nivel nacional registró 15% muy satisfecho y 44% en la categoría de satisfecho, 
respectivamente. En contraparte, 12% dijo estar muy insatisfecho y/o 
insatisfecho y 6% mencionó que no ha utilizado este servicio. (Gráfica 8) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 8.  Distribución porcentual del nivel de satisfacción de las 
personas encuestadas con la atención recibida en el servicio de PREVENIMSS, 

nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
 

8.2 Conocimiento del servicio de PREVENIMSS 

A nivel nacional, el 23% de las personas encuestadas dijo desconocer el servicio 
de PREVENIMSS. (Gráfica 9) 

ENMP-IMSS. Gráfica 9.  Distribución porcentual del conocimiento del servicio de 
PREVENIMSS, nacional/1/2

 
 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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8.3  Uso del servicio de PREVENIMSS y calificación del proceso 
para la atención  

 

El porcentaje de personas encuestadas que solicitaron atención en el servicio 
de PREVENIMSS en los últimos 6 meses se ubicó en 46% a nivel nacional. 
(Gráfica 10) 

 

ENMP-IMSS. Gráfica 10. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
solicitaron atención en el servicio de PREVENIMSS en los últimos seis meses, 

nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
Los resultados por sexo muestran que casi la mitad de las mujeres encuestadas 
solicitaron atención en PREVENIMSS en los últimos seis meses (49%), nueve 
puntos porcentuales más que los hombres. (Cuadro 10) 
 

ENMP-IMSS. Cuadro 10. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
solicitaron atención en el servicio de PREVENIMSS en los últimos seis meses por 

sexo/1/2 

Sexo Sí No 

Hombre 40% 59% 

Mujer 49% 50% 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

En cuanto al tiempo de espera desde que las personas llegaron al servicio de 
PREVENIMSS hasta que recibieron atención con la enfermera, 59% dijo haber 
esperado menos de 30 minutos, en tanto que 13% esperó una hora o más. 
(Gráfica 11) 

Sí 
46% 

No 
53% 
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ENMP-IMSS. Gráfica 11. Distribución porcentual del tiempo de espera desde la 
llegada de la persona encuestada al servicio de PREVENIMSS hasta que recibió 

atención con la enfermera(o), nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

Con respecto a la calificación del proceso para ser atendido en PREVENIMSS, 
71% opinó que es excelente o bueno, en tanto que 21% dijo que es regular y 9% 
lo calificó como malo o pésimo. (Gráfica 12) 

 
ENMP-IMSS. Gráfica 12.  Distribución porcentual de la calificación del proceso para 

ser atendido en el servicio de PREVENIMSS, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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A nivel nacional, al menos al 63% de las personas encuestadas les han realizado 
las acciones de toma de glucosa en sangre, toma de presión arterial (82%) y 
toma de peso y talla (83%), en su última visita al servicio de PREVENIMSS; sin 
embargo, la medición de colesterol y la información sobre nutrición se realiza 
en menos del 50%. Por su parte, el Papanicolaou y la exploración de mama son 
acciones que fueron realizadas en el 55% de las mujeres. (Cuadro 11) 

ENMP-IMSS. Cuadro 11. Distribución porcentual de las personas 
encuestadas que les fue realizada alguna acción en su última visita al 

servicio de PREVENIMSS, nacional/1/2 

Acción Sí No 

Vacunación 44% 48% 

Toma de glucosa en sangre 63% 34% 

Toma de presión arterial 82% 16% 

Toma de peso y talla 83% 15% 

Medición de colesterol 30% 66% 

Información sobre nutrición 46% 51% 

Salud sexual y reproductiva 47% 49% 

Papanicolaou 55% 41% 

Exploración de mama 55% 43% 

 

1.  Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no respuesta. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
 

 
8.4  Opinión de las personas encuestadas sobre la efectividad 

del servicio de PREVENIMSS 

 

De las personas encuestadas que calificaron la efectividad del servicio de 
PREVENIMS, el 61% la calificó como muy efectivo y/o efectivo en cuanto a la 
detección temprana de enfermedades como diabetes, hipertensión u obesidad; 
en tanto que el 47% calificó de la misma manera a la efectividad del servicio en 
la orientación para una buena nutrición. (Gráfica 13) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 13. Distribución porcentual de la percepción de las personas 
encuestadas sobre la efectividad de PREVENIMSS Nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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9. PERCEPCIÓN SOBRE ALGUNOS ASPECTOS DE LA 
SALUD DE LOS DH Y HABITANTES DEL PAÍS 

 
ENMP-IMSS. Mapa 6. Peso promedio por OOAD 

 

 
 
 

9.1 Peso y talla 
 

Del total de personas que respondieron, 48% de ellas dijeron tener un peso 
actual que oscila de 61 a 80 kilos, en tanto que un 7% reconoce un peso de 101 
kilos o más. (Gráfica 14)  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

33 
 

ENMP-IMSS. Gráfica 14. Distribución porcentual del peso actual de las personas 
encuestadas, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
El 57% de las y los encuestados dijeron que tienen una talla de 156 a 170 cm. 
(Gráfica 15) 

 
ENMP-IMSS. Gráfica 15. Distribución porcentual de la talla actual de las personas 

encuestadas, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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9.2 Actividad física 
  

En la Encuesta Nacional sobre Medicina Preventiva IMSS 2021, se preguntó a los 
entrevistados sobre la cantidad de tiempo que destinaban cada semana a 
alguna actividad física. En el cuestionario, esta sección se dividió en dos tipos de 
actividad física: moderada y vigorosa. La distinción entre ambos tipos fue 
dejado al criterio del entrevistado. Los resultados de la encuesta también 
arrojaron que el 33% de los entrevistados realizaban actividades físicas tanto 
vigorosas como moderadas durante la semana. 

En cuanto a la actividad física, 18% mencionó que en la última semana realizó 
actividad física moderada entre 5 a 7 días. En contraparte, 29% dijo que no 
realizó ninguna actividad física de este tipo. (Gráfica 16) 

 

ENMP-IMSS. Gráfica 16. Distribución porcentual del número de días que las personas 
encuestadas realizaron alguna actividad física moderada en la última semana, 

nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

De las personas encuestadas que hicieron actividad física moderada al menos 
un día en la última semana, 48% la realizó durante más de 60 minutos, en tanto 
que 25% realizó este tipo de actividad durante 45 minutos o menos. (Gráfica 17) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 17. Distribución porcentual del tiempo que le tomó a las 
personas encuestadas realizar alguna actividad física moderada en la última 

semana, nacional/1/2 

 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

En cuanto a la realización de actividad física vigorosa durante la última semana, 
solo 16% hizo este tipo de actividad al menos un día. 55% comenta que no 
realizó ningún tipo de esta actividad en la última semana. (Gráfica 18)  
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ENMP-IMSS. Gráfica 18. Distribución porcentual del número de días que las personas 
encuestadas realizaron alguna actividad física vigorosa en la última semana, 

nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

De las personas que realizaron actividad física vigorosa al menos un día en la 
última semana, 23% dijo que la realizó menos de 45 minutos. 48% considera que 
la efectúa más de 60 minutos. (Gráfica 19)  

ENMP-IMSS. Gráfica 19. Distribución porcentual del tiempo que le tomó a las 
personas encuestadas realizar alguna actividad física vigorosa en la última semana, 

nacional/1/2 
 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. No incluye traslados 
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Excluyendo los datos extremos, las personas encuestadas de las OOAD´s de 
Baja California, Nuevo León, Chihuahua, Tamaulipas, Yucatán, Campeche, 
Tabasco, Sinaloa, Coahuila, Durango, Sonora, Chiapas, Quintana Roo, 
Michoacán, Colima y Veracruz Sur, presentan un índice de masa corporal 
promedio mayor de 30. (La OMS define el sobrepeso como un IMC igual o superior a 25, y la 

obesidad como un IMC igual o superior a 30). (Ver anexo, Cuadro 44) 
 

A nivel nacional, 12% de las personas encuestadas dijeron que actualmente 
fuman. (Gráfica 21). (Una cita del INER Instituto Nacional de Enfermedades Respiratorias 
señala que 15.9 % de la población mexicana consume tabaco). 

ENMP-IMSS. Gráfica 21. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
actualmente fuman, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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El porcentaje de hombres encuestados que dijeron fumar actualmente se ubicó 
seis puntos porcentuales por arriba de lo registrado por las mujeres, con 16%. 
(Cuadro 12). 
 

ENMP-IMSS. Cuadro 12. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
actualmente fuman por sexo/1/2/3 

Sexo Sí No 

Hombre 16% 84% 

Mujer 10% 89% 
1. El porcentaje de no respuesta en ambos sexos fue menor al 1% 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
 

 
9.3. Realización de acciones de detección y preventivas de salud por 
parte de las personas usuarias 

 
A nivel nacional, con 20% de las menciones se refieren a la diabetes como el 
principal padecimiento que las personas encuestadas perciben que afecta a 
una gran parte de la población del país, seguida de la obesidad y la presión 
arterial alta con 19% y 17%, respectivamente. (Gráfica 22)  
 

ENMP-IMSS. Gráfica 22. Principales padecimientos mencionados por los 
encuestados que perciben que afectan a una gran parte de la población del país 

(sin considerar Covid-19) /1 

 
1. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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9.4 Diabetes, hipertensión y obesidad 

 

A nivel nacional, al 52% de las personas encuestadas, algún médico(a) les ha 
dicho que tienen sobrepeso u obesidad; en contra parte, solo al 21% le han dicho 
que tienen diabetes. (Cuadro 13)  

ENMP-IMSS. Cuadro 13. Distribución porcentual de las personas encuestadas a las 
que algún médico(a) les ha dicho que tienen un posible diagnóstico diabetes, 

hipertensión u obesidad/1/2/3 

Padecimiento Sí No 
Diabetes o azúcar en la sangre 21% 78% 

Presión alta o hipertensión 31% 68% 
Sobrepeso u obesidad 52% 47% 

1. El porcentaje de no respuesta para los 3 padecimientos fue menor al 2%. 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3.  Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
 
En cuanto a la distribución por sexo, 40% de los hombres encuestados 
mencionaron que algún médico les dio un posible diagnóstico de 
hipertensión, y 27% de diabetes o azúcar en la sangre, catorce y ocho puntos 
porcentuales, más que las mujeres, respectivamente; en tanto que el 
posible diagnóstico de sobrepeso u obesidad es muy cercano al 50% en 
ambos sexos. (Cuadro 14). 

 

ENMP-IMSS. Cuadro 14. Distribución porcentual de las personas encuestadas a las 
que algún médico(a) sí les ha dicho que tienen un posible diagnóstico diabetes, 

hipertensión u obesidad por sexo, nacional. /1/2 

Sexo 
Diabetes o azúcar en la 

sangre 
Presión alta o 
hipertensión 

Sobrepeso u 
obesidad 

Hombre 27% 40% 51% 
Mujer 19% 26% 53% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

Del total de las personas encuestadas, al menos el 56% se han realizado una 
detección de diabetes, 61% de hipertensión y 60% colesterol o triglicéridos. 
(Cuadro 15). 
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ENMP-IMSS. Cuadro 15. Distribución porcentual de las personas encuestadas que se 
han realizado una detección diagnóstico diabetes, hipertensión u obesidad, 

nacional/1/2/3 

Tipo de detección Sí No 

Diabetes 56% 43% 

Hipertensión 61% 38% 

Colesterol o triglicéridos 60% 39% 
1. El porcentaje de no respuesta en los 3 tipos de detección fue menor al 1%. 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo.  
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
9.5 Percepción de la silueta corporal 

 

A nivel nacional, el 70% de las mujeres usuarias dijeron identificar su silueta 
corporal con las figuras “de complexión media” (4, 5 o 6), solo 12% se ubicó en las 
siluetas relacionadas con obesidad. (Gráfica 23)  

ENMP-IMSS. Gráfica 23. Distribución porcentual de la silueta corporal que la persona 
encuestada percibe que se le parece en este momento, mujeres /1/2 

 

 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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Por grupos de edad, alrededor del 70% de las mujeres encuestadas de 35 a 64 
años se ubicaron en las siluetas 4, 5 o 6, en tanto que 3% de las mujeres de 65 
años o más se identificaron con la figura 1, y 15% de las mujeres de 35 a 44 años 
identificaron su silueta con los extremos 7, 8 o 9. (Cuadro 16) 

 
ENMP-IMSS. Cuadro 16. Distribución porcentual de la silueta corporal que la persona 

encuestada percibe que se le parece en este momento. Mujeres por rango de 
edad/1/2/3 

Edad 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

18-25 1% 10% 17% 29% 24% 12% 5% 1% 0% 
26-34 1% 6% 12% 25% 26% 18% 9% 2% 1% 
35-44 0% 4% 8% 23% 28% 21% 11% 3% 1% 
45-54 1% 3% 9% 23% 27% 21% 10% 3% 1% 
55-64 1% 5% 11% 21% 28% 21% 10% 2% 0% 

65 y más 3% 6% 10% 20% 26% 21% 9% 3% 1% 
1. El porcentaje de no respuesta en la silueta corporal en cada rango de edad fue menor al 2%. 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
Al 63% de las mujeres encuestadas que se identificaron con la silueta media (5), 
algún médico les ha dicho que tienen sobrepeso u obesidad. En tanto que al 
menos al 5% de las mujeres que se identificaron con las siluetas 7, 8 o 9, 
mencionaron que ningún médico les ha dicho que tienen esta condición. 
(Cuadro 17) 
 

ENMP-IMSS. Cuadro 17. Distribución porcentual de las usuarias a las que algún 
médico(a) les ha dicho que tienen sobrepeso u obesidad por silueta corporal/1/2/3/4 

Silueta corporal Sí No 

1 2% 97% 
2 3% 97% 
3 8% 92% 
4 32% 67% 
5 63% 35% 
6 81% 18% 
7 91% 8% 
8 95% 5% 
9 95% 5% 

1.  El porcentaje de no respuesta en el diagnóstico de sobrepeso u obesidad para cada una de las siluetas 
corporales fue menor al 2%. 
2. No se muestran los resultados para las personas que no indicaron su tipo de silueta 
3. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo.  
4. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

A nivel nacional, 50% de los hombres encuestados perciben su silueta corporal 
como las ubicadas en la posición 5 o 6, en tanto que 28% se identifica con las 
siluetas 3 o 4. (Gráfica 24) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 24. Distribución porcentual de la silueta corporal que la 
persona encuestada (hombres) percibe que se le parece en este momento /1/2 

 
 

   

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

Alrededor del 55% de los hombres encuestados, de entre 35 y 64 años, algún 
médico les ha dicho que tienen sobrepeso u obesidad. (Cuadro 18) 

ENMP-IMSS. Cuadro 18. Distribución porcentual de los usuarios hombres, a los que 
algún médico(a) les ha dicho que tienen sobrepeso u obesidad por rango de 
edad/1/2/3 

Edad Sí No 
18-25 30% 69% 
26-34 48% 51% 
35-44 57% 42% 
45-54 60% 40% 
55-64 55% 44% 

65 y más 41% 59% 
1. El porcentaje de no respuesta en la silueta corporal en cada rango de edad fue menor al 2%. 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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De los hombres que se relacionan con la figura 6, al 75% le han comentado que 
tienen sobrepeso u obesidad y a más del 90% de los que se relacionan con las 
siluetas 7, 8 y 9. (Cuadro 19 y Gráfica 25) 

ENMP-IMSS. Cuadro 19. Distribución porcentual de los usuarios hombres a los que 
algún médico(a) les ha dicho que tienen sobrepeso u obesidad por silueta 

corporal/1/2/3/4 

Silueta corporal Sí No 
1 2% 97% 
2 4% 96% 
3 12% 88% 
4 26% 74% 
5 50% 49% 
6 75% 23% 
7 90% 9% 
8 97% 3% 
9 95% 5% 

1.  El porcentaje de no respuesta en el diagnóstico de sobrepeso u obesidad para cada una de las siluetas 
corporales fue menor al 2%. 
2. No se muestran los resultados para las personas que no indicaron su tipo de silueta 
3. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
4. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
ENMP-IMSS. Gráfica 25. Comparativo por sexo de la distribución porcentual de la 

silueta corporal que la persona encuestada percibe que se le parece en este 
momento/1/2 

 

 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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9.6 Acciones para el control del peso. 

Dentro de las acciones que las personas encuestadas están tomando para 
controlar su peso, ya que algún médico les dijo que tienen sobrepeso u 
obesidad, destacan: tomar mucha agua, el aumento del consumo de vegetales 
y alimentos ricos en fibra y la eliminación de comida chatarra, con al menos el 
85%. Por otra parte, solo el 26% mencionó que acudió a PREVENIMSS o a 
medicina preventiva de su unidad para vigilar su peso y 42% sigue las 
recomendaciones de un profesional de la salud privado. (Gráfica 26) 

 
 

ENMP-IMSS. Gráfica 26. Distribución porcentual de las acciones que las personas 
encuestadas están tomando para controlar su peso, nacional/1/2 

 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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10. OTROS FACTORES DE SALUD  
ENMP-IMSS. Mapa 7. Dificultad para caminar, moverse, subir o bajar escaleras 

por OOAD.   

 

10.1 Cáncer 
 

Al 6% de las personas encuestadas algún médico les ha dicho que tienen o 
tuvieron cáncer o un tumor maligno de algún tipo. (Gráfica 27) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 27. Distribución porcentual de las personas encuestadas a 
las que algún médico(a) les ha dicho que tienen o tuvieron cáncer o un tumor 

maligno de cualquier tipo, nacional/1/2 
 
 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

De las personas encuestadas que tienen o tuvieron cáncer o un tumor maligno 
de algún tipo, 22% mencionó que es o fue cáncer de mama y el 16% cáncer de 
cérvix o cuello uterino, siendo estos los dos tipos de cáncer más mencionados a 
nivel nacional. (Gráfica 28) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 28. Distribución porcentual del tipo de cáncer que tienen o 
tuvieron las personas encuestadas, nacional/1/2/3 

 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta fue de 7%. 
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ENMP-IMSS. Gráfica 29. Distribución porcentual del tipo de cáncer que tienen o 
tuvieron las personas encuestadas, por sexo/1/2 

 

 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional es de 7%. 
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10.2  Dificultad de algún movimiento 
 

A nivel nacional, 19% de las y los encuestados dijeron que tienen dificultad para 
caminar, moverse, subir o bajar escaleras de manera permanente. (Gráfica 29) 

 
 

ENMP-IMSS. Gráfica 29. Distribución porcentual de las personas encuestadas 
que permanentemente tienen dificultad para caminar, moverse, subir o bajar 

escaleras, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

En el desglose por sexo, el porcentaje de personas con dificultad permanente 
para caminar, moverse, subir o bajar escaleras es muy similar entre hombres 
18% y mujeres 19%. 
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11. ENFERMEDADES CRÓNICAS DE LOS MIEMBROS 
DEL HOGAR 

 
 
ENMP-IMSS. Mapa 8. Distribución de la presencia de enfermedades crónicas en 

miembros del hogar del encuestado, por OOAD. 

 

Al menos el 50% de los encuestados dijo que algún miembro de su hogar ha 
sido diagnosticado con diabetes, hipertensión, sobrepeso u obesidad. (Gráfica 
31) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 31. Distribución porcentual de los miembros del hogar 
diagnosticados con algún padecimiento crónico, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

De estas personas encuestadas que afirmaron que algún miembro de su hogar 
ha sido diagnosticado con sobrepeso u obesidad, solo 56% mencionó que 
dichos miembros están llevando acciones para controlar su peso. (Gráfica 32) 

ENMP-IMSS. Gráfica 32. Distribución porcentual de los miembros del hogar con 
diagnóstico de obesidad que están llevando acciones para controlar su peso, 

nacional/1/2 
 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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A nivel nacional, el 23% de las personas encuestadas indicó que la mala 
alimentación o los hábitos alimenticios inapropiados, así como el consumo de 
comida chatarra con un 10% son dos de los factores principales que más 
influyen para que México tenga un alto número de personas con diabetes y con 
sobrepeso. (Gráfica 33) 

 
ENMP-IMSS. Gráfica 33. Distribución del total de menciones sobre los factores que 

las personas encuestadas perciben que más influyen en que en México se tenga un 
alto número de personas con diabetes y con sobrepeso Nacional/1/2/3 

 

 
 
1. Respuesta múltiple, los porcentajes no suman 100%. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. 77% de los usuarios mencionaron algunos de los factores  

 

Por sexo, 23 % de las mujeres indicó también que la mala alimentación o los 
hábitos alimenticios inapropiados, es uno de los factores que más influye a que 
nuestro país exista un alto número de personas con diabetes y con sobrepeso. 
(Cuadro 20). 
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ENMP-IMSS Cuadro 20. Distribución porcentual de los factores que las personas 
encuestadas perciben que más influyen en que en México se tenga un alto número 

de personas con diabetes y con sobrepeso por sexo/1/2 

Factor Nacional Hombre Mujeres 
Mala alimentación/Hábitos alimenticios 
inapropiados 

23% 22% 23% 

Consumo de comida chatarra/rápida/procesada 10% 11% 9% 

No realizar actividad física/ejercicio/deporte 9% 9% 10% 
Falta de 
educación/información/cultura/conciencia para la 
salud 

7% 8% 6% 

Sedentarismo 7% 6% 7% 

El costo elevado de los alimentos/dieta 4% 4% 5% 

Estrés/Ansiedad/Depresión/Salud mental 4% 3% 4% 

Por genética/herencia 2% 2% 3% 
Estilo de vida (horarios laborales, tiempos de 
traslado, fumar y/o beber, confinamiento Covid-
19) 

2% 2% 2% 

Falta de interés y autocuidado 2% 2% 2% 
Sin seguimiento, revisión u orientación 
médica/nutricional 

2% 2% 2% 

Falta de tiempo para preparar alimentos y/o para 
hacer ejercicio 

1% 1% 1% 

Obesidad/Sobrepeso 1% 1% 1% 
Falta de programas promocionales y espacios 
adecuados para hacer ejercicio 

1% 1% 0% 

Otro 3% 3% 2% 
1. El porcentaje de no respuesta para cada sexo se sitúa en el intervalo 23% - 25%. 
2. Respuesta múltiple, los porcentajes no suman 100%. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

Por edad, al menos 20% de las personas encuestadas de los distintos rangos de 
edad, también coinciden que la mala alimentación o los hábitos alimenticios 
inapropiados, es uno de los factores principales que más influyen en tener un 
alto número de personas con diabetes y con sobrepeso. (Cuadro 21) 
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ENMP-IMSS Cuadro 21. Distribución porcentual de los factores que las personas 

encuestadas perciben que más influyen en que en México se tenga un alto número 
de personas con diabetes y con sobrepeso por grupo de edad/1/2 

Factor Total 

18
-2

5 

26
-3

4
 

35
-4

4
 

4
5-

54
 

55
-6

4
 

6
5 

y 
m

á
s 

Mala alimentación/Hábitos 
alimenticios inapropiados 23% 20% 21% 23% 24% 24% 24% 

Consumo de comida 
chatarra/rápida/procesada 

10% 9% 8% 9% 10% 12% 12% 

No realizar actividad 
física/ejercicio/deporte 

9% 9% 9% 10% 10% 9% 10% 

Falta de 
educación/información/cultura/conci
encia para la salud 

7% 9% 8% 6% 6% 7% 6% 

Sedentarismo 7% 4% 6% 7% 8% 8% 6% 
El costo elevado de los 
alimentos/dieta 

4% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 

Estrés/Ansiedad/Depresión/Salud 
mental 

4% 3% 4% 4% 5% 3% 3% 

Por genética/herencia 2% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 
Estilo de vida (horarios laborales, 
tiempos de traslado, fumar y/o beber, 
confinamiento Covid-19) 

2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 

Falta de interés y autocuidado 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 
Sin seguimiento, revisión u 
orientación médica/nutricional 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 

Falta de tiempo para preparar 
alimentos y/o para hacer ejercicio 

1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 

Obesidad/Sobrepeso 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 
Falta de programas promocionales y 
espacios adecuados para hacer 
ejercicio 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 

Otro 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 
1.  Alrededor del 80% de los entrevistados hicieron sugerencias  
2. Respuesta múltiple, los porcentajes no suman 100%. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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12. PERCEPCIÓN SOBRE LA VACUNACIÓN DEL 
COVID Y ACCIONES PREVENTIVAS 

 
ENMP-IMSS. Mapa 9. Distribución porcentual de la vacunación contra Covid-19 de 

las personas encuestadas por OOAD 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.1 Diagnóstico por Covid-19 de las personas encuestadas o de 
algún miembro de su vivienda 

 

En cuanto al Covid-19, el 16% (Gráfica 34) de las personas encuestadas dijo que 
ella o algún miembro de su familia tuvieron un diagnóstico positivo de junio a 
septiembre de este año. 
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ENMP-IMSS. Gráfica 34. Distribución porcentual del diagnóstico por Covid-19 de las 
personas encuestadas o de algún miembro de su vivienda, de junio a septiembre 

2021, nacional/1/2 
 

 
 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

En el desglose por sexo, no se observa una diferencia importante en el 
porcentaje de personas diagnosticadas con Covid-19 en la vivienda. (Cuadro 
22) 
 

ENMP-IMSS. Cuadro 22.  Distribución porcentual de la persona diagnosticada con 
Covid-19 en la vivienda por sexo/1/2/3 

Sexo Usted Otra persona 

Hombre 48% 50% 

Mujer 45% 54% 
1. La no respuesta en la persona diagnosticada con Covid-19 fue de 2% en cada sexo.  
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

Los Órganos de Operación Administrativa Desconcentrada, donde se 
presentaron más casos de personas encuestadas que mencionaron haber sido 
diagnosticadas con Covid-19, son Baja California y Querétaro con 57%. (Ver 
anexo, Cuadro A23)  

 

En el último mes, 44% de las personas encuestadas se han sentido nerviosas o 
estresadas muy a menudo y/o a menudo, en tanto que el 34% dijo haberse 
sentido así de vez en cuando. (Gráfica 35) 

Sí 
16% 

No  
83% 

No sé 
1% 
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ENMP-IMSS. Gráfica 35.  Distribución porcentual de la frecuencia con que las 
personas encuestadas se han sentido nerviosas o estresadas en el último mes, 
nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
 

El 51% de las mujeres encuestadas mencionaron que en el último mes se 
sintieron nerviosas o estresadas muy a menudo o a menudo, diecinueve puntos 
porcentuales más que los hombres. (Cuadro 21) 
 

ENMP-IMSS. Cuadro 21. Distribución porcentual de la frecuencia con que las 
personas encuestadas se han sentido nerviosas o estresadas en el último mes por 

sexo/1/2/3 

Sexo 
Muy a 

menudo 
A menudo 

De vez en 
cuando 

Casi nunca Nunca 

Hombre 14% 18% 36% 21% 11% 
Mujer 27% 24% 33% 11% 5% 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta fue menor a 1%. 

 

 

Por otra parte, a nivel nacional, 50% de las y los encuestados dijeron que 
subieron de peso durante el confinamiento por la contingencia sanitaria por 
Covid-19. (Gráfica 20) 
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ENMP-IMSS. Gráfica 36. Distribución porcentual del cambio de peso en las 
personas encuestadas durante el confinamiento por la contingencia sanitaria 

por Covid-19, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
 

En el desglose por sexo, 53% de las mujeres encuestadas manifestaron que 
subieron de peso, diez puntos porcentuales más que los hombres. (Cuadro 22) 

 
ENMP-IMSS. Cuadro 22. Distribución porcentual del cambio de peso en las 

personas encuestadas durante el confinamiento por la contingencia sanitaria 
por Covid-19 por sexo/1/2 

Sexo 
Sí, subí de 
peso 

Sí, bajé de 
peso 

No, me mantuve 
en mí mismo peso 

Hombre 43% 18% 37% 

Mujer 53% 16% 28% 
 
1. El porcentaje de no respuesta en ambos sexos fue menor al 3%. 
2 Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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12.2 Vacunación contra Covid-19 de las personas usuarias 

 

El 68% de las y los encuestados (Gráfica 37) dijo tener el esquema completo de 
vacunación contra Covid-19, 58% recibió las dos dosis de la vacuna y 10% recibió 
la vacuna de una sola dosis. 

 
ENMP-IMSS. Gráfica 37.  Distribución porcentual de la vacunación contra Covid-19 

de las personas encuestadas, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 
 
En el desglose por sexo, se observa que 73% de los hombres encuestados 
cuentan con el esquema de vacunación contra Covid-19 completo, siete puntos 
porcentuales más que las mujeres (66%). (Cuadro 27) 

 
ENMP-IMSS. Cuadro 27. Distribución porcentual de la vacunación contra Covid-19 de 

las personas encuestadas por sexo/1/2/3 

Sexo 
Ha recibido la 
vacuna de una 

sola dosis 

Ha recibido la 
primera dosis de 

las dos 
necesarias 

Ha recibido las 
dos dosis 

Hombre 9% 19% 64% 

Mujer 11% 24% 55% 
1. El porcentaje de no respuesta para ambos sexos fue menor al 10%. 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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A nivel nacional, 72% de las personas encuestadas recibieron al menos una dosis 
de las vacunas contra Covid-19 de los laboratorios Pfizer o AstraZeneca. (Gráfica 
38) 

 
ENMP-IMSS. Gráfica 38. Distribución porcentual del tipo de vacuna recibida contra 

Covid-19, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

El porcentaje de personas encuestadas que recibieron las vacunas Pfizer o 
AstraZeneca no presentan diferencias importantes entre hombres y mujeres, 
ubicándose entre el 35% y 38%. (Cuadro 28) 
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ENMP-IMSS. Cuadro 28. Distribución porcentual del tipo de vacuna recibida contra 
Covid-19 por sexo/1/2 

Sexo 

P
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r 
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e
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a
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a
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o
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&
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o
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Hombre 37% 36% 12% 5% 7% 2% 1% 

Mujer 35% 38% 10% 7% 6% 2% 1% 
1. El porcentaje de la respuesta “No sé” para ambos sexos fue menor del 1%. 
2. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
3. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

 

En el significado de estar vacunado para las personas encuestadas se observa 
de la manera siguiente: 71% se siente más seguro(a) para trabajar fuera de su 
casa y en caso de que se contagie el efecto será menor y no requerirá 
hospitalización. Para el 42% significa que siguen en riesgo de contagio y el 44% 
indicó que vacunarse no tiene ningún efecto. (Gráfica 39) 

ENMP-IMSS. Gráfica 39. Distribución porcentual de lo que significa para las personas 
encuestadas el estar vacunado contra Covid-19, nacional/1/2 

 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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12.2 Acciones preventivas Covid-19 
 

En el último mes, al menos el 92% de las personas encuestadas han aplicado en 
su hogar o rutina diaria el lavado de manos, el uso de cubrebocas, el 
distanciamiento social y el uso de gel, como medidas preventivas contra el 
Covid-19; sin embargo, el no recibir visitas y la realización de pruebas de 
detección se realiza en menos del 73%. (Gráfica 40) 

ENMP-IMSS. Gráfica 40.  Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 
contra Covid-19, nacional/1/2 

 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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13.  ALGUNAS CONCLUSIONES 
 

La Encuesta Nacional sobre Medicina Preventiva IMSS 2021 (ENMP-IMSS), como 
se comentó anteriormente, se aplicó en línea, en la segunda quincena de 
septiembre del año 2021, con el envío del cuestionario a poco más de 500 mil 
correos de usuarios que asistieron a recibir una atención para su salud, en una 
unidad médica del IMSS entre los meses de mayo a septiembre y tenía entre 
sus objetivos:  

• Conocer el grado de satisfacción de los usuarios con los servicios que 
reciben en las Unidades Médicas del IMSS. 

• Integrar las opiniones de los usuarios sobre el servicio de PREVENIMSS. 

• Identificar las acciones que llevan a cabo los usuarios para el cuidado de 
su salud, así como de detección de enfermedades crónicas. 

• Conocer la opinión de los usuarios sobre la vacunación contra el Covid-19, 
así como las acciones que llevan a cabo para evitar el contagio. 

• Medir la opinión sobre los logros y problemáticas del Instituto. 

 

Un estudio de esta naturaleza tiene algunas limitaciones metodológicas para 
aplicar algunas estimaciones, no obstante, con la respuesta alcanzada y el 
análisis de sus resultados permite señalar algunas evidencias sobre el 
desempeño del IMSS y de sus programas institucionales:  

La participación de 25 mil DH denota el interés significativo de opinar y de 
manifestar de alguna manera una preocupación por las cuestiones de 
salud, que son consideradas prioritarias para el bienestar de la población 
DH; en su gran mayoría son mujeres que proporcionan su opinión.  Los 
principales motivos de salud por los cuales asiste el derechohabiente a las 
clínicas del IMSS son controles de hipertensión (13%) y diabetes (9%). Otro 
tipo de atención médica solicitada se refiere a las acciones preventivas (13%), 
problemas respiratorios (3%) y motivos relacionados por COVID.  

La opinión respecto a la presencia institucional se mantiene 
prácticamente en los niveles de la encuesta anterior que se aplicó en 
mayo 2021. Esto es el grado de satisfacción en su última visita es de 
alrededor del 60% (muy satisfecho/satisfecho), además de que es una 
institución donde el trato es igualitario tanto para hombres como las 
mujeres (80%) y una quinta parte de estos entrevistados la considera que 
el servicio es mejor que el de otras instituciones públicas de atención a la 
salud del país.  A destacar de manera positiva, es la opinión de los usuarios 
(69%) que están de acuerdo que el IMSS amplíe su cobertura a otras 
poblaciones independientemente si son asegurados. 11 % identifica el 
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nombre de nuestro director general como el responsable de la conducción 
de esta institución.  

 Entre los principales logros del IMSS, se señalan: el de brindar atención 
médica, garantizar derecho y acceso a la salud y el buen desempeño 
durante la pandemia, Por otra parte, poco más de una tercera parte de los 
encuestados perciben la mala atención médica o mal trato como el 
principal problema del IMSS para proporcionar servicios de salud de calidad 
y así cumplir con las expectativas de las personas usuarias. En segundo 
lugar, está la falta de medicamentos, medicamentos de baja calidad o falta 
de vacunas (17%). 

Respecto al PREVENIMSS la valoración sobre este programa se observa 
muy satisfactoria, en cuanto a conocimiento (75%), su utilización en los 
últimos 6 meses (46%) y el tiempo de espera para recibir una atención (59% 
espero menos de 30 minutos).  

El usuario además percibe una alta frecuencia y recordamiento de las 
acciones preventivas que le aplicaron en cuanto a la toma de presión 
arterial (82%) y de peso y talla (83%). En el caso específico de las mujeres 
más del 50% recuerda la prueba de Papanicolaou y a la exploración de 
Mama.   

Como resultado de este recordamiento el grado de satisfacción de 
PREVENIMSS sobre la atención es de 59% (satisfecho/muy satisfecho) y el 
proceso de ser atendido es del 71% en las categorías de excelente y/bueno. 
Respecto a la efectividad del programa más de la mitad lo considera como 
muy efectivo y/o efectivo, aunque una de las acciones menos valorada hacia 
una de sus acciones se refiere a la orientación sobre la de tener una buena 
nutrición (53 % lo considera regular o poco efectiva esta orientación).   

En adición a la opinión del este programa, también se consideró 
conveniente, estudiar como los DH se perciben en cuanto a su peso, talla, 
su figura corpórea y que tipo de acciones toman para estar al tanto de su 
salud.  Los DH reconocen (más del 50%) que se hacen una detección para 
determinar azúcar en la sangre, control de hipertensión colesterol y 
triglicéridos (alrededor del 60%), y más de la mitad reconoce que algún 
médico le ha comentado que tiene sobrepeso.     

Es de más señalarlo, pero la obesidad es ya uno de los problemas de salud 
de este país, que combinado con la diabetes se convierte en otra dimensión 
sanitaria que implica muchos recursos para su prevención y control.  

El promedio de peso registrado fue de 83 kg para hombres y 71 kg para 
mujeres, la estatura promedio es de 1.69m hombres y 1.57m mujeres 
(indicadores semejantes a los de otros estudios realizados), prácticamente la 
mitad de los usuarios percibe que subió de peso durante la pandemia. Si a 
esta información la observamos con un indicador de masa corporal IMC 
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(el estado de su peso con respecto a la estatura), a nivel nacional es de 
29.20, y con las restricciones metodológicas que puede contener esta 
encuesta,  se puede observar que en 16 OOAD´s (Baja California, Nuevo 
León, Chihuahua, Tamaulipas, Yucatán, Campeche, Tabasco, Sinaloa, 
Coahuila, Durango, Sonora, Chiapas, Quintana Roo, Michoacán, Colima y 
Veracruz Sur) se encuentran en obesidad grado 1 y el resto está en 
sobrepeso. (IMC= 30 y superior obesidad grado I, 25.0 a 29.9 sobrepeso). 

Entre las acciones que aplican para reducir el peso: una proporción alta 
(80%) dice tomar mucha agua, que aumenta el consumo de vegetales, 
elimina comida chatarra, suprime el consumo de refrescos, disminuye las 
porciones y alrededor del 60% incrementa la actividad física o practica algún 
deporte.  Pero al preguntar sobre la frecuencia para la actividad física que 
realizaron en la última semana, los números son poco alentadores alrededor 
del 30% no realizó ninguna actividad física, y los que la realizan, un gran 
porcentaje lo hace un día a la semana y por pocos minutos.  

Manifiestan que los factores que han influido en el sobrepeso son entre otros   
la mala alimentación (23%), consumo de comida chatarra/rápida y no realizar 
la actividad física o deporte alrededor del 10% de las menciones. Otros 
factores que se señalan con menor proporción, es falta de educación e 
información y conciencia sobre el cuidado de la salud, sedentarismo, el 
costo elevado en los alimentos, y problemas de estrés o depresión.  

Al solicitar a las personas encuestadas que identifiquen cuales son los 
principales padecimientos que perciben afecta a una gran parte de la 
población del país (sin considerar Covid-19) estos señalan diabetes, 
hipertensión, obesidad, desnutrición, salud mental y cáncer. Y esto queda 
evidenciado con la percepción de los DH sobre de las enfermedades 
crónicas de los miembros del hogar. Los números de la encuesta señalan 
que más de la mitad padecen diabetes, hipertensión y sobrepeso u 
obesidad.  

Por otra parte, 6% de las personas encuestadas señalan que con un 
diagnóstico médico tienen o tuvieron cáncer o un tumor maligno de algún 
tipo, entre los cánceres que citan con mayor frecuencia son 22% mama, 16% 
cuello uterino, 8% próstata, 7% tiroides, 7% ovario y 6% piel.  

Respecto a la situación del COVID-19, entre junio a septiembre 2021, 16% de 
las personas que respondieron al estudio, manifestaron que el usuario o 
algún miembro de su vivienda tuvieron un diagnóstico positivo de Covid-19. 
De estos el 46% reconoce que fue el propio usuario y el 53% otra persona de 
la vivienda.  

Muy positiva han sido la difusión de las medidas preventivas que se han 
difundido y que se han aplicado en el hogar en el último mes para el COVID-
19, han tenido una gran respuesta cercana al 100% por parte de la 
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población DH en uso de cubrebocas, lavado de manos por lo menos 20 
segundos, uso de gel, vacunación contra COVID-19 en mayores de 50 años. 
Sin embargo, el acto de no recibir visitas (72%) en el hogar no se aceptó con 
tanta frecuencia y solo poco más de la mitad se aplicó pruebas para 
detección de COVID-19.  

Los avances en materia de vacunación se evidencian positivamente con la 
opinión de los usuarios. Si pensamos que estas son las cifras hasta el mes de 
septiembre 2021, se tiene un logro de poco más del 80% de los usuarios 
que han recibido las dos (60%) o una sola (22%) y un 10% la vacuna de 
una sola dosis. Las vacunas que manifiestan les han aplicado en su mayoría 
son AstraZeneca y Pfizer (suma de ambas 72%).  

Sobre los significados de vacunarse, las opiniones de los usuarios son: 32% 
considera que no se va a contagiar, 71% se siente más seguro para trabajar 
fuera de su casa, 71% en caso de que se contagie el efecto será menor y no 
requerirá hospitalización, aunque alrededor de 44% piensa que vacunarse 
no tiene ningún efecto (en la encuesta anterior la opinión del usuario sobre 
sobre la expectativas que tienen sobre la vacunación fue una alta 
expectativa, casi el 70% piensa que con la vacunación se van a sentir muy 
protegidos).  

Con estos resultados se puede señalar que se percibe una gran aceptación y 
presencia nacional del IMSS como una institución muy importante en la 
transformación de los servicios de salud , el hecho de que los DH externen 
una opinión muy positiva hacia la probable ampliación de los servicios 
institucionales, habla también de una imagen positiva que guardan en su 
percepción y esto da la pauta hacia una población que reconoce el trabajo 
institucional y que ve muy positivo que otras personas accedan 
independientemente de que puedan cubrir una cuota por el acceso a estos 
servicios de salud.  

Las opiniones sobre el PREVENIMSS son muy satisfactorias y sería 
conveniente estudiar con mayor detalle algunos de los resultados y con ello 
apoyar su fortalecimiento con campañas y acciones preventivas en lo que 
respecta a una difusión de tipo educativo sobre aspectos nutricionales.   

La disminución de la obesidad y la diabetes son dos retos que tienen 
muchos años de trabajo institucional y que no han podido controlarse de 
una forma muy satisfactoria. La Pandemia, el aislamiento social han sin duda 
acentuado esta problemática de salud en la población del país.   

Las acciones preventivas y de atención de salud para mitigar los efectos de 
un contagio de COVID, han sido producto de un gran trabajo institucional 
apoyado por su personal de salud, equipo médico, así como la difusión 
masiva de mensajes para evitar el contagio, la vacunación, el uso de la 
información, la atención a través de los MARS, entre otros,  son elementos 
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que señalan a una institución muy robusta y comprometida con la salud de 
los DH, y así la  perciben la mayoría de sus usuarios.    
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ANEXO: RESULTADOS POR OOAD 
Se reitera al lector que los resultados por OOAD, que a continuación se 
presentan no son estadísticamente representativos, ya que la encuesta 
realizada no fue de tipo probabilístico. Por esto, se recomienda reserva en la 
interpretación y comparación de las cifras correspondientes entre los distintos 
OOAD del Instituto Mexicano del Seguro Social. 

ENMP-IMSS Cuadro A1. Tabla Distribución porcentual de algunos de los motivos o 
problemas de salud por el que las personas acudieron a solicitar atención en su 

última visita a la unidad médica por OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 

P
ro

b
le

m
as

 r
e

sp
ir

at
o

ri
o

s 
(t

o
s,

 g
ri

p
a,

 t
em

p
er

at
u

ra
 

el
ev

ad
a,

 e
tc

.) 

C
o

n
tr

o
l d

e 
em

b
ar

az
o

 

In
fe

cc
io

n
e

s 
es

to
m

ac
al

es
 

C
o

n
tr

o
l d

e 
d

ia
b

et
e

s 

C
o

n
tr

o
l d

e 
h

ip
er

te
n

si
ó

n
 

A
cc

id
en

te
s 

(g
o

lp
e

s,
 

ca
íd

as
, e

tc
.) 

S
o

sp
ec

h
a 

C
O

V
ID

 o
 

C
O

V
ID

 

Tr
ám

it
e 

d
e 

in
ca

p
ac

id
ad

 
p

o
r 

C
O

V
ID

 o
 s

o
sp

ec
h

a 
d

e 
C

O
V

ID
 

Tr
ám

it
e 

d
e 

in
ca

p
ac

id
ad

 
p

o
r 

o
tr

o
 p

ad
ec

im
ie

n
to

 

A
cc

io
n

es
 p

re
ve

n
ti

va
s 

(t
o

m
a 

d
e 

p
re

si
ó

n
 a

rt
er

ia
l, 

g
lu

co
sa

, c
o

le
st

er
o

l, 
P

ap
an

ic
o

la
o

u
, 

ex
p

lo
ra

ci
ó

n
 d

e 
m

am
a,

 
ta

m
iz

 n
eo

n
at

al
 

O
tr

o
 

Aguascalientes 4% 2% 3% 10% 16% 6% 3% 1% 2% 12% 39% 

Baja California 3% 3% 2% 17% 25% 3% 1% 1% 4% 7% 32% 

Baja California Sur 9% 6% 3% 3% 9% 3% 8% 8% 3% 11% 38% 

Campeche 6% 2% 4% 6% 14%   4% 4% 1% 13% 41% 

Chiapas 6% 2% 6% 8% 10% 4% 4% 1%   16% 41% 

Chihuahua 2% 3% 3% 11% 14% 6% 1% 1% 4% 13% 40% 

Coahuila 3% 4% 3% 8% 11% 6% 2% 1% 4% 11% 44% 

Colima 2% 2% 1% 6% 10% 5% 6% 3% 1% 16% 47% 

CDMX Norte 4% 1% 4% 7% 10% 4% 4% 1% 2% 13% 47% 

CDMX Sur 3% 1% 4% 8% 10% 4% 2% 1% 3% 12% 50% 

Durango 3% 4% 2% 13% 17% 4% 3% 1% 2% 12% 34% 

México Oriente 4% 2% 5% 8% 8% 5% 4% 1% 3% 13% 44% 

México Poniente 4% 2% 4% 7% 9% 7% 4% 1% 5% 14% 41% 

Guanajuato 3% 2% 3% 14% 17% 4% 1% 1% 3% 11% 37% 

Guerrero 5% 1% 5% 4% 3% 5% 6% 1% 1% 19% 47% 

Hidalgo 3% 2% 2% 7% 9% 5% 4% 1% 4% 15% 44% 

Jalisco 3% 1% 2% 11% 17% 6% 3% 1% 4% 11% 38% 

Michoacán 2% 1% 2% 10% 16% 6% 2% 4% 3% 3% 46% 

Morelos 3% 2% 6% 8% 14% 4% 4% 1% 2% 14% 41% 

Nayarit 2% 2% 10% 10% 7% 2% 2%   2% 7% 50% 

Nuevo León 3% 3% 2% 15% 17% 5% 4% 2% 2% 13% 32% 

Oaxaca 4% 1% 7% 5% 6% 4% 5% 1% 1% 19% 43% 

Puebla 5% 2% 5% 7% 9% 5% 4% 3% 3% 14% 42% 

Querétaro 4% 3% 4% 7% 7% 7% 3% 1% 4% 12% 44% 

Quintana Roo 2% 3% 3% 10% 12% 7% 2% 3% 2% 14% 39% 

San Luis Potosí 3% 2% 3% 6% 6% 9% 3%   7% 21% 38% 

Sinaloa 2% 4% 3% 3% 20% 5% 3% 3% 8% 12% 36% 

Sonora 5% 2% 5% 7% 13% 5% 3% 1% 5% 15% 37% 

Tabasco 4% 3% 4% 6% 9% 6% 7% 4% 3% 13% 37% 

Tamaulipas 4% 3% 2% 10% 12% 6% 5% 3% 3% 10% 38% 

Tlaxcala 15%     2% 12% 2% 2%     22% 37% 

Veracruz Norte 2% 2% 3% 10% 12% 4% 4% 1% 2% 10% 47% 

Veracruz Sur 4% 3% 5% 8% 7% 3% 8% 2% 4% 13% 39% 

Yucatán 3% 1% 4% 6% 16% 3% 5% 2% 3% 13% 42% 

Zacatecas 6% 3% 4% 8% 11% 6% 4% 1% 3% 12% 38% 

Nacional 3% 2% 4% 9% 12% 5% 3% 1% 3% 12% 41% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no respuesta. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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ENMP-IMSS Cuadro A2. Tabla Distribución porcentual de las personas que 
requirieron o no ser acompañados para acudir a consulta por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Sí No 

Aguascalientes 18% 82% 
Baja California 16% 84% 

Baja California Sur 16% 83% 
Campeche 19% 80% 

Chiapas 21% 78% 
Chihuahua 17% 83% 
Coahuila 23% 76% 
Colima 16% 84% 

CDMX Norte 22% 78% 
CDMX Sur 24% 75% 
Durango 17% 82% 

México Oriente 23% 76% 
México Poniente 22% 78% 

Guanajuato 19% 81% 
Guerrero 23% 77% 
Hidalgo 21% 79% 
Jalisco 18% 82% 

Michoacán 13% 86% 
Morelos 21% 79% 
Nayarit 21% 79% 

Nuevo León 20% 80% 
Oaxaca 15% 84% 
Puebla 22% 78% 

Querétaro 21% 79% 
Quintana Roo 17% 82% 

San Luis Potosí 12% 88% 
Sinaloa 18% 82% 
Sonora 23% 78% 

Tabasco 21% 78% 
Tamaulipas 18% 81% 

Tlaxcala 22% 78% 
Veracruz Norte 23% 77% 

Veracruz Sur 23% 77% 
Yucatán 19% 81% 

Zacatecas 21% 79% 
Nacional 20% 79% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no respuesta. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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ENMP-IMSS Cuadro A3. Tabla Distribución porcentual del nivel de satisfacción de las 
personas encuestadas con la atención recibida en su última visita a la unidad 

médica por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 
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Aguascalientes 27% 37% 14% 12% 10% 
Baja California 29% 41% 11% 10% 8% 

Baja California Sur 38% 31% 8% 15% 9% 
Campeche 22% 43% 14% 11% 7% 

Chiapas 19% 46% 16% 10% 8% 
Chihuahua 20% 38% 15% 15% 11% 
Coahuila 25% 38% 14% 11% 10% 
Colima 32% 35% 16% 11% 3% 

CDMX Norte 22% 39% 15% 13% 11% 
CDMX Sur 23% 36% 14% 15% 12% 
Durango 22% 38% 15% 14% 11% 

México Oriente 15% 36% 17% 17% 14% 
México Poniente 21% 39% 15% 14% 11% 

Guanajuato 22% 42% 14% 12% 9% 
Guerrero 29% 35% 17% 10% 10% 
Hidalgo 19% 37% 17% 14% 11% 
Jalisco 26% 36% 13% 13% 10% 

Michoacán 20% 32% 10% 21% 16% 
Morelos 25% 43% 13% 11% 7% 
Nayarit 26% 36% 14% 12% 10% 

Nuevo León 25% 38% 13% 13% 9% 
Oaxaca 28% 35% 8% 17% 11% 
Puebla 18% 39% 17% 14% 12% 

Querétaro 19% 40% 16% 12% 13% 
Quintana Roo 22% 37% 16% 15% 9% 

San Luis Potosí 25% 35% 18% 12% 8% 
Sinaloa 34% 34% 14% 9% 10% 
Sonora 29% 35% 15% 11% 9% 

Tabasco 22% 36% 11% 15% 16% 
Tamaulipas 21% 38% 14% 14% 12% 

Tlaxcala 22% 32% 17% 15% 15% 
Veracruz Norte 22% 41% 13% 12% 12% 

Veracruz Sur 22% 43% 12% 11% 10% 
Yucatán 23% 38% 16% 12% 9% 

Zacatecas 27% 36% 15% 13% 9% 
Nacional 23% 38% 14% 13% 11% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no respuesta. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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ENMP-IMSS Cuadro A4. Distribución porcentual del nivel de satisfacción de las 
personas encuestadas con la atención recibida en el servicio de PREVENIMSS por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
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Aguascalientes 17% 48% 18% 5% 4% 6% 
Baja California 19% 44% 19% 5% 1% 7% 

Baja California Sur 25% 37% 26% 7% 2% 4% 
Campeche 14% 43% 23% 8%   8% 

Chiapas 15% 51% 25% 6%   4% 
Chihuahua 15% 43% 20% 7% 4% 8% 
Coahuila 18% 44% 21% 6% 3% 7% 
Colima 28% 49% 15% 3% 3%   

CDMX Norte 13% 43% 24% 9% 3% 6% 
CDMX Sur 14% 41% 22% 8% 4% 8% 
Durango 14% 48% 21% 5% 4% 4% 

México Oriente 10% 42% 24% 10% 6% 4% 
México Poniente 13% 43% 23% 9% 4% 6% 

Guanajuato 14% 45% 22% 7% 3% 6% 
Guerrero 23% 43% 21% 5% 5% 2% 
Hidalgo 13% 42% 26% 8% 4% 4% 
Jalisco 16% 41% 22% 9% 4% 6% 

Michoacán 12% 42% 31% 8% 4% 3% 
Morelos 18% 51% 18% 6% 3% 2% 
Nayarit 18% 44% 21% 18%     

Nuevo León 16% 46% 18% 7% 3% 8% 
Oaxaca 12% 50% 23% 7% 2% 4% 
Puebla 13% 42% 24% 9% 4% 6% 

Querétaro 11% 46% 25% 7% 4% 3% 
Quintana Roo 12% 39% 28% 8% 4% 8% 

San Luis Potosí 18% 43% 22% 8% 3% 3% 
Sinaloa 19% 46% 21% 3% 4% 6% 
Sonora 21% 47% 19% 5% 2% 5% 

Tabasco 22% 44% 18% 6% 2% 4% 
Tamaulipas 17% 43% 19% 7% 4% 8% 

Tlaxcala 3% 42% 33% 6% 9% 3% 
Veracruz Norte 12% 49% 20% 7% 3% 6% 

Veracruz Sur 16% 46% 18% 8% 5% 5% 
Yucatán 14% 42% 23% 7% 4% 7% 

Zacatecas 20% 39% 19% 12% 4% 4% 
Nacional 15% 44% 22% 8% 4% 6% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A5. Distribución porcentual del conocimiento del servicio de 
PREVENIMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 77% 21% 
Baja California 75% 22% 

Baja California Sur 75% 19% 
Campeche 85% 11% 

Chiapas 87% 13% 
Chihuahua 62% 35% 
Coahuila 73% 25% 
Colima 86% 13% 

CDMX Norte 78% 20% 
CDMX Sur 77% 22% 
Durango 80% 17% 

México Oriente 71% 27% 
México Poniente 73% 26% 

Guanajuato 74% 24% 
Guerrero 88% 11% 
Hidalgo 74% 24% 
Jalisco 77% 20% 

Michoacán 79% 19% 
Morelos 93% 7% 
Nayarit 85% 10% 

Nuevo León 72% 25% 
Oaxaca 83% 16% 
Puebla 74% 24% 

Querétaro 80% 16% 
Quintana Roo 76% 22% 

San Luis Potosí 89% 9% 
Sinaloa 83% 16% 
Sonora 78% 19% 

Tabasco 74% 24% 
Tamaulipas 64% 32% 

Tlaxcala 85% 15% 
Veracruz Norte 77% 20% 

Veracruz Sur 76% 23% 
Yucatán 81% 17% 

Zacatecas 74% 24% 

Nacional 75% 23% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A6. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
solicitaron atención en el servicio de PREVENIMSS en los últimos seis meses por 

OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 49% 50% 
Baja California 45% 55% 

Baja California Sur 47% 53% 
Campeche 53% 47% 

Chiapas 51% 48% 
Chihuahua 36% 63% 
Coahuila 42% 58% 
Colima 53% 46% 

CDMX Norte 47% 53% 
CDMX Sur 46% 54% 
Durango 47% 52% 

México Oriente 50% 49% 
México Poniente 45% 54% 

Guanajuato 44% 56% 
Guerrero 51% 49% 
Hidalgo 47% 53% 
Jalisco 50% 49% 

Michoacán 54% 46% 
Morelos 57% 41% 
Nayarit 51% 49% 

Nuevo León 39% 61% 
Oaxaca 51% 49% 
Puebla 51% 48% 

Querétaro 49% 51% 
Quintana Roo 41% 58% 

San Luis Potosí 62% 37% 
Sinaloa 45% 54% 
Sonora 42% 57% 

Tabasco 49% 51% 
Tamaulipas 37% 62% 

Tlaxcala 53% 44% 
Veracruz Norte 44% 55% 

Veracruz Sur 41% 59% 
Yucatán 41% 58% 

Zacatecas 43% 57% 
Nacional 46% 53% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no respuesta. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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ENMP-IMSS Cuadro A7. Distribución porcentual del tiempo de espera desde la 
llegada de la persona encuestada al servicio de PREVENIMSS hasta que recibió 
atención con la enfermera(o) por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 

Menos de 30 
minutos 

De 31 a 60 
minutos 

Entre una 
hora y dos 

horas 

Más de 2 
horas 

Aguascalientes 64% 25% 6% 3% 
Baja California 55% 31% 6% 4% 

Baja California Sur 48% 26% 11% 15% 
Campeche 46% 33% 13% 9% 

Chiapas 45% 38% 7% 5% 
Chihuahua 52% 28% 10% 7% 
Coahuila 54% 28% 7% 6% 
Colima 62% 20% 10% 8% 

CDMX Norte 67% 23% 7% 3% 
CDMX Sur 61% 26% 6% 6% 
Durango 67% 24% 6% 3% 

México Oriente 58% 23% 10% 7% 
México Poniente 55% 31% 8% 5% 

Guanajuato 60% 25% 9% 4% 
Guerrero 59% 23% 12% 5% 
Hidalgo 43% 32% 14% 10% 
Jalisco 65% 22% 6% 5% 

Michoacán 66% 22% 5% 7% 
Morelos 57% 28% 8% 7% 
Nayarit 65% 29% 6%   

Nuevo León 66% 23% 7% 2% 
Oaxaca 56% 28% 12% 4% 
Puebla 57% 27% 9% 6% 

Querétaro 47% 29% 14% 10% 
Quintana Roo 46% 35% 6% 9% 

San Luis Potosí 54% 31% 11% 3% 
Sinaloa 66% 22% 11% 2% 
Sonora 67% 24% 3% 4% 

Tabasco 49% 31% 11% 8% 
Tamaulipas 59% 24% 8% 7% 

Tlaxcala 33% 44% 11% 11% 
Veracruz Norte 52% 29% 9% 7% 

Veracruz Sur 64% 23% 4% 9% 
Yucatán 61% 29% 5% 4% 

Zacatecas 58% 21% 9% 9% 
Nacional 59% 26% 8% 5% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A8. Distribución porcentual de la calificación del proceso para 
ser atendido en el servicio de PREVENIMSS por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo 

Aguascalientes 26% 47% 20% 3% 4% 
Baja California 29% 47% 20% 3% 1% 

Baja California Sur 26% 37% 30% 4% 4% 
Campeche 20% 48% 24% 4% 4% 

Chiapas 17% 55% 24% 5%   
Chihuahua 18% 44% 23% 7% 9% 
Coahuila 28% 41% 27% 2% 3% 
Colima 34% 48% 12% 2% 2% 

CDMX Norte 24% 49% 19% 5% 3% 
CDMX Sur 26% 45% 21% 5% 3% 
Durango 30% 44% 19% 4% 3% 

México Oriente 19% 46% 24% 6% 5% 
México Poniente 20% 50% 20% 6% 4% 

Guanajuato 23% 46% 22% 5% 4% 
Guerrero 30% 42% 20% 5% 3% 
Hidalgo 17% 49% 20% 7% 7% 
Jalisco 25% 49% 18% 6% 2% 

Michoacán 24% 52% 17% 3% 3% 
Morelos 17% 55% 23% 3% 3% 
Nayarit 29% 47% 18% 6%   

Nuevo León 24% 49% 21% 3% 2% 
Oaxaca 23% 46% 26% 4% 1% 
Puebla 20% 52% 17% 6% 4% 

Querétaro 14% 52% 25% 5% 4% 
Quintana Roo 19% 45% 26% 4% 4% 

San Luis Potosí 26% 42% 28%   3% 
Sinaloa 28% 53% 14% 3% 2% 
Sonora 36% 32% 28% 3% 1% 

Tabasco 32% 38% 22% 6% 3% 
Tamaulipas 28% 41% 22% 4% 4% 

Tlaxcala 11% 44% 39%   6% 
Veracruz Norte 27% 47% 18% 3% 5% 

Veracruz Sur 36% 30% 23% 4% 8% 
Yucatán 23% 48% 21% 4% 4% 

Zacatecas 36% 36% 16% 7% 3% 
Nacional 24% 47% 21% 5% 4% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no respuesta. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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ENMP-IMSS Cuadro A9. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
recibieron alguna vacuna en su última visita al servicio de PREVENIMSS por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 44% 48% 
Baja California 44% 47% 

Baja California Sur 33% 63% 
Campeche 52% 43% 

Chiapas 57% 36% 
Chihuahua 53% 40% 
Coahuila 55% 38% 
Colima 42% 54% 

CDMX Norte 41% 52% 
CDMX Sur 42% 50% 
Durango 42% 53% 

México Oriente 47% 45% 
México Poniente 43% 49% 

Guanajuato 42% 51% 
Guerrero 55% 44% 
Hidalgo 44% 47% 
Jalisco 47% 45% 

Michoacán 33% 52% 
Morelos 37% 57% 
Nayarit 41% 35% 

Nuevo León 44% 49% 
Oaxaca 43% 48% 
Puebla 40% 52% 

Querétaro 43% 51% 
Quintana Roo 49% 42% 

San Luis Potosí 42% 53% 
Sinaloa 34% 56% 
Sonora 40% 56% 

Tabasco 55% 38% 
Tamaulipas 44% 45% 

Tlaxcala 56% 39% 
Veracruz Norte 41% 53% 

Veracruz Sur 51% 38% 
Yucatán 52% 42% 

Zacatecas 28% 64% 
Nacional 44% 48% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 8%. 

 
 



 

77 
 

 
ENMP-IMSS Cuadro A10. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 

les fue realizada alguna toma de glucosa en sangre en su última visita al servicio de 
PREVENIMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 70% 28% 
Baja California 53% 42% 

Baja California Sur 44% 48% 
Campeche 63% 37% 

Chiapas 71% 24% 
Chihuahua 56% 41% 
Coahuila 72% 26% 
Colima 68% 30% 

CDMX Norte 62% 35% 
CDMX Sur 72% 27% 
Durango 65% 32% 

México Oriente 64% 34% 
México Poniente 63% 34% 

Guanajuato 69% 26% 
Guerrero 61% 36% 
Hidalgo 60% 38% 
Jalisco 61% 36% 

Michoacán 62% 36% 
Morelos 61% 37% 
Nayarit 82% 18% 

Nuevo León 55% 41% 
Oaxaca 63% 30% 
Puebla 60% 36% 

Querétaro 68% 30% 
Quintana Roo 65% 32% 

San Luis Potosí 69% 27% 
Sinaloa 55% 42% 
Sonora 50% 47% 

Tabasco 51% 44% 
Tamaulipas 58% 39% 

Tlaxcala 50% 50% 
Veracruz Norte 59% 37% 

Veracruz Sur 72% 26% 
Yucatán 61% 36% 

Zacatecas 67% 28% 
Nacional 63% 34% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 3%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A11. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
les fue revisada la presión arterial en su última visita al servicio de PREVENIMSS por 
OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 86% 13% 
Baja California 80% 19% 

Baja California Sur 70% 19% 
Campeche 91% 9% 

Chiapas 81% 17% 
Chihuahua 74% 23% 
Coahuila 86% 13% 
Colima 88% 10% 

CDMX Norte 82% 16% 
CDMX Sur 83% 16% 
Durango 80% 18% 

México Oriente 84% 15% 
México Poniente 83% 17% 

Guanajuato 87% 10% 
Guerrero 83% 15% 
Hidalgo 85% 14% 
Jalisco 83% 16% 

Michoacán 86% 14% 
Morelos 86% 12% 
Nayarit 94% 6% 

Nuevo León 76% 21% 
Oaxaca 83% 12% 
Puebla 81% 17% 

Querétaro 85% 15% 
Quintana Roo 84% 14% 

San Luis Potosí 84% 14% 
Sinaloa 75% 20% 
Sonora 71% 26% 

Tabasco 85% 12% 
Tamaulipas 78% 19% 

Tlaxcala 83% 17% 
Veracruz Norte 80% 18% 

Veracruz Sur 89% 9% 
Yucatán 78% 21% 

Zacatecas 88% 7% 
Nacional 82% 16% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A12. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
les fue tomado el peso y talla en su última visita al servicio de PREVENIMSS por 
OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 83% 16% 
Baja California 84% 15% 

Baja California Sur 78% 19% 
Campeche 91% 9% 

Chiapas 95% 5% 
Chihuahua 81% 18% 
Coahuila 88% 12% 
Colima 90% 10% 

CDMX Norte 82% 16% 
CDMX Sur 79% 20% 
Durango 85% 14% 

México Oriente 84% 15% 
México Poniente 83% 16% 

Guanajuato 92% 6% 
Guerrero 91% 8% 
Hidalgo 91% 8% 
Jalisco 80% 18% 

Michoacán 91% 7% 
Morelos 85% 14% 
Nayarit 88% 12% 

Nuevo León 73% 25% 
Oaxaca 86% 11% 
Puebla 86% 13% 

Querétaro 84% 15% 
Quintana Roo 88% 10% 

San Luis Potosí 86% 12% 
Sinaloa 81% 17% 
Sonora 79% 17% 

Tabasco 92% 6% 
Tamaulipas 85% 14% 

Tlaxcala 100%   
Veracruz Norte 80% 18% 

Veracruz Sur 89% 11% 
Yucatán 77% 22% 

Zacatecas 91% 6% 
Nacional 83% 15% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A13. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
les fue realizada alguna medición de colesterol en su última visita al servicio de 

PREVENIMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 36% 60% 
Baja California 21% 73% 

Baja California Sur 19% 70% 
Campeche 22% 74% 

Chiapas 29% 67% 
Chihuahua 31% 65% 
Coahuila 29% 67% 
Colima 32% 64% 

CDMX Norte 28% 69% 
CDMX Sur 31% 66% 
Durango 35% 62% 

México Oriente 34% 63% 
México Poniente 36% 60% 

Guanajuato 34% 61% 
Guerrero 38% 58% 
Hidalgo 24% 72% 
Jalisco 30% 65% 

Michoacán 36% 60% 
Morelos 28% 70% 
Nayarit 41% 59% 

Nuevo León 27% 68% 
Oaxaca 25% 69% 
Puebla 24% 71% 

Querétaro 24% 72% 
Quintana Roo 36% 59% 

San Luis Potosí 32% 58% 
Sinaloa 31% 67% 
Sonora 19% 72% 

Tabasco 22% 72% 
Tamaulipas 29% 65% 

Tlaxcala 33% 67% 
Veracruz Norte 28% 68% 

Veracruz Sur 13% 81% 
Yucatán 35% 60% 

Zacatecas 27% 67% 
Nacional 30% 66% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 4%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A14. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
les fue proporcionada información sobre nutrición en su última visita al servicio de 

PREVENIMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Sí No 

Aguascalientes 55% 44% 
Baja California 44% 55% 

Baja California Sur 56% 41% 
Campeche 63% 37% 

Chiapas 60% 40% 
Chihuahua 44% 53% 
Coahuila 43% 55% 
Colima 54% 42% 

CDMX Norte 41% 56% 
CDMX Sur 41% 57% 
Durango 55% 43% 

México Oriente 46% 52% 
México Poniente 44% 53% 

Guanajuato 53% 43% 
Guerrero 67% 32% 
Hidalgo 64% 35% 
Jalisco 40% 56% 

Michoacán 47% 48% 
Morelos 47% 52% 
Nayarit 65% 35% 

Nuevo León 35% 62% 
Oaxaca 64% 30% 
Puebla 48% 49% 

Querétaro 47% 50% 
Quintana Roo 46% 49% 

San Luis Potosí 45% 49% 
Sinaloa 48% 50% 
Sonora 31% 64% 

Tabasco 58% 37% 
Tamaulipas 48% 47% 

Tlaxcala 67% 33% 
Veracruz Norte 52% 45% 

Veracruz Sur 47% 53% 
Yucatán 44% 51% 

Zacatecas 42% 55% 
Nacional 46% 51% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 3%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A15. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
les fue proporcionada información sobre salud sexual y reproductiva en su última 

visita al servicio de PREVENIMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 45% 49% 
Baja California 45% 51% 

Baja California Sur 52% 37% 
Campeche 50% 48% 

Chiapas 60% 40% 
Chihuahua 38% 57% 
Coahuila 44% 54% 
Colima 62% 36% 

CDMX Norte 41% 53% 
CDMX Sur 43% 52% 
Durango 47% 46% 

México Oriente 54% 43% 
México Poniente 43% 52% 

Guanajuato 50% 44% 
Guerrero 65% 32% 
Hidalgo 62% 34% 
Jalisco 42% 52% 

Michoacán 62% 33% 
Morelos 50% 44% 
Nayarit 59% 35% 

Nuevo León 31% 63% 
Oaxaca 64% 32% 
Puebla 49% 48% 

Querétaro 52% 44% 
Quintana Roo 51% 45% 

San Luis Potosí 53% 42% 
Sinaloa 50% 50% 
Sonora 42% 51% 

Tabasco 60% 35% 
Tamaulipas 40% 55% 

Tlaxcala 67% 33% 
Veracruz Norte 46% 48% 

Veracruz Sur 45% 53% 
Yucatán 44% 52% 

Zacatecas 43% 52% 
Nacional 47% 49% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 5%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A16. Distribución porcentual de usuarias que les fue realizado el 
Papanicolaou en su última visita al servicio de PREVENIMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No No aplica 

Aguascalientes 57% 41% 1% 
Baja California 48% 48% 4% 

Baja California Sur 62% 38%   

Campeche 55% 38% 7% 
Chiapas 53% 47%   

Chihuahua 48% 45% 6% 
Coahuila 54% 41% 4% 
Colima 51% 46% 3% 

CDMX Norte 58% 39% 2% 

CDMX Sur 58% 40% 3% 
Durango 57% 41% 2% 

México Oriente 54% 42% 3% 
México Poniente 50% 46% 3% 

Guanajuato 62% 34% 4% 
Guerrero 41% 53% 6% 

Hidalgo 67% 32%  
Jalisco 48% 49% 3% 

Michoacán 57% 41% 3% 
Morelos 46% 53% 1% 
Nayarit 70% 30%   

Nuevo León 60% 36% 3% 

Oaxaca 57% 35% 8% 
Puebla 55% 44% 2% 

Querétaro 57% 38% 5% 
Quintana Roo 58% 40% 2% 

San Luis Potosí 69% 26% 6% 
Sinaloa 39% 59% 2% 

Sonora 53% 42% 2% 
Tabasco 67% 32%   

Tamaulipas 51% 47%   
Tlaxcala 70% 30%   

Veracruz Norte 56% 39% 4% 
Veracruz Sur 57% 38% 4% 

Yucatán 55% 42% 2% 
Zacatecas 49% 47% 4% 
Nacional 55% 41% 3% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A17. Distribución porcentual de usuarias que les fue realizada 
una exploración de mama en su última visita al servicio de PREVENIMSS por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Sí No No aplica 

Aguascalientes 57% 42% 1% 
Baja California 54% 43% 2% 

Baja California Sur 57% 43%   
Campeche 69% 31%   

Chiapas 67% 33%   
Chihuahua 39% 55% 5% 
Coahuila 54% 44% 2% 
Colima 51% 41% 5% 

CDMX Norte 59% 38% 2% 
CDMX Sur 56% 41% 2% 
Durango 50% 48% 1% 

México Oriente 56% 42% 1% 
México Poniente 52% 46% 2% 

Guanajuato 63% 34% 2% 
Guerrero 55% 43% 2% 
Hidalgo 61% 38%  
Jalisco 53% 43% 3% 

Michoacán 49% 46% 5% 
Morelos 58% 41% 1% 
Nayarit 60% 40%   

Nuevo León 46% 50% 3% 
Oaxaca 68% 28% 5% 
Puebla 51% 47% 2% 

Querétaro 61% 36% 3% 
Quintana Roo 48% 50% 2% 

San Luis Potosí 61% 37% 2% 
Sinaloa 47% 51% 2% 
Sonora 48% 48%   

Tabasco 58% 39% 3% 
Tamaulipas 53% 43% 2% 

Tlaxcala 70% 30%   
Veracruz Norte 60% 37% 2% 

Veracruz Sur 57% 40% 2% 
Yucatán 50% 47% 1% 

Zacatecas 55% 45%   
Nacional 55% 43% 2% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A18. Distribución porcentual de la percepción de las personas 
encuestadas sobre la efectividad de PREVENIMSS respecto a : Realizar acciones de 

promoción para mejorar la salud de los derechohabientes por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 
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Aguascalientes 21% 40% 23% 7% 4% 
Baja California 22% 38% 21% 9% 2% 
Baja California 

Sur 
19% 42% 25% 7% 2% 

Campeche 15% 30% 32% 14% 2% 
Chiapas 17% 40% 33% 5%   

Chihuahua 16% 34% 28% 8% 4% 
Coahuila 21% 37% 26% 8% 2% 
Colima 34% 35% 19% 7% 3% 

CDMX Norte 16% 38% 28% 10% 3% 
CDMX Sur 16% 38% 26% 10% 4% 
Durango 21% 39% 22% 9% 3% 

México Oriente 13% 38% 29% 10% 5% 
México Poniente 14% 38% 29% 8% 5% 

Guanajuato 16% 39% 24% 9% 5% 
Guerrero 25% 42% 18% 7% 4% 
Hidalgo 16% 40% 27% 9% 3% 
Jalisco 16% 37% 28% 9% 4% 

Michoacán 14% 42% 31% 8% 1% 
Morelos 22% 36% 29% 5% 4% 
Nayarit 21% 41% 24% 12%   

Nuevo León 21% 37% 24% 6% 3% 
Oaxaca 18% 37% 31% 7% 4% 
Puebla 15% 37% 29% 10% 5% 

Querétaro 13% 39% 29% 9% 4% 
Quintana Roo 13% 38% 29% 10% 4% 

San Luis Potosí 22% 36% 22% 8% 7% 
Sinaloa 26% 39% 19% 9% 2% 
Sonora 24% 40% 21% 5% 3% 

Tabasco 22% 40% 24% 7% 2% 
Tamaulipas 19% 37% 24% 8% 3% 

Tlaxcala 15% 27% 36% 9% 6% 
Veracruz Norte 17% 39% 24% 11% 3% 

Veracruz Sur 21% 40% 23% 5% 2% 
Yucatán 18% 34% 28% 10% 3% 

Zacatecas 27% 26% 29% 10% 4% 
Nacional 18% 38% 26% 9% 4% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 6%. 
 
 
 



 

86 
 

 
ENMP-IMSS Cuadro A19. Distribución porcentual de la percepción de las personas 

encuestadas sobre la efectividad de PREVENIMSS respecto a : La detección 
temprana de enfermedades como diabetes, hipertensión u obesidad por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 
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Aguascalientes 25% 41% 19% 7% 3% 
Baja California 25% 39% 19% 6% 3% 
Baja California 

Sur 
28% 30% 26% 7%   

Campeche 19% 33% 27% 12% 1% 
Chiapas 21% 42% 25% 5% 1% 

Chihuahua 19% 41% 23% 6% 4% 
Coahuila 25% 39% 24% 6% 2% 
Colima 39% 29% 21% 7% 1% 

CDMX Norte 17% 39% 24% 9% 4% 
CDMX Sur 19% 39% 21% 8% 4% 
Durango 22% 39% 24% 7% 3% 

México Oriente 17% 40% 23% 10% 5% 
México Poniente 18% 40% 25% 7% 3% 

Guanajuato 20% 43% 23% 7% 3% 
Guerrero 25% 42% 19% 6% 4% 
Hidalgo 18% 41% 27% 7% 3% 
Jalisco 20% 39% 23% 9% 4% 

Michoacán 22% 37% 25% 11%   
Morelos 25% 38% 25% 5% 4% 
Nayarit 12% 50% 24% 15%   

Nuevo León 24% 39% 19% 6% 3% 
Oaxaca 16% 45% 27% 7% 1% 
Puebla 18% 37% 24% 10% 5% 

Querétaro 18% 40% 25% 6% 4% 
Quintana Roo 17% 40% 29% 5% 4% 

San Luis Potosí 24% 34% 24% 4% 7% 
Sinaloa 26% 44% 19% 4% 2% 
Sonora 25% 41% 20% 5% 2% 

Tabasco 29% 36% 25% 4% 2% 
Tamaulipas 23% 40% 21% 7% 3% 

Tlaxcala 12% 30% 36% 12% 3% 
Veracruz Norte 18% 41% 24% 7% 3% 

Veracruz Sur 20% 40% 20% 7% 4% 
Yucatán 20% 40% 22% 9% 3% 

Zacatecas 29% 33% 21% 8% 3% 
Nacional 21% 40% 23% 8% 3% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 5%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A20. Distribución porcentual de la percepción de las personas 
encuestadas sobre la efectividad de PREVENIMSS respecto a : La orientación para 

una buena nutrición por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

M
u

y 
e

fe
ct

iv
o

 

E
fe

ct
iv

o
 

R
e

g
u

la
r 

P
o

co
 

e
fe

ct
iv

o
 

N
a

d
a

 
e

fe
ct

iv
o

 

Aguascalientes 20% 34% 24% 9% 6% 
Baja California 22% 30% 23% 11% 6% 
Baja California 

Sur 
19% 28% 25% 18% 4% 

Campeche 17% 26% 30% 15% 4% 
Chiapas 21% 40% 25% 7% 4% 

Chihuahua 16% 34% 26% 9% 6% 
Coahuila 19% 33% 28% 9% 6% 
Colima 28% 34% 19% 10% 6% 

CDMX Norte 12% 31% 26% 13% 9% 
CDMX Sur 13% 31% 25% 13% 9% 
Durango 15% 35% 26% 11% 7% 

México Oriente 11% 31% 28% 12% 10% 
México Poniente 12% 32% 28% 12% 8% 

Guanajuato 14% 38% 22% 11% 7% 
Guerrero 18% 38% 22% 9% 8% 
Hidalgo 15% 32% 27% 13% 7% 
Jalisco 13% 29% 26% 14% 9% 

Michoacán 11% 31% 29% 17% 10% 
Morelos 19% 34% 22% 13% 7% 
Nayarit 12% 44% 18% 15% 9% 

Nuevo León 19% 33% 23% 9% 6% 
Oaxaca 15% 33% 34% 8% 7% 
Puebla 14% 29% 27% 15% 9% 

Querétaro 12% 28% 31% 12% 10% 
Quintana Roo 15% 31% 29% 11% 7% 

San Luis Potosí 17% 26% 29% 14% 8% 
Sinaloa 19% 40% 21% 5% 8% 
Sonora 22% 31% 24% 9% 7% 

Tabasco 26% 34% 27% 7% 3% 
Tamaulipas 20% 35% 24% 10% 5% 

Tlaxcala 6% 21% 55% 6% 12% 
Veracruz Norte 13% 34% 30% 11% 6% 

Veracruz Sur 18% 29% 27% 8% 7% 
Yucatán 17% 29% 28% 12% 6% 

Zacatecas 22% 26% 22% 15% 8% 
Nacional 15% 32% 26% 12% 8% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 7%, CDMX Sur, Nuevo León y Veracruz Sur con al menos 9%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A21. Distribución porcentual de la percepción de las personas 
encuestadas sobre la efectividad de PREVENIMSS respecto a : La orientación para la 

salud sexual y reproductiva de los derechohabientes por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 
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Aguascalientes 20% 36% 20% 8% 4% 
Baja California 22% 35% 21% 6% 3% 
Baja California 

Sur 
23% 35% 19% 12% 4% 

Campeche 18% 29% 31% 11% 2% 
Chiapas 20% 42% 20% 9% 2% 

Chihuahua 16% 37% 22% 9% 4% 
Coahuila 17% 36% 26% 8% 5% 
Colima 34% 36% 15% 4% 4% 

CDMX Norte 14% 34% 25% 10% 7% 
CDMX Sur 15% 33% 22% 10% 5% 
Durango 16% 36% 25% 7% 5% 

México Oriente 13% 36% 26% 10% 7% 
México Poniente 14% 35% 24% 9% 5% 

Guanajuato 16% 35% 24% 8% 5% 
Guerrero 26% 37% 21% 9% 4% 
Hidalgo 17% 38% 25% 8% 6% 
Jalisco 14% 32% 25% 11% 6% 

Michoacán 19% 28% 33% 8% 4% 
Morelos 21% 31% 24% 10% 5% 
Nayarit 15% 44% 18% 15% 3% 

Nuevo León 19% 32% 21% 7% 5% 
Oaxaca 15% 40% 31% 4% 5% 
Puebla 15% 32% 28% 11% 6% 

Querétaro 15% 32% 28% 9% 6% 
Quintana Roo 16% 30% 28% 7% 8% 

San Luis Potosí 21% 28% 23% 14% 7% 
Sinaloa 21% 38% 21% 6% 6% 
Sonora 21% 36% 22% 6% 6% 

Tabasco 28% 32% 25% 5% 4% 
Tamaulipas 18% 37% 24% 8% 4% 

Tlaxcala 12% 24% 39% 12% 9% 
Veracruz Norte 14% 38% 25% 7% 5% 

Veracruz Sur 18% 36% 21% 9% 4% 
Yucatán 16% 34% 25% 10% 6% 

Zacatecas 21% 30% 21% 16% 4% 
Nacional 16% 34% 24% 9% 5% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 11%, CDMX Sur y Nuevo León con al menos 16%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A22. Distribución porcentual del diagnóstico por Covid-19 de las 
personas encuestadas o de algún miembro de su vivienda, de junio a septiembre 

2021 por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 11% 88% 
Baja California 7% 92% 

Baja California Sur 26% 74% 
Campeche 21% 78% 

Chiapas 29% 71% 
Chihuahua 9% 90% 
Coahuila 11% 88% 
Colima 28% 72% 

CDMX Norte 18% 81% 
CDMX Sur 17% 82% 
Durango 12% 87% 

México Oriente 20% 79% 
México Poniente 15% 85% 

Guanajuato 10% 89% 
Guerrero 27% 72% 
Hidalgo 15% 83% 
Jalisco 16% 83% 

Michoacán 23% 76% 
Morelos 19% 81% 
Nayarit 24% 76% 

Nuevo León 20% 79% 
Oaxaca 18% 81% 
Puebla 19% 80% 

Querétaro 15% 84% 
Quintana Roo 19% 80% 

San Luis Potosí 12% 88% 
Sinaloa 23% 76% 
Sonora 7% 92% 

Tabasco 27% 72% 
Tamaulipas 17% 82% 

Tlaxcala 10% 90% 
Veracruz Norte 20% 79% 

Veracruz Sur 26% 73% 
Yucatán 20% 79% 

Zacatecas 11% 88% 
Nacional 16% 83% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A23. Distribución porcentual de la persona diagnosticada con 
Covid-19 en la vivienda por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Usted Otra persona 

Aguascalientes 45% 55% 
Baja California 57% 43% 

Baja California Sur 48% 52% 
Campeche 43% 52% 

Chiapas 41% 48% 
Chihuahua 45% 51% 
Coahuila 52% 44% 
Colima 44% 56% 

CDMX Norte 40% 59% 
CDMX Sur 41% 58% 

Durango 42% 53% 
México Oriente 46% 52% 

México Poniente 52% 47% 
Guanajuato 42% 57% 

Guerrero 43% 57% 
Hidalgo 55% 44% 

Jalisco 47% 51% 
Michoacán 47% 50% 

Morelos 41% 55% 
Nayarit 50% 50% 

Nuevo León 42% 56% 
Oaxaca 53% 47% 

Puebla 43% 55% 
Querétaro 57% 42% 

Quintana Roo 54% 46% 
San Luis Potosí 24% 65% 

Sinaloa 52% 45% 
Sonora 47% 53% 

Tabasco 47% 53% 
Tamaulipas 51% 48% 

Tlaxcala 50% 25% 
Veracruz Norte 52% 48% 

Veracruz Sur 49% 51% 
Yucatán 46% 54% 

Zacatecas 48% 52% 
Nacional 46% 53% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 2%, San Luis Potosí con 12% y Tlaxcala con 25%. 

  



 

91 
 

ENMP-IMSS Cuadro A24. Distribución porcentual de la vacunación contra Covid-19 
de las personas encuestadas por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Ha recibido 
la vacuna 

de una sola 
dosis 

Ha recibido 
la primera 

dosis de las 
dos 

necesarias 

Ha recibido 
las dos 
dosis 

Ninguna 

Aguascalientes 8% 15% 71% 6% 
Baja California 36% 3% 56% 4% 

Baja California Sur 8% 20% 60% 11% 
Campeche 3% 34% 60% 4% 

Chiapas 12% 34% 43% 11% 
Chihuahua 6% 9% 80% 4% 
Coahuila 9% 26% 56% 7% 
Colima 18% 19% 53% 9% 

CDMX Norte 6% 23% 63% 7% 
CDMX Sur 7% 17% 67% 8% 
Durango 9% 26% 59% 4% 

México Oriente 11% 35% 41% 13% 
México Poniente 8% 32% 52% 7% 

Guanajuato 7% 15% 61% 15% 
Guerrero 9% 9% 74% 9% 
Hidalgo 11% 25% 56% 7% 
Jalisco 14% 25% 52% 8% 

Michoacán 18% 16% 59% 5% 
Morelos 13% 25% 54% 6% 
Nayarit 10% 31% 57% 2% 

Nuevo León 10% 25% 57% 8% 
Oaxaca 18% 33% 43% 5% 
Puebla 7% 11% 59% 22% 

Querétaro 15% 44% 35% 5% 
Quintana Roo 8% 20% 64% 8% 

San Luis Potosí 12% 31% 52% 3% 
Sinaloa 14% 12% 71% 2% 
Sonora 12% 17% 66% 3% 

Tabasco 11% 33% 45% 10% 
Tamaulipas 7% 19% 70% 4% 

Tlaxcala 7% 15% 71% 7% 
Veracruz Norte 16% 22% 53% 8% 

Veracruz Sur 15% 28% 44% 12% 
Yucatán 11% 18% 66% 4% 

Zacatecas 15% 15% 67% 3% 
Nacional 10% 22% 58% 8% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A25. Distribución porcentual del tipo de vacuna recibida contra 
Covid-19 por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 
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Aguascalientes 26% 43% 24% 6%        
Baja California 45% 7% 9% 7%   1% 29%   

Baja California Sur 28% 54% 14% 3%     1%   
Campeche 30% 48% 20%   1%       

Chiapas 27% 60% 4% 10%         
Chihuahua 81% 11% 2% 2%   1% 2%   
Coahuila 50% 37% 5% 6%       
Colima 34% 44% 5% 15%         

CDMX Norte 21% 36% 6% 3% 33%     
CDMX Sur 23% 41% 6% 5% 25%     
Durango 60% 29% 5% 5%       

México Oriente 10% 58% 13% 5% 10% 3%    
México Poniente 34% 33% 7% 4% 12% 10%    

Guanajuato 40% 39% 14% 6%       
Guerrero 26% 20% 45% 8%        
Hidalgo 26% 44% 22% 7% 1%      
Jalisco 42% 34% 7% 10%   7%     

Michoacán 60% 15% 5% 18%     1%   
Morelos 47% 35% 6% 11% 2%       
Nayarit 25% 45% 23% 8%         

Nuevo León 32% 39% 18% 4%   6%   
Oaxaca 39% 37% 8% 16%         
Puebla 40% 30% 21% 8%     

Querétaro 27% 61% 4% 7%     
Quintana Roo 22% 73% 2% 3%     

San Luis Potosí 38% 53% 2% 5%         
Sinaloa 25% 36% 25% 13%         
Sonora 53% 34% 6% 2%     5%   

Tabasco 39% 42% 12% 5%       
Tamaulipas 68% 10% 15% 4%   1% 1%  

Tlaxcala 27% 35% 30% 8%        
Veracruz Norte 53% 24% 8% 15%        

Veracruz Sur 25% 51% 10% 12%        
Yucatán 24% 63% 3% 9%     

Zacatecas 37% 36% 16% 11%     
Nacional 35% 37% 11% 6% 7% 2% 1%  

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A26. Distribución porcentual de lo que significa para las 
personas encuestadas el estar vacunado contra Covid-19: Ya no se va a contagiar 

por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No No sé 

Aguascalientes 37% 38% 23% 
Baja California 31% 38% 29% 

Baja California Sur 32% 42% 25% 
Campeche 35% 44% 18% 

Chiapas 34% 47% 18% 
Chihuahua 34% 33% 31% 
Coahuila 35% 38% 25% 
Colima 35% 42% 21% 

CDMX Norte 30% 44% 24% 
CDMX Sur 30% 47% 22% 
Durango 34% 40% 23% 

México Oriente 31% 42% 24% 
México Poniente 29% 43% 26% 

Guanajuato 33% 38% 27% 
Guerrero 46% 29% 24% 
Hidalgo 32% 42% 24% 
Jalisco 30% 42% 26% 

Michoacán 31% 44% 23% 
Morelos 38% 38% 21% 
Nayarit 25% 53% 18% 

Nuevo León 31% 40% 26% 
Oaxaca 27% 53% 19% 
Puebla 31% 43% 25% 

Querétaro 33% 43% 22% 
Quintana Roo 31% 40% 28% 

San Luis Potosí 28% 41% 29% 
Sinaloa 39% 35% 23% 
Sonora 27% 41% 28% 

Tabasco 29% 44% 24% 
Tamaulipas 32% 39% 27% 

Tlaxcala 24% 46% 27% 
Veracruz Norte 35% 39% 24% 

Veracruz Sur 33% 41% 23% 
Yucatán 30% 50% 19% 

Zacatecas 31% 39% 27% 
Nacional 32% 42% 25% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de la respuesta No quiero responder fue de 2% a nivel nacional.  
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ENMP-IMSS Cuadro A27. Distribución porcentual de lo que significa para las 
personas encuestadas el estar vacunado contra Covid-19: Se siente más seguro(a) 

para trabajar fuera de su casa por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Sí No No aplica 

Aguascalientes 76% 15% 3% 
Baja California 75% 16% 4% 

Baja California Sur 78% 12%  
Campeche 67% 23% 5% 

Chiapas 69% 19% 2% 
Chihuahua 77% 14% 3% 
Coahuila 77% 14% 3% 
Colima 68% 22% 5% 

CDMX Norte 69% 20% 5% 
CDMX Sur 67% 21% 5% 
Durango 73% 17% 4% 

México Oriente 68% 20% 4% 
México Poniente 70% 21% 4% 

Guanajuato 76% 15% 3% 
Guerrero 70% 17% 4% 
Hidalgo 67% 21% 4% 
Jalisco 72% 17% 4% 

Michoacán 72% 16% 3% 
Morelos 75% 18% 3% 
Nayarit 75% 13% 8% 

Nuevo León 71% 17% 5% 
Oaxaca 71% 19% 2% 
Puebla 72% 18% 3% 

Querétaro 70% 19% 4% 
Quintana Roo 72% 17% 3% 

San Luis Potosí 75% 14% 3% 
Sinaloa 73% 19% 2% 
Sonora 75% 15% 4% 

Tabasco 70% 19% 2% 
Tamaulipas 73% 16% 3% 

Tlaxcala 70% 19% 3% 
Veracruz Norte 70% 19% 5% 

Veracruz Sur 66% 23% 4% 
Yucatán 64% 23% 6% 

Zacatecas 74% 15% 2% 
Nacional 71% 18% 4% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 7%, Baja California Sur y Chiapas con 10%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A28. Distribución porcentual de lo que significa para las 
personas encuestadas el estar vacunado contra Covid-19: En caso de que se 
contagie el efecto será menor y no requerirá hospitalización por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No No sé 

Aguascalientes 74% 5% 20% 
Baja California 68% 6% 25% 

Baja California Sur 68% 10% 22% 
Campeche 78% 2% 18% 

Chiapas 69% 5% 27% 
Chihuahua 65% 8% 26% 
Coahuila 71% 7% 21% 
Colima 83% 3% 13% 

CDMX Norte 73% 6% 20% 
CDMX Sur 73% 5% 22% 
Durango 70% 6% 24% 

México Oriente 69% 7% 23% 
México Poniente 69% 7% 23% 

Guanajuato 67% 6% 26% 
Guerrero 74% 3% 21% 
Hidalgo 71% 5% 23% 
Jalisco 73% 6% 20% 

Michoacán 69% 5% 24% 
Morelos 74% 3% 22% 
Nayarit 60% 18% 20% 

Nuevo León 71% 5% 23% 
Oaxaca 73% 6% 22% 
Puebla 72% 6% 21% 

Querétaro 69% 6% 24% 
Quintana Roo 67% 9% 23% 

San Luis Potosí 71% 5% 24% 
Sinaloa 75% 3% 20% 
Sonora 64% 7% 26% 

Tabasco 71% 6% 22% 
Tamaulipas 69% 7% 23% 

Tlaxcala 68% 5% 27% 
Veracruz Norte 71% 7% 22% 

Veracruz Sur 71% 5% 24% 
Yucatán 69% 7% 23% 

Zacatecas 73% 3% 24% 
Nacional 71% 6% 22% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de la respuesta No quiero responder fue de 1% a nivel nacional. 
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ENMP-IMSS Cuadro A29. Distribución porcentual de lo que significa para las 
personas encuestadas el estar vacunado contra Covid-19: Vacunarse no tiene 

ningún efecto por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No No sé 

Aguascalientes 44% 41% 12% 
Baja California 45% 38% 15% 

Baja California Sur 48% 33% 12% 
Campeche 43% 47% 5% 

Chiapas 47% 42% 10% 
Chihuahua 48% 34% 15% 
Coahuila 46% 39% 12% 
Colima 40% 47% 10% 

CDMX Norte 42% 42% 13% 
CDMX Sur 41% 44% 13% 
Durango 46% 38% 14% 

México Oriente 47% 38% 12% 
México Poniente 45% 39% 14% 

Guanajuato 43% 41% 13% 
Guerrero 45% 37% 16% 
Hidalgo 47% 38% 13% 
Jalisco 40% 44% 13% 

Michoacán 40% 41% 15% 
Morelos 51% 35% 10% 
Nayarit 45% 33% 18% 

Nuevo León 43% 38% 15% 
Oaxaca 41% 43% 12% 
Puebla 42% 41% 15% 

Querétaro 41% 43% 13% 
Quintana Roo 46% 35% 17% 

San Luis Potosí 43% 41% 14% 
Sinaloa 47% 34% 16% 
Sonora 45% 35% 14% 

Tabasco 46% 39% 12% 
Tamaulipas 45% 38% 15% 

Tlaxcala 35% 41% 16% 
Veracruz Norte 46% 38% 14% 

Veracruz Sur 46% 40% 12% 
Yucatán 43% 42% 13% 

Zacatecas 45% 39% 12% 
Nacional 44% 40% 13% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de la respuesta No quiero responder fue de 3% a nivel nacional. 
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ENMP-IMSS Cuadro A30. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 

contra Covid-19: El uso de cubre bocas por OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 98% 2% 
Baja California 99% 1% 

Baja California Sur 97%   
Campeche 99%   

Chiapas 100%   
Chihuahua 99% 1% 
Coahuila 100%  
Colima 100%   

CDMX Norte 99% 1% 
CDMX Sur 99%  
Durango 99% 1% 

México Oriente 99% 1% 
México Poniente 99% 1% 

Guanajuato 99% 1% 
Guerrero 100%   
Hidalgo 99% 1% 
Jalisco 99%  

Michoacán 99% 1% 
Morelos 98% 2% 
Nayarit 100%   

Nuevo León 99% 1% 
Oaxaca 99% 1% 
Puebla 99% 1% 

Querétaro 98% 1% 
Quintana Roo 99% 1% 

San Luis Potosí 99%   
Sinaloa 99% 1% 
Sonora 98% 2% 

Tabasco 100%  
Tamaulipas 99% 1% 

Tlaxcala 100%   
Veracruz Norte 99%  

Veracruz Sur 99%  
Yucatán 99%  

Zacatecas 100%   
Nacional 99% 1% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no 
respuesta. 

2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención.  
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ENMP-IMSS Cuadro A31. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 

contra Covid-19: Uso de gel  por OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 98% 2% 
Baja California 98% 2% 

Baja California Sur 100%   
Campeche 99%   

Chiapas 99% 1% 
Chihuahua 97% 3% 
Coahuila 99% 1% 
Colima 100%   

CDMX Norte 99% 1% 
CDMX Sur 99% 1% 
Durango 98% 2% 

México Oriente 98% 2% 
México Poniente 98% 2% 

Guanajuato 98% 2% 
Guerrero 100%   
Hidalgo 98% 2% 
Jalisco 98% 2% 

Michoacán 97% 3% 
Morelos 99% 1% 
Nayarit 100%   

Nuevo León 99% 1% 
Oaxaca 100%   
Puebla 99% 1% 

Querétaro 97% 2% 
Quintana Roo 99% 1% 

San Luis Potosí 97% 1% 
Sinaloa 98% 2% 
Sonora 99% 1% 

Tabasco 100%   
Tamaulipas 98% 1% 

Tlaxcala 100%   
Veracruz Norte 99% 1% 

Veracruz Sur 99% 1% 
Yucatán 99% 1% 

Zacatecas 99% 1% 
Nacional 99% 1% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no 
respuesta. 

2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención.  
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ENMP-IMSS Cuadro A32. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 

contra Covid-19: El lavado de manos por lo menos 20 segundos por OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 96% 4% 
Baja California 97% 2% 

Baja California Sur 93% 7% 
Campeche 96% 1% 

Chiapas 97% 3% 
Chihuahua 96% 3% 
Coahuila 97% 3% 
Colima 99%   

CDMX Norte 98% 2% 
CDMX Sur 97% 2% 
Durango 97% 3% 

México Oriente 97% 2% 
México Poniente 97% 3% 

Guanajuato 96% 3% 
Guerrero 96% 3% 
Hidalgo 97% 3% 
Jalisco 95% 4% 

Michoacán 95% 4% 
Morelos 99% 1% 
Nayarit 93% 7% 

Nuevo León 97% 2% 
Oaxaca 95% 4% 
Puebla 97% 3% 

Querétaro 98% 2% 
Quintana Roo 97% 3% 

San Luis Potosí 96% 1% 
Sinaloa 95% 3% 
Sonora 96% 3% 

Tabasco 98% 2% 
Tamaulipas 97% 2% 

Tlaxcala 100%   
Veracruz Norte 98% 2% 

Veracruz Sur 95% 4% 
Yucatán 97% 3% 

Zacatecas 93% 6% 
Nacional 97% 3% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo y/o a que no se muestra la no 
respuesta. 

2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención.  
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ENMP-IMSS Cuadro A33. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 
contra Covid-19: La vacunación contra Covid-19 en los mayores de 50 años por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 93% 6% 
Baja California 93% 6% 

Baja California Sur 86% 7% 
Campeche 96% 2% 

Chiapas 91% 7% 
Chihuahua 93% 6% 
Coahuila 93% 5% 
Colima 90% 9% 

CDMX Norte 94% 4% 
CDMX Sur 95% 4% 
Durango 95% 4% 

México Oriente 93% 5% 
México Poniente 94% 5% 

Guanajuato 90% 8% 
Guerrero 93% 5% 
Hidalgo 92% 6% 
Jalisco 90% 7% 

Michoacán 95% 4% 
Morelos 95% 4% 
Nayarit 93% 7% 

Nuevo León 93% 5% 
Oaxaca 97% 2% 
Puebla 92% 6% 

Querétaro 91% 7% 
Quintana Roo 90% 7% 

San Luis Potosí 96% 3% 
Sinaloa 96% 2% 
Sonora 91% 6% 

Tabasco 88% 10% 
Tamaulipas 92% 6% 

Tlaxcala 97%   
Veracruz Norte 93% 6% 

Veracruz Sur 88% 9% 
Yucatán 94% 5% 

Zacatecas 96% 2% 
Nacional 93% 5% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 2%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A34. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 

contra Covid-19: El distanciamiento social de 1.5 metros por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 89% 10% 
Baja California 94% 5% 

Baja California Sur 97% 2% 
Campeche 96% 2% 

Chiapas 84% 15% 
Chihuahua 92% 6% 
Coahuila 93% 5% 
Colima 96% 4% 

CDMX Norte 92% 7% 
CDMX Sur 91% 8% 
Durango 92% 7% 

México Oriente 91% 8% 
México Poniente 93% 7% 

Guanajuato 90% 9% 
Guerrero 94% 5% 
Hidalgo 92% 7% 
Jalisco 90% 8% 

Michoacán 90% 10% 
Morelos 90% 10% 
Nayarit 96%   

Nuevo León 94% 5% 
Oaxaca 95% 4% 
Puebla 93% 6% 

Querétaro 94% 5% 
Quintana Roo 96% 4% 

San Luis Potosí 96% 3% 
Sinaloa 92% 6% 
Sonora 92% 6% 

Tabasco 92% 6% 
Tamaulipas 92% 7% 

Tlaxcala 93% 3% 
Veracruz Norte 93% 6% 

Veracruz Sur 95% 4% 
Yucatán 96% 3% 

Zacatecas 91% 8% 
Nacional 92% 7% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A35. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 

contra Covid-19: No recibir visitas por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 64% 33% 
Baja California 67% 30% 

Baja California Sur 73% 24% 
Campeche 74% 21% 

Chiapas 72% 28% 
Chihuahua 67% 31% 
Coahuila 68% 29% 
Colima 80% 20% 

CDMX Norte 75% 23% 
CDMX Sur 76% 22% 
Durango 68% 29% 

México Oriente 74% 25% 
México Poniente 77% 21% 

Guanajuato 67% 30% 
Guerrero 73% 24% 
Hidalgo 72% 25% 
Jalisco 69% 29% 

Michoacán 73% 26% 
Morelos 75% 23% 
Nayarit 61% 39% 

Nuevo León 71% 26% 
Oaxaca 72% 25% 
Puebla 75% 23% 

Querétaro 75% 23% 
Quintana Roo 74% 23% 

San Luis Potosí 69% 27% 
Sinaloa 75% 22% 
Sonora 69% 29% 

Tabasco 74% 23% 
Tamaulipas 72% 26% 

Tlaxcala 79% 17% 
Veracruz Norte 75% 24% 

Veracruz Sur 80% 18% 
Yucatán 77% 21% 

Zacatecas 65% 31% 
Nacional 72% 25% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 2%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A36. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
en el último mes en su hogar o rutina diaria han aplicado medidas preventivas 

contra Covid-19: Pruebas para detección de Covid-19 por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 50% 49% 
Baja California 49% 49% 

Baja California Sur 71% 29% 
Campeche 54% 42% 

Chiapas 45% 53% 
Chihuahua 47% 52% 
Coahuila 49% 49% 
Colima 62% 38% 

CDMX Norte 62% 37% 
CDMX Sur 64% 35% 
Durango 51% 49% 

México Oriente 58% 41% 
México Poniente 57% 43% 

Guanajuato 50% 48% 
Guerrero 59% 41% 
Hidalgo 49% 50% 
Jalisco 57% 41% 

Michoacán 59% 40% 
Morelos 58% 41% 
Nayarit 54% 43% 

Nuevo León 58% 41% 
Oaxaca 56% 43% 
Puebla 50% 48% 

Querétaro 59% 40% 
Quintana Roo 58% 42% 

San Luis Potosí 50% 49% 
Sinaloa 59% 38% 
Sonora 51% 48% 

Tabasco 60% 40% 
Tamaulipas 54% 45% 

Tlaxcala 38% 62% 
Veracruz Norte 53% 46% 

Veracruz Sur 53% 45% 
Yucatán 54% 44% 

Zacatecas 47% 52% 
Nacional 56% 43% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. La no respuesta a nivel nacional fue de 1%. 
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ENMP-IMSS Tabla A37. Distribución porcentual del peso actual de las personas 
encuestadas por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 
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Aguascalientes  1% 3% 4% 9% 11% 11% 12% 13% 9% 9% 5% 5% 2% 1% 1% 1% 2% 
Baja California  1% 1% 2% 6% 7% 10% 10% 12% 10% 10% 8% 6% 5% 2% 1% 2% 5% 
Baja California 

Sur 
3% 3% 5% 3% 10% 14% 11% 8% 11% 14% 8%   8% 4%     1%   

Campeche   1%   8% 11% 9% 15% 14% 7% 7% 10% 4% 4% 5% 3% 1% 1%   
Chiapas   1% 4% 5% 17% 15% 6% 10% 10% 6% 8% 6% 3%   1% 3% 1% 3% 

Chihuahua   1% 2% 4% 6% 8% 9% 12% 13% 10% 10% 6% 7% 2% 3% 2% 3% 3% 
Coahuila  1% 3% 3% 6% 11% 11% 11% 13% 10% 10% 6% 6% 2% 2% 1% 1% 2% 
Colima  3% 3% 3% 5% 16% 19% 9% 12% 9% 5% 6% 5% 2% 2% 1%   1% 

CDMX Norte  1% 4% 5% 10% 12% 14% 13% 12% 9% 8% 4% 4% 1% 1% 1% 1% 1% 
CDMX Sur  1% 4% 6% 11% 13% 15% 11% 12% 8% 7% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 
Durango  1% 2% 3% 8% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 5% 6% 3% 2% 1% 1% 2% 

México Oriente  1% 3% 6% 11% 11% 16% 12% 11% 9% 8% 5% 3% 1% 1%  1% 1% 
México 

Poniente 
 1% 3% 5% 12% 14% 15% 12% 12% 9% 7% 4% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 

Guanajuato  1% 3% 5% 7% 10% 11% 13% 14% 9% 8% 6% 5% 2% 3% 1% 1% 1% 
Guerrero 1% 2% 7% 5% 15% 15% 14% 10% 12% 5% 7% 3% 1% 1% 2% 1%     
Hidalgo  1% 4% 6% 10% 14% 14% 12% 12% 7% 7% 4% 4% 1% 1%    
Jalisco  1% 2% 4% 8% 11% 12% 11% 13% 11% 8% 5% 5% 3% 2% 1% 1% 2% 

Michoacán 1% 1% 1% 5% 5% 12% 14% 12% 14% 9% 7% 3% 5% 3% 1%   3% 3% 
Morelos   2% 3% 7% 14% 15% 13% 11% 11% 11% 3% 6% 3% 1%    1%  
Nayarit     2% 7% 14% 12% 12% 12% 12% 10% 2% 7% 5%         5% 

Nuevo León  1% 2% 4% 7% 8% 12% 13% 13% 9% 10% 6% 6% 3% 2% 2% 1% 3% 
Oaxaca  1% 4% 8% 11% 18% 9% 14% 13% 7% 6% 3%  2% 1% 1%     
Puebla 1% 1% 4% 7% 13% 14% 15% 11% 12% 7% 6% 3% 2% 1% 1% 1%  1% 

Querétaro  1% 3% 8% 10% 13% 12% 13% 13% 9% 6% 3% 3% 1% 2% 1%  1% 
Quintana Roo  1% 3% 4% 12% 10% 15% 10% 16% 12% 4% 3% 5% 1% 2% 1% 1% 1% 

San Luis Potosí    3% 6% 11% 11% 19% 11% 12% 11% 5% 5% 4% 1% 1%     1% 
Sinaloa  1% 2% 3% 8% 6% 14% 11% 13% 12% 10% 5% 5% 3% 4% 2%   2% 
Sonora  1% 2% 4% 5% 11% 8% 13% 11% 12% 8% 6% 5% 4% 3% 2%  3% 

Tabasco  1% 2% 6% 10% 12% 14% 12% 12% 9% 8% 3% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 
Tamaulipas  1% 1% 4% 7% 9% 12% 11% 13% 11% 9% 5% 6% 4% 2% 2% 2% 2% 

Tlaxcala    5% 10% 17% 12% 7% 5% 7% 17% 10% 2% 2% 2%     2%   
Veracruz Norte  1% 4% 5% 9% 11% 14% 13% 13% 8% 7% 5% 4% 3% 1%   1% 

Veracruz Sur  1% 3% 3% 9% 16% 16% 13% 11% 12% 4% 4% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 
Yucatán  1% 3% 8% 11% 13% 13% 9% 12% 10% 6% 3% 4% 2% 2% 1% 1% 2% 

Zacatecas   2% 3% 5% 11% 7% 13% 14% 15% 9% 4% 7% 4% 1% 2%  1% 2% 
Nacional  1% 3% 5% 9% 11% 13% 12% 12% 9% 8% 5% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención.  
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ENMP-IMSS Cuadro A38. Distribución porcentual de la talla actual de las personas 
encuestadas por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Menos 
de 140 

cm 

De 
141 
a 

145 
cm 

De 
146 
a 

150 
cm 

De 
151 a 
155 
cm 

De 
156 
a 

160 
cm 

De 
161 a 
165 
cm 

De 
166 
a 

170 
cm 

De 
171 a 
175 
cm 

De 
176 
a 

180 
cm 

De 
181 a 
185 
cm 

De 
186 
a 

190 
cm 

Aguascalientes 3% 1% 4% 12% 21% 18% 17% 12% 8% 2% 1% 
Baja California 5% 1% 4% 12% 21% 19% 16% 11% 8% 3% 2% 

Baja California Sur 1%   5% 19% 23% 25% 18% 6% 3%     
Campeche 3% 3% 11% 21% 24% 12% 12% 11% 2% 1%   

Chiapas 6% 1% 10% 19% 23% 13% 7% 14% 5% 2%   
Chihuahua 3%  5% 11% 20% 22% 18% 10% 7% 3% 1% 
Coahuila 4%  4% 11% 21% 21% 16% 11% 6% 2% 1% 
Colima 5%   9% 14% 25% 19% 14% 8% 3% 3% 1% 

CDMX Norte 2% 1% 9% 14% 23% 18% 16% 9% 5% 2% 1% 
CDMX Sur 4% 1% 7% 15% 23% 17% 16% 9% 5% 2% 1% 
Durango 4%  3% 8% 23% 19% 18% 12% 7% 3% 2% 

México Oriente 3% 1% 8% 16% 23% 17% 16% 8% 5% 1% 1% 
México Poniente 4% 1% 8% 12% 26% 16% 16% 10% 5% 2% 1% 

Guanajuato 3% 1% 5% 12% 21% 19% 16% 12% 7% 3% 1% 
Guerrero 1% 1% 7% 18% 29% 17% 14% 10% 2% 1%   
Hidalgo 4% 1% 7% 17% 24% 16% 18% 7% 4% 1%  
Jalisco 3%  3% 9% 19% 19% 19% 14% 8% 4% 1% 

Michoacán 4%  4% 9% 16% 20% 24% 14% 4% 2% 3% 
Morelos 3%  9% 15% 25% 20% 16% 6% 2% 2% 1% 
Nayarit 7%   2% 2% 19% 21% 29% 5% 14%     

Nuevo León 5% 1% 5% 12% 23% 18% 17% 10% 5% 3% 1% 
Oaxaca 3% 1% 13% 20% 21% 18% 14% 6% 2% 1%   
Puebla 3% 2% 9% 16% 23% 17% 16% 8% 4% 1%  

Querétaro 4% 1% 6% 13% 24% 17% 17% 10% 6% 2%  
Quintana Roo 5% 2% 9% 15% 24% 13% 17% 8% 5%     

San Luis Potosí 5% 1% 5% 16% 18% 21% 19% 7% 7%   1% 
Sinaloa 4% 1% 2% 6% 23% 21% 16% 16% 7% 4% 1% 
Sonora 2% 1% 3% 10% 22% 21% 17% 11% 8% 3% 1% 

Tabasco 5% 1% 12% 16% 21% 15% 16% 8% 5% 1%  
Tamaulipas 3% 1% 5% 13% 22% 17% 16% 12% 6% 2%  

Tlaxcala 2%   12% 12% 29% 17% 15% 5% 7%     
Veracruz Norte 2% 1% 7% 15% 26% 18% 14% 10% 5% 2%  

Veracruz Sur 5% 1% 10% 17% 28% 22% 8% 8% 2%   1% 
Yucatán 5% 5% 14% 17% 22% 13% 13% 7% 3% 1%  

Zacatecas 2% 1% 3% 10% 22% 19% 18% 17% 6% 2% 1% 
Nacional 4% 1% 7% 13% 23% 18% 16% 10% 6% 2% 1% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. No se muestran las categorías “De 191 a 195 cm”, “De 196 a 200 cm” y “Más de 200 cm” ya que 
registraron menos de 1%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A39. Distribución porcentual del número de días que las 
personas encuestadas realizaron alguna actividad física moderada en la última 

semana por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

1 día 
2 

días 
3 

días 
4 

días 
5 

días 
6 

días 
7 

días 

No realicé 
ninguna 
actividad 

física 
moderada 

Aguascalientes 16% 12% 15% 7% 11% 3% 4% 29% 
Baja California 19% 12% 10% 7% 9% 4% 4% 31% 

Baja California Sur 19% 9% 16% 7% 8% 8% 5% 22% 
Campeche 14% 7% 9% 10% 5% 4% 4% 38% 

Chiapas 20% 10% 10% 4% 9% 6% 6% 32% 
Chihuahua 16% 13% 13% 6% 11% 2% 4% 29% 
Coahuila 20% 14% 14% 5% 9% 3% 4% 28% 
Colima 17% 14% 19% 2% 14% 1% 4% 25% 

CDMX Norte 16% 11% 14% 6% 10% 4% 5% 31% 
CDMX Sur 18% 12% 13% 7% 10% 5% 6% 27% 
Durango 17% 13% 12% 8% 9% 3% 4% 31% 

México Oriente 18% 11% 13% 6% 8% 4% 5% 31% 
México Poniente 19% 12% 13% 7% 7% 3% 4% 30% 

Guanajuato 17% 13% 14% 7% 11% 4% 3% 27% 
Guerrero 26% 10% 12% 5% 7% 3% 5% 30% 
Hidalgo 17% 12% 15% 6% 10% 4% 5% 27% 
Jalisco 15% 13% 18% 6% 9% 5% 5% 25% 

Michoacán 22% 8% 13% 8% 9% 4% 7% 29% 
Morelos 19% 14% 13% 9% 9% 2% 2% 30% 
Nayarit 13% 10% 5% 13% 5% 5% 5% 41% 

Nuevo León 18% 11% 14% 5% 9% 4% 4% 29% 
Oaxaca 20% 10% 12% 6% 9% 5% 5% 29% 
Puebla 21% 12% 13% 8% 6% 4% 4% 28% 

Querétaro 18% 15% 13% 7% 9% 4% 5% 25% 
Quintana Roo 14% 11% 13% 6% 11% 5% 7% 27% 

San Luis Potosí 21% 12% 16% 10% 7% 3% 2% 27% 
Sinaloa 18% 10% 17% 6% 9% 1% 4% 32% 
Sonora 17% 12% 13% 6% 13% 2% 5% 29% 

Tabasco 18% 8% 13% 5% 9% 3% 4% 33% 
Tamaulipas 17% 12% 13% 5% 9% 3% 5% 30% 

Tlaxcala 33% 8% 15% 8% 10% 5% 8% 10% 
Veracruz Norte 17% 12% 14% 7% 9% 5% 5% 29% 

Veracruz Sur 19% 13% 14% 6% 5% 4% 6% 28% 
Yucatán 18% 11% 13% 7% 8% 4% 6% 28% 

Zacatecas 19% 13% 9% 9% 9% 3% 6% 28% 
Nacional 18% 12% 14% 7% 9% 4% 5% 29% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2.  Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD estuvo entre el 1%-8%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A40. Distribución porcentual del tiempo que le tomó a las 
personas encuestadas realizar alguna actividad física moderada en la última 

semana por OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 

1 a 15 
minuto

s 

16 a 30 
minutos 

31 a 45 
minutos 

46 a 60 
minutos 

Más de 
60 

minutos 

Aguascalientes 7% 11% 5% 24% 51% 
Baja California 9% 10% 6% 22% 49% 

Baja California Sur 10% 2% 6% 24% 54% 
Campeche 13% 11% 9% 26% 36% 

Chiapas 7% 15% 10% 17% 47% 
Chihuahua 5% 11% 7% 23% 49% 
Coahuila 8% 14% 3% 23% 48% 
Colima 6% 17% 4% 26% 44% 

CDMX Norte 8% 14% 6% 26% 44% 
CDMX Sur 8% 11% 5% 24% 49% 
Durango 8% 10% 4% 27% 46% 

México Oriente 8% 11% 5% 25% 48% 
México Poniente 6% 13% 5% 24% 49% 

Guanajuato 6% 14% 6% 22% 49% 
Guerrero 5% 13% 6% 25% 48% 
Hidalgo 7% 14% 6% 22% 48% 
Jalisco 6% 12% 6% 25% 48% 

Michoacán 8% 16% 5% 22% 46% 
Morelos 7% 11% 5% 24% 49% 
Nayarit 10% 19%   29% 43% 

Nuevo León 7% 11% 6% 25% 47% 
Oaxaca 9% 17% 4% 26% 40% 
Puebla 8% 13% 7% 25% 45% 

Querétaro 7% 13% 5% 24% 49% 
Quintana Roo 5% 10% 4% 29% 48% 

San Luis Potosí 4% 5% 8% 27% 55% 
Sinaloa 8% 10% 2% 27% 50% 
Sonora 7% 11% 7% 22% 50% 

Tabasco 6% 14% 5% 20% 52% 
Tamaulipas 9% 10% 6% 20% 51% 

Tlaxcala 9% 9% 6% 22% 47% 
Veracruz Norte 8% 11% 5% 24% 50% 

Veracruz Sur 3% 14% 6% 25% 50% 
Yucatán 7% 12% 5% 24% 48% 

Zacatecas 5% 13% 4% 28% 47% 
Nacional 7% 12% 6% 24% 48% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 6%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A41. Distribución porcentual del número de días que las 
personas encuestadas realizaron alguna actividad física vigorosa en la última 

semana por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
1 día 2 días 3 días 4 días 5 días 6 días 7 días 

No realicé 
ninguna 
actividad 

física 
vigorosa 

Aguascalientes 16% 9% 6% 2% 3% 1% 1% 54% 
Baja California 14% 8% 4% 2% 4% 1% 1% 55% 

Baja California Sur 16% 4% 10% 1% 4% 1% 4% 49% 
Campeche 7% 6% 2% 3% 2%   2% 58% 

Chiapas 20% 7% 5% 2% 1% 1% 2% 53% 
Chihuahua 14% 8% 4% 3% 3% 1% 1% 56% 
Coahuila 15% 8% 6% 3% 3% 1% 1% 54% 
Colima 11% 7% 7%   5% 1% 1% 54% 

CDMX Norte 14% 7% 6% 2% 4% 1% 1% 58% 
CDMX Sur 16% 7% 6% 2% 3% 2% 2% 56% 
Durango 16% 6% 5% 2% 4% 1% 1% 54% 

México Oriente 18% 8% 5% 2% 3% 1% 1% 53% 
México Poniente 17% 7% 5% 3% 2% 1% 1% 56% 

Guanajuato 18% 6% 5% 2% 3% 1% 1% 57% 
Guerrero 20% 9% 4% 2% 3%   1% 53% 
Hidalgo 16% 7% 7% 3% 3% 1% 1% 54% 
Jalisco 15% 9% 6% 2% 4% 1% 1% 55% 

Michoacán 14% 9% 9% 2% 3%   2% 54% 
Morelos 18% 8% 5% 2% 2%  1% 55% 
Nayarit 16% 3% 3% 3%     3% 68% 

Nuevo León 13% 6% 5% 2% 3% 1% 1% 57% 
Oaxaca 19% 8% 5% 3% 2% 2% 1% 52% 
Puebla 19% 6% 5% 3% 2% 1% 1% 55% 

Querétaro 14% 9% 7% 2% 3% 1% 1% 53% 
Quintana Roo 14% 10% 6% 4% 4% 2% 1% 46% 

San Luis Potosí 24% 8% 5% 6% 1% 2% 1% 49% 
Sinaloa 10% 9% 6% 1% 1% 1% 1% 60% 
Sonora 13% 5% 8% 4% 5%  2% 54% 

Tabasco 14% 7% 4% 2% 2% 1% 1% 56% 
Tamaulipas 15% 7% 4% 3% 2% 1% 1% 54% 

Tlaxcala 16% 19% 3% 3%   3% 3% 51% 
Veracruz Norte 17% 7% 7% 2% 3% 1% 1% 55% 

Veracruz Sur 13% 5% 7% 2% 1% 1% 2% 60% 
Yucatán 15% 8% 6% 4% 3% 1% 2% 55% 

Zacatecas 12% 9% 4% 2% 4%   2% 56% 
Nacional 16% 7% 6% 2% 3% 1% 1% 55% 
1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD estuvo entre el 3%-19%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A42. Distribución porcentual del tiempo que le tomó a las 
personas encuestadas realizar alguna actividad física vigorosa en la última semana 
por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

1 a 15 
minut

os 

16 a 
30 

minut
os 

31 a 
45 

minut
os 

46 a 
60 

minut
os 

Más 
de 60 
minut

os 

Aguascalientes 5% 15% 4% 26% 49% 
Baja California 7% 13% 4% 23% 50% 
Baja California 

Sur 
 12% 4% 38% 46% 

Campeche 9% 14% 9% 27% 41% 
Chiapas 6% 15% 9% 21% 47% 

Chihuahua 4% 9% 4% 28% 53% 
Coahuila 5% 13% 4% 30% 47% 
Colima 3% 9% 3% 38% 44% 

CDMX Norte 5% 11% 6% 30% 45% 
CDMX Sur 5% 12% 5% 27% 49% 
Durango 4% 15% 5% 26% 48% 

México Oriente 6% 12% 5% 26% 48% 
México 

Poniente 
5% 13% 5% 26% 48% 

Guanajuato 5% 18% 4% 26% 45% 
Guerrero 4% 9% 7% 29% 52% 
Hidalgo 5% 11% 6% 27% 48% 
Jalisco 4% 11% 6% 31% 46% 

Michoacán 8% 4% 4% 25% 59% 
Morelos 4% 17% 1% 25% 49% 
Nayarit  40%  10% 40% 

Nuevo León 6% 11% 5% 29% 45% 
Oaxaca 5% 10% 11% 27% 42% 
Puebla 6% 14% 5% 29% 43% 

Querétaro 5% 12% 4% 28% 48% 
Quintana Roo 2% 13% 1% 30% 52% 

San Luis Potosí 5% 10% 3% 34% 46% 
Sinaloa 7% 14%  25% 48% 
Sonora 4% 8% 6% 27% 53% 

Tabasco 3% 12% 2% 25% 57% 
Tamaulipas 6% 13% 4% 28% 47% 

Tlaxcala  12%  18% 71% 
Veracruz Norte 7% 13% 4% 24% 50% 

Veracruz Sur 2% 12% 2% 33% 51% 
Yucatán 5% 14% 3% 27% 48% 

Zacatecas 3% 7% 1% 30% 56% 
Nacional 5% 13% 5% 27% 48% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 10%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A43. Distribución porcentual del cambio de peso en las 
personas encuestadas durante el confinamiento por la contingencia sanitaria por 

Covid-19 por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 

Sí, subí de 
peso 

Sí, bajé de 
peso 

No, me 
mantuve en mí 

mismo peso 

Aguascalientes 49% 12% 37% 
Baja California 50% 13% 35% 

Baja California Sur 43% 22% 32% 
Campeche 49% 20% 27% 

Chiapas 49% 17% 33% 
Chihuahua 52% 15% 31% 
Coahuila 50% 14% 35% 
Colima 46% 16% 34% 

CDMX Norte 53% 18% 27% 
CDMX Sur 53% 17% 28% 
Durango 44% 17% 37% 

México Oriente 50% 17% 30% 
México Poniente 48% 15% 34% 

Guanajuato 50% 15% 33% 
Guerrero 54% 18% 26% 
Hidalgo 50% 18% 29% 
Jalisco 49% 15% 34% 

Michoacán 48% 15% 35% 
Morelos 57% 17% 26% 
Nayarit 49% 23% 29% 

Nuevo León 47% 15% 35% 
Oaxaca 48% 22% 28% 
Puebla 51% 17% 30% 

Querétaro 51% 17% 28% 
Quintana Roo 50% 17% 33% 

San Luis Potosí 57% 13% 23% 
Sinaloa 43% 19% 35% 
Sonora 52% 14% 33% 

Tabasco 45% 21% 31% 
Tamaulipas 44% 18% 35% 

Tlaxcala 42% 22% 36% 
Veracruz Norte 46% 21% 31% 

Veracruz Sur 51% 17% 30% 
Yucatán 52% 19% 27% 

Zacatecas 48% 14% 34% 
Nacional 50% 17% 31% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo.  
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 7%. 
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ENMP-IMSS. Cuadro A44. Distribución porcentual del peso promedio actual, talla 
promedio, realización de actividad física y aumento de peso en la contingencia 

sanitaria de las personas encuestadas por OOAD/1 

OOAD Peso 
promedio (kg) 

Talla (m) 

Realización de 
actividad física 

en la última 
semana 

(moderada o 
vigorosa, o 

ambas) 

IMC promedio 

Nacional 75.70 1.61 69% 29.20 
Baja California 83.22 1.62 66% 32.30 
Nuevo León 79.55 1.61 67% 31.41 
Chihuahua 81.43 1.63 67% 31.01 
Tamaulipas 79.70 1.62 65% 30.74 
Yucatán 74.32 1.57 70% 30.64 
Campeche 75.60 1.59 55% 30.28 
Tabasco 75.57 1.59 64% 30.49 
Sinaloa 79.41 1.63 67% 30.55 
Coahuila 78.34 1.62 69% 30.52 
Durango 79.07 1.63 67% 30.27 
Sonora 80.04 1.64 69% 30.16 
Chiapas 74.49 1.58 67% 30.12 
Quintana Roo 74.86 1.59 68% 30.18 
Michoacán 78.60 1.63 72% 30.69 
Colima 74.78 1.59 72% 30.25 
Veracruz Sur 74.07 1.58 68% 30.32 
Guanajuato 77.42 1.62 70% 29.77 
Jalisco 78.23 1.64 73% 29.35 
Aguascalientes 76.95 1.63 70% 29.30 
Veracruz Norte 75.09 1.61 70% 29.23 
CDMX Norte 74.38 1.61 68% 28.84 
CDMX Sur 73.42 1.60 71% 28.87 
México Oriente 73.33 1.60 68% 28.89 
San Luis Potosí 73.48 1.60 73% 29.64 
Nayarit 74.90 1.62 59% 29.96 
México Poniente 72.86 1.60 68% 28.86 
Hidalgo 72.56 1.60 71% 28.97 
Tlaxcala 72.54 1.60 87% 28.65 
Zacatecas 75.28 1.64 69% 28.42 
Oaxaca 70.72 1.58 68% 28.61 
Querétaro 72.83 1.61 73% 28.33 
Morelos 71.67 1.60 70% 28.49 
Baja California Sur 73.20 1.61 74% 28.36 
Puebla 70.96 1.60 70% 28.10 
Guerrero 69.55 1.61 71% 26.96 

1. Los resultados contemplan los tres niveles de atención.  
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ENMP-IMSS Cuadro A45. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
actualmente fuman por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 16% 83% 
Baja California 9% 91% 

Baja California Sur 6% 92% 
Campeche 9% 89% 

Chiapas 7% 93% 
Chihuahua 13% 87% 
Coahuila 12% 88% 
Colima 4% 95% 

CDMX Norte 14% 85% 
CDMX Sur 14% 85% 
Durango 9% 90% 

México Oriente 15% 84% 
México Poniente 14% 86% 

Guanajuato 13% 87% 
Guerrero 7% 93% 
Hidalgo 13% 87% 
Jalisco 12% 88% 

Michoacán 13% 84% 
Morelos 9% 90% 
Nayarit 11% 89% 

Nuevo León 12% 87% 
Oaxaca 6% 93% 
Puebla 11% 89% 

Querétaro 15% 85% 
Quintana Roo 12% 88% 

San Luis Potosí 9% 91% 
Sinaloa 3% 97% 
Sonora 8% 91% 

Tabasco 5% 94% 
Tamaulipas 9% 90% 

Tlaxcala 11% 89% 
Veracruz Norte 9% 91% 

Veracruz Sur 9% 91% 
Yucatán 10% 89% 

Zacatecas 14% 86% 
Nacional 12% 87% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 2%. 

 

  



 

113 
 

ENMP-IMSS Cuadro A46. Los principales padecimientos que las personas 
encuestadas perciben que afectan a una gran parte de la población del país (sin 

considerar Covid-19) por OOAD/1/2 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 
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Aguascalientes 19% 17% 19% 3% 7% 11% 5% 2% 7% 9% 
Baja California 20% 18% 19% 5% 6% 12% 6% 3% 7% 4% 
Baja California 

Sur 
19% 16% 20% 4% 6% 12% 4% 6% 9% 4% 

Campeche 20% 18% 19% 3% 6% 12% 4% 7% 7% 6% 
Chiapas 20% 16% 19% 4% 3% 12% 7% 4% 7% 7% 

Chihuahua 20% 18% 19% 4% 6% 13% 5% 3% 8% 5% 
Coahuila 19% 17% 19% 4% 6% 13% 5% 3% 7% 6% 
Colima 20% 16% 19% 3% 8% 14% 4% 3% 7% 7% 

CDMX Norte 20% 17% 19% 4% 7% 12% 6% 3% 7% 5% 
CDMX Sur 20% 17% 19% 5% 6% 11% 6% 3% 8% 5% 
Durango 20% 17% 19% 4% 8% 12% 5% 3% 7% 6% 

México Oriente 20% 16% 19% 5% 6% 11% 6% 4% 7% 6% 
México Poniente 20% 17% 19% 5% 6% 11% 6% 4% 7% 6% 

Guanajuato 20% 17% 19% 4% 6% 13% 5% 3% 7% 7% 
Guerrero 20% 17% 19% 3% 5% 11% 5% 4% 7% 7% 
Hidalgo 20% 16% 19% 4% 6% 12% 5% 4% 7% 8% 
Jalisco 20% 17% 19% 3% 8% 12% 5% 2% 6% 8% 

Michoacán 19% 17% 19% 5% 7% 12% 4% 2% 6% 7% 
Morelos 20% 17% 19% 4% 6% 12% 6% 3% 7% 6% 
Nayarit 20% 15% 19% 6% 9% 11% 5% 5% 6% 5% 

Nuevo León 20% 18% 19% 3% 6% 13% 6% 3% 8% 5% 
Oaxaca 20% 16% 19% 4% 6% 12% 6% 5% 8% 5% 
Puebla 20% 16% 19% 5% 6% 12% 6% 4% 7% 7% 

Querétaro 20% 17% 19% 5% 7% 12% 6% 3% 6% 6% 
Quintana Roo 19% 16% 19% 5% 6% 12% 5% 6% 6% 6% 

San Luis Potosí 19% 16% 19% 5% 7% 11% 6% 3% 7% 7% 
Sinaloa 20% 16% 19% 4% 7% 12% 4% 3% 9% 5% 
Sonora 19% 18% 19% 4% 7% 13% 5% 3% 8% 4% 

Tabasco 20% 16% 19% 3% 4% 11% 5% 6% 7% 8% 
Tamaulipas 20% 18% 19% 3% 5% 12% 5% 4% 8% 7% 

Tlaxcala 19% 17% 19% 3% 3% 11% 5% 4% 5% 13% 
Veracruz Norte 20% 17% 19% 3% 5% 13% 4% 5% 7% 7% 

Veracruz Sur 20% 17% 18% 3% 5% 13% 6% 5% 6% 8% 
Yucatán 20% 17% 19% 4% 7% 11% 5% 5% 7% 5% 

Zacatecas 20% 18% 19% 4% 7% 13% 5% 3% 6% 7% 
Nacional 20% 17% 19% 4% 6% 12% 6% 3% 7% 6% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
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ENMP-IMSS Cuadro A47. Distribución porcentual de las personas encuestadas a las 
que algún médico(a) les ha dicho que tienen diabetes o la azúcar alta en la sangre 

por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 22% 77% 
Baja California 38% 61% 

Baja California Sur 23% 77% 
Campeche 21% 79% 

Chiapas 19% 79% 
Chihuahua 24% 75% 
Coahuila 19% 80% 
Colima 22% 77% 

CDMX Norte 19% 81% 
CDMX Sur 22% 77% 
Durango 23% 77% 

México Oriente 19% 80% 
México Poniente 18% 81% 

Guanajuato 27% 72% 
Guerrero 16% 84% 
Hidalgo 16% 83% 
Jalisco 26% 74% 

Michoacán 20% 79% 
Morelos 19% 81% 
Nayarit 9% 91% 

Nuevo León 32% 66% 
Oaxaca 15% 83% 
Puebla 16% 83% 

Querétaro 14% 85% 
Quintana Roo 22% 77% 

San Luis Potosí 16% 83% 
Sinaloa 17% 83% 
Sonora 19% 81% 

Tabasco 14% 86% 
Tamaulipas 21% 77% 

Tlaxcala 11% 89% 
Veracruz Norte 20% 79% 

Veracruz Sur 16% 83% 
Yucatán 17% 82% 

Zacatecas 17% 82% 
Nacional 21% 78% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A48. Distribución porcentual de las personas encuestadas a las 
que algún médico(a) les ha dicho que tienen la presión alta o hipertensión por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 37% 63% 
Baja California 54% 46% 

Baja California Sur 20% 80% 
Campeche 36% 64% 

Chiapas 22% 76% 
Chihuahua 36% 64% 
Coahuila 27% 73% 
Colima 27% 72% 

CDMX Norte 26% 74% 
CDMX Sur 31% 68% 
Durango 34% 66% 

México Oriente 25% 75% 
México Poniente 26% 73% 

Guanajuato 41% 59% 
Guerrero 15% 84% 
Hidalgo 26% 73% 
Jalisco 35% 65% 

Michoacán 39% 60% 
Morelos 29% 71% 
Nayarit 9% 91% 

Nuevo León 40% 59% 
Oaxaca 17% 82% 
Puebla 24% 76% 

Querétaro 24% 75% 
Quintana Roo 37% 62% 

San Luis Potosí 21% 78% 
Sinaloa 27% 73% 
Sonora 35% 65% 

Tabasco 28% 72% 
Tamaulipas 32% 67% 

Tlaxcala 28% 72% 
Veracruz Norte 33% 66% 

Veracruz Sur 24% 76% 
Yucatán 32% 67% 

Zacatecas 25% 74% 
Nacional 31% 68% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro 49. Distribución porcentual de las personas encuestadas a las 
que algún médico(a) les ha dicho que tienen sobrepeso u obesidad por OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 53% 46% 
Baja California 65% 35% 

Baja California Sur 52% 48% 
Campeche 60% 40% 

Chiapas 60% 39% 
Chihuahua 52% 46% 
Coahuila 45% 54% 
Colima 59% 40% 

CDMX Norte 52% 47% 
CDMX Sur 50% 49% 
Durango 55% 44% 

México Oriente 51% 48% 
México Poniente 52% 48% 

Guanajuato 55% 44% 
Guerrero 55% 45% 
Hidalgo 57% 42% 
Jalisco 51% 48% 

Michoacán 60% 39% 
Morelos 51% 49% 
Nayarit 38% 62% 

Nuevo León 52% 47% 
Oaxaca 58% 41% 
Puebla 50% 49% 

Querétaro 46% 53% 
Quintana Roo 55% 45% 

San Luis Potosí 57% 43% 
Sinaloa 54% 46% 
Sonora 52% 48% 

Tabasco 53% 45% 
Tamaulipas 51% 47% 

Tlaxcala 60% 40% 
Veracruz Norte 52% 47% 

Veracruz Sur 57% 41% 
Yucatán 53% 46% 

Zacatecas 49% 49% 
Nacional 53% 46% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A50. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
se han realizado una detección de diabetes (prueba del azúcar) por OOAD/1/2 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 60% 40% 
Baja California 60% 40% 

Baja California Sur 52% 48% 
Campeche 51% 49% 

Chiapas 50% 49% 
Chihuahua 55% 44% 
Coahuila 57% 43% 
Colima 63% 34% 

CDMX Norte 54% 46% 
CDMX Sur 59% 40% 
Durango 64% 35% 

México Oriente 58% 42% 
México Poniente 53% 46% 

Guanajuato 60% 40% 
Guerrero 52% 48% 
Hidalgo 52% 46% 
Jalisco 60% 40% 

Michoacán 62% 37% 
Morelos 56% 44% 
Nayarit 63% 38% 

Nuevo León 56% 43% 
Oaxaca 54% 45% 
Puebla 52% 48% 

Querétaro 52% 47% 
Quintana Roo 60% 40% 

San Luis Potosí 71% 29% 
Sinaloa 63% 37% 
Sonora 52% 47% 

Tabasco 54% 45% 
Tamaulipas 53% 46% 

Tlaxcala 59% 41% 
Veracruz Norte 54% 45% 

Veracruz Sur 57% 43% 
Yucatán 52% 48% 

Zacatecas 52% 47% 
Nacional 56% 43% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo.  
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 4%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A51. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
se han realizado una detección de hipertensión (toma de presión arterial) por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 63% 37% 
Baja California 67% 33% 

Baja California Sur 57% 43% 
Campeche 54% 42% 

Chiapas 61% 36% 
Chihuahua 59% 40% 
Coahuila 60% 40% 
Colima 73% 24% 

CDMX Norte 62% 38% 
CDMX Sur 62% 37% 
Durango 65% 34% 

México Oriente 62% 38% 
México Poniente 62% 37% 

Guanajuato 66% 34% 
Guerrero 64% 36% 
Hidalgo 63% 36% 
Jalisco 65% 35% 

Michoacán 67% 32% 
Morelos 58% 42% 
Nayarit 55% 45% 

Nuevo León 56% 42% 
Oaxaca 60% 39% 
Puebla 61% 38% 

Querétaro 62% 38% 
Quintana Roo 57% 42% 

San Luis Potosí 67% 32% 
Sinaloa 66% 34% 
Sonora 61% 38% 

Tabasco 59% 41% 
Tamaulipas 54% 45% 

Tlaxcala 64% 36% 
Veracruz Norte 58% 42% 

Veracruz Sur 66% 34% 
Yucatán 57% 43% 

Zacatecas 68% 32% 
Nacional 61% 38% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 3%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A52. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
se han realizado una detección de colesterol o triglicéridos por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 57% 42% 
Baja California 63% 36% 

Baja California Sur 63% 36% 
Campeche 58% 41% 

Chiapas 52% 48% 
Chihuahua 61% 38% 
Coahuila 61% 39% 
Colima 57% 42% 

CDMX Norte 58% 42% 
CDMX Sur 63% 37% 
Durango 68% 31% 

México Oriente 58% 42% 
México Poniente 61% 38% 

Guanajuato 64% 35% 
Guerrero 59% 41% 
Hidalgo 58% 42% 
Jalisco 61% 38% 

Michoacán 63% 37% 
Morelos 55% 44% 
Nayarit 53% 47% 

Nuevo León 63% 36% 
Oaxaca 48% 50% 
Puebla 55% 44% 

Querétaro 55% 45% 
Quintana Roo 65% 35% 

San Luis Potosí 61% 38% 
Sinaloa 65% 35% 
Sonora 67% 32% 

Tabasco 54% 45% 
Tamaulipas 62% 38% 

Tlaxcala 51% 49% 
Veracruz Norte 61% 39% 

Veracruz Sur 44% 55% 
Yucatán 58% 42% 

Zacatecas 55% 45% 
Nacional 60% 39% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A53. Distribución porcentual de la silueta corporal que la 
persona encuestada percibe que se le parece en este momento por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Aguascalientes 1% 6% 10% 21% 26% 22% 10% 3%  
Baja California 1% 3% 9% 17% 26% 23% 14% 4% 2% 

Baja California Sur 2% 5% 11% 16% 34% 25% 8%     
Campeche   1% 17% 22% 30% 18% 11% 1%   

Chiapas   2% 19% 24% 21% 21% 7% 6%   
Chihuahua 1% 3% 10% 21% 22% 26% 12% 4% 2% 
Coahuila 1% 5% 10% 20% 26% 23% 10% 2% 1% 
Colima 1% 2% 11% 24% 30% 22% 5% 3%   

CDMX Norte 1% 6% 12% 20% 25% 22% 11% 3% 1% 
CDMX Sur 2% 5% 12% 20% 25% 21% 10% 3% 1% 
Durango 1% 6% 10% 20% 27% 20% 13% 2% 1% 

México Oriente 1% 6% 12% 22% 25% 21% 10% 2% 1% 
México Poniente 1% 5% 10% 23% 29% 21% 9% 1%  

Guanajuato 1% 5% 9% 20% 26% 23% 11% 2% 1% 
Guerrero 2% 7% 11% 29% 26% 18% 5% 2%   
Hidalgo 1% 5% 13% 22% 26% 21% 10% 2%  
Jalisco 1% 5% 12% 20% 26% 23% 9% 3% 1% 

Michoacán 1% 3% 14% 21% 27% 16% 11% 4% 1% 
Morelos 2% 4% 12% 23% 28% 22% 7% 1%   
Nayarit   15% 18% 15% 18% 24% 6%   6% 

Nuevo León 1% 5% 10% 18% 26% 22% 13% 4% 1% 
Oaxaca 1% 7% 12% 29% 27% 13% 9% 2% 1% 
Puebla 1% 6% 13% 24% 27% 18% 9% 1%  

Querétaro 0% 7% 9% 26% 28% 17% 9% 1% 1% 
Quintana Roo 1% 6% 11% 19% 22% 27% 11% 2% 1% 

San Luis Potosí 1% 10% 14% 20% 26% 22% 4% 2% 2% 
Sinaloa 1% 8% 8% 22% 30% 18% 9% 1% 1% 
Sonora 1% 6% 9% 21% 23% 24% 12% 3% 1% 

Tabasco 1% 5% 13% 23% 23% 23% 9% 2%  
Tamaulipas 1% 6% 10% 17% 25% 26% 12% 3% 1% 

Tlaxcala   3% 20% 17% 26% 26% 6% 3%   
Veracruz Norte 1% 6% 12% 20% 26% 21% 10% 2%  

Veracruz Sur 1% 3% 14% 22% 25% 22% 6% 4% 1% 
Yucatán 1% 4% 12% 21% 26% 20% 12% 3% 1% 

Zacatecas 3% 3% 12% 22% 29% 16% 8% 4% 1% 
Nacional 1% 5% 11% 21% 26% 22% 10% 2% 1% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 2%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A54. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Tomar mucha agua por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 86% 13% 
Baja California 89% 10% 

Baja California Sur 81% 16% 
Campeche 94% 6% 

Chiapas 84% 14% 
Chihuahua 90% 9% 
Coahuila 92% 8% 
Colima 90% 8% 

CDMX Norte 87% 12% 
CDMX Sur 83% 15% 
Durango 88% 11% 

México Oriente 88% 11% 
México Poniente 88% 12% 

Guanajuato 85% 12% 
Guerrero 91% 6% 
Hidalgo 88% 11% 
Jalisco 89% 11% 

Michoacán 89% 9% 
Morelos 88% 11% 
Nayarit 83% 17% 

Nuevo León 90% 8% 
Oaxaca 86% 13% 
Puebla 86% 13% 

Querétaro 83% 16% 
Quintana Roo 92% 7% 

San Luis Potosí 89% 10% 
Sinaloa 91% 9% 
Sonora 93% 6% 

Tabasco 90% 8% 
Tamaulipas 92% 8% 

Tlaxcala 85% 15% 
Veracruz Norte 91% 8% 

Veracruz Sur 90% 9% 
Yucatán 88% 11% 

Zacatecas 85% 14% 
Nacional 88% 11% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 3%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A55. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Aumentar el consumo de vegetales 

y alimentos ricos en (por ejemplo, cereales integrales) por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 85% 13% 
Baja California 86% 13% 

Baja California Sur 81% 13% 
Campeche 92% 6% 

Chiapas 88% 10% 
Chihuahua 83% 16% 
Coahuila 88% 11% 
Colima 93% 7% 

CDMX Norte 89% 10% 
CDMX Sur 86% 12% 
Durango 85% 13% 

México Oriente 85% 14% 
México Poniente 86% 12% 

Guanajuato 85% 14% 
Guerrero 78% 21% 
Hidalgo 85% 14% 
Jalisco 88% 10% 

Michoacán 88% 11% 
Morelos 88% 11% 
Nayarit 92% 8% 

Nuevo León 86% 12% 
Oaxaca 88% 11% 
Puebla 84% 14% 

Querétaro 82% 17% 
Quintana Roo 93% 6% 

San Luis Potosí 87% 10% 
Sinaloa 91% 9% 
Sonora 89% 11% 

Tabasco 82% 17% 
Tamaulipas 84% 15% 

Tlaxcala 100%   
Veracruz Norte 87% 12% 

Veracruz Sur 86% 13% 
Yucatán 84% 14% 

Zacatecas 83% 14% 
Nacional 86% 13% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 6%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A56. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Eliminar el consumo de comida 

chatarra por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 81% 17% 
Baja California 86% 13% 

Baja California Sur 74% 19% 
Campeche 85% 9% 

Chiapas 94% 6% 
Chihuahua 83% 16% 
Coahuila 81% 16% 
Colima 88% 10% 

CDMX Norte 83% 15% 
CDMX Sur 85% 13% 
Durango 82% 17% 

México Oriente 83% 15% 
México Poniente 86% 13% 

Guanajuato 88% 11% 
Guerrero 85% 12% 
Hidalgo 85% 13% 
Jalisco 85% 13% 

Michoacán 88% 9% 
Morelos 86% 11% 
Nayarit 83% 17% 

Nuevo León 82% 15% 
Oaxaca 83% 17% 
Puebla 84% 13% 

Querétaro 86% 12% 
Quintana Roo 92% 8% 

San Luis Potosí 83% 14% 
Sinaloa 88% 12% 
Sonora 86% 13% 

Tabasco 87% 11% 
Tamaulipas 84% 15% 

Tlaxcala 95% 5% 
Veracruz Norte 88% 10% 

Veracruz Sur 86% 10% 
Yucatán 82% 15% 

Zacatecas 90% 10% 
Nacional 85% 14% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 6%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A57. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Eliminar el consumo de refrescos 

por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 79% 18% 
Baja California 85% 14% 

Baja California Sur 84% 13% 
Campeche 77% 17% 

Chiapas 86% 14% 
Chihuahua 80% 19% 
Coahuila 82% 17% 
Colima 86% 10% 

CDMX Norte 83% 15% 
CDMX Sur 84% 14% 
Durango 84% 14% 

México Oriente 84% 15% 
México Poniente 86% 13% 

Guanajuato 82% 16% 
Guerrero 88% 10% 
Hidalgo 85% 13% 
Jalisco 84% 14% 

Michoacán 81% 15% 
Morelos 85% 13% 
Nayarit 67% 25% 

Nuevo León 77% 21% 
Oaxaca 81% 18% 
Puebla 82% 16% 

Querétaro 81% 17% 
Quintana Roo 89% 11% 

San Luis Potosí 84% 11% 
Sinaloa 87% 12% 
Sonora 78% 22% 

Tabasco 86% 12% 
Tamaulipas 79% 20% 

Tlaxcala 90% 10% 
Veracruz Norte 87% 12% 

Veracruz Sur 86% 13% 
Yucatán 79% 19% 

Zacatecas 86% 13% 
Nacional 83% 15% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 8%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A58. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Disminuir el tamaño de las 

porciones de mis alimentos por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 82% 17% 
Baja California 86% 12% 

Baja California Sur 81% 10% 
Campeche 87% 9% 

Chiapas 78% 22% 
Chihuahua 81% 16% 
Coahuila 83% 17% 
Colima 85% 14% 

CDMX Norte 83% 15% 
CDMX Sur 80% 17% 
Durango 80% 18% 

México Oriente 79% 19% 
México Poniente 83% 16% 

Guanajuato 85% 13% 
Guerrero 82% 15% 
Hidalgo 84% 14% 
Jalisco 84% 15% 

Michoacán 73% 24% 
Morelos 87% 11% 
Nayarit 92% 8% 

Nuevo León 83% 15% 
Oaxaca 83% 16% 
Puebla 84% 15% 

Querétaro 82% 17% 
Quintana Roo 90% 10% 

San Luis Potosí 86% 13% 
Sinaloa 83% 17% 
Sonora 83% 16% 

Tabasco 81% 17% 
Tamaulipas 83% 16% 

Tlaxcala 80% 20% 
Veracruz Norte 83% 16% 

Veracruz Sur 82% 17% 
Yucatán 80% 17% 

Zacatecas 80% 18% 
Nacional 82% 16% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 9%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A59. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Aumentar mi actividad física por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa Desconcentrada 

Sí No 

Aguascalientes 64% 33% 
Baja California 62% 34% 

Baja California Sur 61% 32% 
Campeche 58% 36% 

Chiapas 57% 41% 
Chihuahua 64% 32% 
Coahuila 63% 35% 
Colima 63% 32% 

CDMX Norte 62% 36% 
CDMX Sur 62% 35% 
Durango 63% 35% 

México Oriente 62% 35% 
México Poniente 64% 33% 

Guanajuato 66% 30% 
Guerrero 69% 27% 
Hidalgo 67% 30% 
Jalisco 67% 31% 

Michoacán 71% 25% 
Morelos 62% 36% 
Nayarit 50% 42% 

Nuevo León 62% 34% 
Oaxaca 65% 35% 
Puebla 64% 35% 

Querétaro 68% 29% 
Quintana Roo 73% 26% 

San Luis Potosí 61% 36% 
Sinaloa 64% 36% 
Sonora 62% 33% 

Tabasco 65% 32% 
Tamaulipas 64% 33% 

Tlaxcala 70% 30% 
Veracruz Norte 64% 34% 

Veracruz Sur 66% 32% 
Yucatán 62% 35% 

Zacatecas 69% 27% 
Nacional 64% 33% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 8%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A60. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Realizar algún tipo de ejercicio o 

deporte por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa Desconcentrada 

Sí No 

Aguascalientes 62% 36% 
Baja California 57% 40% 

Baja California Sur 58% 32% 
Campeche 60% 32% 

Chiapas 63% 35% 
Chihuahua 60% 37% 
Coahuila 58% 40% 
Colima 66% 31% 

CDMX Norte 61% 37% 
CDMX Sur 59% 38% 
Durango 56% 41% 

México Oriente 57% 40% 
México Poniente 63% 35% 

Guanajuato 65% 34% 
Guerrero 64% 34% 
Hidalgo 60% 37% 
Jalisco 66% 33% 

Michoacán 59% 40% 
Morelos 58% 37% 
Nayarit 58% 33% 

Nuevo León 58% 39% 
Oaxaca 67% 32% 
Puebla 57% 41% 

Querétaro 66% 33% 
Quintana Roo 71% 27% 

San Luis Potosí 56% 43% 
Sinaloa 63% 37% 
Sonora 53% 43% 

Tabasco 57% 41% 
Tamaulipas 58% 39% 

Tlaxcala 75% 25% 
Veracruz Norte 63% 35% 

Veracruz Sur 60% 38% 
Yucatán 56% 41% 

Zacatecas 64% 36% 
Nacional 60% 37% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 10%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A61. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Seguir las recomendaciones de un 

profesional de la salud privado (médico/nutriólogo) por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa Desconcentrada Sí No 

Aguascalientes 48% 49% 
Baja California 43% 53% 

Baja California Sur 35% 61% 
Campeche 40% 49% 

Chiapas 39% 57% 
Chihuahua 45% 51% 
Coahuila 43% 53% 
Colima 56% 42% 

CDMX Norte 40% 57% 
CDMX Sur 39% 57% 
Durango 46% 51% 

México Oriente 37% 60% 
México Poniente 39% 58% 

Guanajuato 44% 52% 
Guerrero 39% 55% 
Hidalgo 37% 61% 
Jalisco 50% 47% 

Michoacán 47% 48% 
Morelos 46% 52% 
Nayarit 75% 25% 

Nuevo León 45% 51% 
Oaxaca 39% 57% 
Puebla 39% 57% 

Querétaro 41% 57% 
Quintana Roo 49% 49% 

San Luis Potosí 44% 54% 
Sinaloa 47% 50% 
Sonora 41% 57% 

Tabasco 42% 55% 
Tamaulipas 43% 54% 

Tlaxcala 55% 45% 
Veracruz Norte 43% 54% 

Veracruz Sur 44% 50% 
Yucatán 40% 56% 

Zacatecas 51% 45% 
Nacional 42% 54% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 12%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A62. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Acudir a PREVENIMSS o a medicina 

preventiva de mi unidad médica para vigilar mi peso por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 28% 68% 
Baja California 24% 72% 

Baja California Sur 23% 71% 
Campeche 28% 66% 

Chiapas 22% 78% 
Chihuahua 23% 71% 
Coahuila 19% 77% 
Colima 31% 68% 

CDMX Norte 26% 70% 
CDMX Sur 25% 72% 
Durango 30% 65% 

México Oriente 27% 70% 
México Poniente 28% 68% 

Guanajuato 32% 64% 
Guerrero 36% 61% 
Hidalgo 29% 68% 
Jalisco 26% 70% 

Michoacán 28% 69% 
Morelos 31% 65% 
Nayarit 17% 67% 

Nuevo León 22% 73% 
Oaxaca 30% 66% 
Puebla 28% 70% 

Querétaro 26% 71% 
Quintana Roo 33% 60% 

San Luis Potosí 29% 67% 
Sinaloa 19% 76% 
Sonora 29% 66% 

Tabasco 27% 71% 
Tamaulipas 25% 69% 

Tlaxcala 20% 80% 
Veracruz Norte 26% 71% 

Veracruz Sur 30% 69% 
Yucatán 20% 77% 

Zacatecas 30% 66% 
Nacional 26% 70% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta por cada OOAD fue menor al 17%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A63. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Tomar suplementos/licuados por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 16% 81% 
Baja California 26% 72% 

Baja California Sur 19% 77% 
Campeche 32% 64% 

Chiapas 12% 88% 
Chihuahua 23% 75% 
Coahuila 18% 79% 
Colima 17% 80% 

CDMX Norte 17% 81% 
CDMX Sur 16% 81% 
Durango 19% 80% 

México Oriente 17% 82% 
México Poniente 13% 84% 

Guanajuato 16% 82% 
Guerrero 16% 82% 
Hidalgo 13% 84% 
Jalisco 21% 77% 

Michoacán 33% 65% 
Morelos 20% 77% 
Nayarit 33% 67% 

Nuevo León 24% 74% 
Oaxaca 19% 80% 
Puebla 15% 83% 

Querétaro 17% 82% 
Quintana Roo 19% 79% 

San Luis Potosí 24% 73% 
Sinaloa 22% 78% 
Sonora 25% 73% 

Tabasco 26% 72% 
Tamaulipas 23% 75% 

Tlaxcala 10% 90% 
Veracruz Norte 18% 79% 

Veracruz Sur 19% 80% 
Yucatán 19% 80% 

Zacatecas 26% 73% 
Nacional 19% 79% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo.  
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 4%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A64. Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
están tomando acciones para controlar su peso: Tomar medicamentos para perder 

peso por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 7% 91% 
Baja California 9% 90% 

Baja California Sur   94% 
Campeche 9% 89% 

Chiapas 4% 96% 
Chihuahua 10% 88% 
Coahuila 10% 89% 
Colima 2% 97% 

CDMX Norte 10% 89% 
CDMX Sur 6% 91% 
Durango 7% 92% 

México Oriente 7% 91% 
México Poniente 6% 92% 

Guanajuato 7% 91% 
Guerrero 9% 88% 
Hidalgo 8% 90% 
Jalisco 11% 88% 

Michoacán 12% 87% 
Morelos 3% 95% 
Nayarit 8% 92% 

Nuevo León 8% 90% 
Oaxaca 7% 92% 
Puebla 10% 88% 

Querétaro 6% 93% 
Quintana Roo 10% 90% 

San Luis Potosí 11% 87% 
Sinaloa 13% 86% 
Sonora 8% 90% 

Tabasco 9% 90% 
Tamaulipas 10% 88% 

Tlaxcala   100% 
Veracruz Norte 8% 91% 

Veracruz Sur 9% 90% 
Yucatán 7% 91% 

Zacatecas 14% 86% 
Nacional 8% 90% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 6%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A65. Distribución porcentual de las personas encuestadas a las 
que algún médico(a) les ha dicho que tienen o tuvieron cáncer o un tumor maligno 

de cualquier tipo por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa Desconcentrada 

Sí No 

Aguascalientes 7% 93% 
Baja California 6% 94% 

Baja California Sur 6% 94% 
Campeche 2% 97% 

Chiapas 4% 96% 
Chihuahua 5% 95% 
Coahuila 7% 93% 
Colima 7% 93% 

CDMX Norte 6% 93% 
CDMX Sur 7% 92% 
Durango 4% 95% 

México Oriente 5% 94% 
México Poniente 5% 94% 

Guanajuato 5% 95% 
Guerrero 3% 97% 
Hidalgo 6% 93% 
Jalisco 6% 94% 

Michoacán 6% 92% 
Morelos 4% 96% 
Nayarit 9% 91% 

Nuevo León 6% 94% 
Oaxaca 4% 96% 
Puebla 5% 95% 

Querétaro 6% 94% 
Quintana Roo 4% 96% 

San Luis Potosí 7% 93% 
Sinaloa 6% 94% 
Sonora 7% 93% 

Tabasco 3% 96% 
Tamaulipas 4% 95% 

Tlaxcala 6% 91% 
Veracruz Norte 7% 92% 

Veracruz Sur 6% 94% 
Yucatán 5% 95% 

Zacatecas 5% 95% 
Nacional 6% 94% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 3%.   
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ENMP-IMSS Cuadro A66. Distribución porcentual del tipo de cáncer que tienen o 
tuvieron las personas encuestadas por OOAD/1/2/3 
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1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 10%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A67.Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
permanentemente tienen dificultad para caminar, moverse, subir o bajar escaleras 

por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación Administrativa 
Desconcentrada Sí No 

Aguascalientes 16% 83% 
Baja California 23% 77% 

Baja California Sur 18% 80% 
Campeche 16% 83% 

Chiapas 20% 76% 
Chihuahua 20% 79% 
Coahuila 20% 79% 
Colima 13% 86% 

CDMX Norte 19% 80% 
CDMX Sur 22% 76% 
Durango 16% 84% 

México Oriente 20% 79% 
México Poniente 18% 82% 

Guanajuato 22% 77% 
Guerrero 21% 78% 
Hidalgo 18% 82% 
Jalisco 20% 79% 

Michoacán 17% 81% 
Morelos 19% 80% 
Nayarit 19% 81% 

Nuevo León 17% 82% 
Oaxaca 15% 85% 
Puebla 14% 85% 

Querétaro 16% 82% 
Quintana Roo 16% 82% 

San Luis Potosí 15% 85% 
Sinaloa 19% 79% 
Sonora 14% 86% 

Tabasco 15% 84% 
Tamaulipas 16% 83% 

Tlaxcala 27% 73% 
Veracruz Norte 17% 82% 

Veracruz Sur 19% 80% 
Yucatán 17% 82% 

Zacatecas 13% 86% 
Nacional 19% 80% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 4%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A68. Distribución porcentual de la frecuencia con que las 
personas encuestadas se han sentido nerviosas o estresadas en el último mes por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de operación 
administrativa 

desconcentrada 

Muy a 
menudo 

A 
menudo 

De vez 
en 

cuando 

Casi 
nunca Nunca 

Aguascalientes 20% 23% 34% 15% 8% 
Baja california 20% 22% 34% 16% 8% 

Baja california sur 20% 26% 38% 10% 5% 
Campeche 20% 17% 37% 18% 8% 

Chiapas 32% 18% 31% 13% 6% 
Chihuahua 23% 20% 35% 14% 7% 
Coahuila 21% 16% 36% 18% 10% 
Colima 17% 23% 36% 16% 7% 

CDMX norte 27% 24% 31% 13% 5% 
CDMX sur 24% 21% 33% 15% 6% 
Durango 20% 20% 37% 17% 6% 

México oriente 24% 24% 32% 13% 6% 
México poniente 21% 24% 32% 14% 8% 

Guanajuato 19% 24% 33% 16% 7% 
Guerrero 24% 25% 33% 13% 5% 
Hidalgo 22% 23% 35% 13% 6% 
Jalisco 25% 21% 31% 15% 6% 

Michoacán 27% 22% 35% 10% 5% 
Morelos 26% 23% 32% 14% 5% 
Nayarit 19% 28% 47% 3% 3% 

Nuevo león 17% 18% 37% 15% 12% 
Oaxaca 17% 19% 40% 15% 9% 
Puebla 24% 23% 33% 13% 6% 

Querétaro 21% 22% 32% 16% 7% 
Quintana roo 17% 21% 34% 16% 10% 

San Luis potosí 19% 21% 41% 14% 3% 
Sinaloa 21% 23% 37% 17% 2% 
Sonora 19% 18% 37% 19% 9% 

Tabasco 23% 21% 37% 13% 5% 
Tamaulipas 20% 16% 35% 17% 10% 

Tlaxcala 18% 24% 33% 15% 6% 
Veracruz norte 22% 21% 38% 14% 5% 

Veracruz sur 25% 19% 31% 15% 8% 
Yucatán 23% 22% 35% 14% 6% 

Zacatecas 25% 15% 40% 14% 6% 
Nacional 22% 22% 34% 15% 7% 

1 Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 3%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A69. Distribución porcentual de los miembros del hogar 
diagnosticados con Diabetes o la azúcar alta en la sangre por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación Administrativa 
Desconcentrada Sí No 

Aguascalientes 49% 49% 
Baja California 53% 46% 

Baja California Sur 38% 59% 
Campeche 40% 59% 

Chiapas 44% 52% 
Chihuahua 49% 49% 
Coahuila 52% 47% 
Colima 53% 45% 

CDMX Norte 50% 49% 
CDMX Sur 50% 49% 
Durango 49% 50% 

México Oriente 51% 48% 
México Poniente 50% 49% 

Guanajuato 53% 46% 
Guerrero 51% 49% 
Hidalgo 50% 48% 
Jalisco 50% 49% 

Michoacán 45% 51% 
Morelos 50% 49% 
Nayarit 56% 44% 

Nuevo León 50% 48% 
Oaxaca 51% 48% 
Puebla 51% 48% 

Querétaro 48% 49% 
Quintana Roo 50% 49% 

San Luis Potosí 48% 49% 
Sinaloa 48% 51% 
Sonora 44% 54% 

Tabasco 53% 45% 
Tamaulipas 51% 48% 

Tlaxcala 39% 61% 
Veracruz Norte 49% 50% 

Veracruz Sur 46% 53% 
Yucatán 49% 50% 

Zacatecas 52% 47% 
Nacional 50% 49% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 4%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A70. Distribución porcentual de los miembros del hogar 
diagnosticados con Hipertensión por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 57% 41% 
Baja California 61% 36% 

Baja California Sur 51% 48% 
Campeche 47% 52% 

Chiapas 46% 50% 
Chihuahua 55% 43% 
Coahuila 55% 43% 
Colima 54% 41% 

CDMX Norte 55% 43% 
CDMX Sur 56% 42% 
Durango 54% 44% 

México Oriente 55% 44% 
México Poniente 52% 46% 

Guanajuato 56% 42% 
Guerrero 57% 41% 
Hidalgo 55% 44% 
Jalisco 57% 42% 

Michoacán 52% 44% 
Morelos 61% 38% 
Nayarit 50% 50% 

Nuevo León 51% 46% 
Oaxaca 50% 49% 
Puebla 54% 44% 

Querétaro 49% 48% 
Quintana Roo 50% 49% 

San Luis Potosí 53% 45% 
Sinaloa 53% 42% 
Sonora 58% 41% 

Tabasco 54% 44% 
Tamaulipas 55% 44% 

Tlaxcala 30% 70% 
Veracruz Norte 57% 42% 

Veracruz Sur 54% 45% 
Yucatán 56% 42% 

Zacatecas 59% 40% 
Nacional 55% 43% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3.  El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 5%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A71. Distribución porcentual de los miembros del hogar 
diagnosticados con Sobrepeso u obesidad por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa Desconcentrada Sí No 

Aguascalientes 55% 43% 
Baja California 58% 40% 

Baja California Sur 52% 46% 
Campeche 53% 45% 

Chiapas 55% 42% 
Chihuahua 52% 44% 
Coahuila 51% 47% 
Colima 63% 35% 

CDMX Norte 57% 41% 
CDMX Sur 54% 43% 
Durango 54% 43% 

México Oriente 55% 42% 
México Poniente 54% 43% 

Guanajuato 54% 44% 
Guerrero 51% 48% 
Hidalgo 57% 40% 
Jalisco 52% 45% 

Michoacán 55% 42% 
Morelos 59% 40% 
Nayarit 38% 63% 

Nuevo León 48% 50% 
Oaxaca 58% 42% 
Puebla 53% 44% 

Querétaro 56% 42% 
Quintana Roo 47% 52% 

San Luis Potosí 60% 37% 
Sinaloa 52% 44% 
Sonora 53% 46% 

Tabasco 56% 43% 
Tamaulipas 48% 48% 

Tlaxcala 58% 42% 
Veracruz Norte 53% 44% 

Veracruz Sur 58% 40% 
Yucatán 55% 43% 

Zacatecas 50% 46% 
Nacional 54% 44% 

1.  Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 5%.  

 



 

142 
 

ENMP-IMSS Cuadro A72. Distribución porcentual de los miembros del hogar con 
diagnóstico de obesidad que están llevando acciones para controlar su peso por 

OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 61% 30% 
Baja California 57% 34% 

Baja California Sur 53% 41% 
Campeche 67% 26% 

Chiapas 57% 35% 
Chihuahua 55% 35% 
Coahuila 54% 37% 
Colima 57% 38% 

CDMX Norte 55% 37% 
CDMX Sur 56% 35% 
Durango 57% 35% 

México Oriente 54% 37% 
México Poniente 55% 35% 

Guanajuato 58% 33% 
Guerrero 59% 33% 
Hidalgo 55% 37% 
Jalisco 56% 34% 

Michoacán 58% 34% 
Morelos 56% 35% 
Nayarit 50% 33% 

Nuevo León 55% 38% 
Oaxaca 56% 38% 
Puebla 54% 36% 

Querétaro 59% 30% 
Quintana Roo 57% 32% 

San Luis Potosí 63% 27% 
Sinaloa 62% 32% 
Sonora 55% 38% 

Tabasco 55% 35% 
Tamaulipas 58% 34% 

Tlaxcala 42% 42% 
Veracruz Norte 57% 37% 

Veracruz Sur 60% 37% 
Yucatán 59% 33% 

Zacatecas 61% 30% 
Nacional 56% 35% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD estuvo entre el 5%-17%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A73.Distribución porcentual de los factores que las personas 
encuestadas perciben que más influyen en que en México se tenga un alto número 

de personas con diabetes y con sobrepeso por OOAD/1/2/3 
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Aguascalientes 29% 11% 11% 9% 9% 4% 5% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 3% 

Baja California 25% 14% 12% 9% 8% 6% 5% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 

Baja California Sur 28% 9% 9% 10% 14% 5% 5% 2% 4% 5% 2%  2% 2% 2% 

Campeche 28% 15% 7% 9% 8% 6% 4% 1% 2% 3%  1% 2% 1% 6% 

Chiapas 30% 14% 14% 8% 6% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 

Chihuahua 27% 12% 11% 8% 7% 6% 6% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 1% 3% 

Coahuila 28% 12% 14% 7% 10% 5% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 

Colima 28% 10% 12% 11% 10% 5% 6% 3% 4% 3% 1% 1% 1% 1% 4% 

CDMX Norte 29% 12% 12% 9% 9% 5% 5% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 4% 

CDMX Sur 29% 12% 11% 9% 9% 6% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 

Durango 28% 10% 12% 8% 9% 5% 6% 4% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 3% 

México Oriente 30% 11% 12% 8% 8% 5% 5% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 4% 

México Poniente 30% 10% 12% 9% 9% 5% 5% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 3% 

Guanajuato 28% 12% 13% 8% 9% 5% 5% 3% 4% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 

Guerrero 28% 18% 12% 6% 10% 3% 4% 6% 2%   1%  1% 5% 

Hidalgo 32% 10% 13% 8% 7% 6% 5% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 

Jalisco 27% 11% 12% 11% 8% 5% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 

Michoacán 29% 12% 13% 6% 10% 5% 6% 5% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 

Morelos 31% 10% 13% 9% 9% 5% 6% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 

Nayarit 19% 15% 7% 7% 8% 5% 3% 2% 2% 3%  10% 2% 2% 3% 

Nuevo León 27% 13% 11% 8% 9% 5% 5% 3% 3% 2% 2% 1% 1%  4% 

Oaxaca 27% 13% 16% 6% 8% 4% 7% 4% 2% 2% 1% 1% 1%  4% 

Puebla 30% 11% 13% 9% 8% 5% 4% 4% 4% 3% 3% 1% 1% 1% 3% 

Querétaro 29% 12% 12% 9% 8% 5% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 5% 

Quintana Roo 27% 12% 11% 11% 6% 7% 5% 3% 2% 3% 2%  1% 1% 5% 

San Luis Potosí 26% 12% 11% 8% 9% 2% 6% 2% 3% 2%  2% 3% 1% 5% 

Sinaloa 30% 12% 8% 7% 10% 6% 6% 4% 1% 2% 4% 1% 2% 1% 3% 

Sonora 25% 12% 15% 7% 8% 6% 3% 4% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 

Tabasco 28% 19% 12% 8% 6% 4% 4% 2% 2% 3% 3% 1% 2%  3% 

Tamaulipas 26% 12% 11% 6% 9% 7% 3% 4% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 

Tlaxcala 22% 16% 9% 7% 7% 7% 6% 3% 3% 6% 1% 1%   4% 

Veracruz Norte 29% 12% 12% 6% 10% 5% 5% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 

Veracruz Sur 26% 14% 13% 8% 7% 5% 5% 3% 5% 2% 2% 1%   3% 

Yucatán 26% 15% 12% 8% 7% 6% 5% 3% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 

Zacatecas 28% 12% 12% 9% 13% 2% 6% 4% 4% 1% 1% 1%  1% 4% 

Nacional 28% 12% 12% 9% 8% 5% 5% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 

1.  Respuesta múltiple, los porcentajes no suman 100%. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

          3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD estuvo entre el 1%-12%.  
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ENMP-IMSS Cuadro A74. Distribución porcentual de la percepción de trato 
igualitario a hombres y mujeres en las unidades médicas del IMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 
Sí No 

Aguascalientes 81% 10% 
Baja California 83% 8% 

Baja California Sur 80% 8% 
Campeche 71% 16% 

Chiapas 81% 12% 
Chihuahua 82% 10% 
Coahuila 82% 11% 
Colima 81% 9% 

CDMX Norte 81% 10% 
CDMX Sur 81% 10% 
Durango 84% 7% 

México Oriente 80% 12% 
México Poniente 79% 13% 

Guanajuato 80% 10% 
Guerrero 84% 9% 
Hidalgo 80% 11% 
Jalisco 83% 9% 

Michoacán 82% 13% 
Morelos 87% 8% 
Nayarit 86% 4% 

Nuevo León 82% 9% 
Oaxaca 81% 11% 
Puebla 74% 17% 

Querétaro 78% 11% 
Quintana Roo 72% 15% 

San Luis Potosí 73% 17% 
Sinaloa 76% 13% 
Sonora 79% 8% 

Tabasco 74% 13% 
Tamaulipas 82% 9% 

Tlaxcala 79% 7% 
Veracruz Norte 80% 10% 

Veracruz Sur 83% 9% 
Yucatán 79% 12% 

Zacatecas 81% 12% 
Nacional 80% 11% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
      2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 

3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD estuvo entre el 7%-14%. 

. 
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ENMP-IMSS Cuadro A75.Distribución porcentual de la percepción de trato 
igualitario en las unidades médicas del IMSS por OOAD ENII-IMSS 2021 y Encuesta 

de Medicina Preventiva IMSS 2021 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 

Encuesta PREVENIMSS 
¿Considera que en las 

unidades médicas del IMSS 
se brinda atención igual a 

hombres y mujeres? 
Sí 

Encuesta de Imagen 
¿Considera que en las unidades 

médicas del IMSS se brinda atención 
igual a todas las personas usuarias? 

Sí 

Nacional 80% 45% 
Aguascalientes 81% 46% 
Baja California 83% 42% 

Baja California Sur 80% 50% 
Campeche 71% 45% 

Chiapas 81% 44% 
Chihuahua 82% 43% 
Coahuila 82% 47% 
Colima 81% 54% 

CDMX Norte 81% 48% 
CDMX Sur 81% 52% 
Durango 84% 40% 

México Oriente 80% 45% 
México Poniente 79% 46% 

Guanajuato 80% 37% 
Guerrero 84% 44% 
Hidalgo 80% 47% 
Jalisco 83% 40% 

Michoacán 82% 40% 
Morelos 87% 41% 
Nayarit 86% 54% 

Nuevo León 82% 48% 
Oaxaca 81% 48% 
Puebla 74% 42% 

Querétaro 78% 44% 
Quintana Roo 72% 42% 

San Luis Potosí 73% 44% 
Sinaloa 76% 41% 
Sonora 79% 45% 

Tabasco 74% 47% 
Tamaulipas 82% 43% 

Tlaxcala 79% 41% 
Veracruz Norte 80% 45% 

Veracruz Sur 83% 46% 
Yucatán 79% 47% 

Zacatecas 81% 46% 
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ENMP-IMSS Cuadro A76. Distribución porcentual de la comparación del 
servicio del IMSS con respecto a otras instituciones de salud por OOAD/1/2/3 

Órgano de operación 
administrativa 

desconcentrada 

Mejor que en las 
otras 

instituciones 

Igual que en las 
otras 

instituciones 

Peor que en las 
otras 

instituciones 

Aguascalientes 23% 34% 13% 
Baja california 20% 32% 16% 

Baja california sur 32% 29% 12% 
Campeche 16% 42% 22% 

Chiapas 27% 41% 16% 
Chihuahua 15% 34% 21% 
Coahuila 25% 30% 17% 
Colima 25% 30% 15% 

CDMX norte 20% 35% 16% 
CDMX sur 24% 34% 15% 
Durango 29% 38% 11% 

México oriente 15% 35% 21% 
México poniente 18% 35% 18% 

Guanajuato 16% 38% 21% 
Guerrero 49% 25% 6% 
Hidalgo 23% 35% 16% 
Jalisco 17% 34% 19% 

Michoacán 21% 32% 18% 
Morelos 20% 36% 18% 
Nayarit 18% 50% 7% 

Nuevo león 16% 33% 19% 
Oaxaca 26% 37% 11% 
Puebla 12% 35% 27% 

Querétaro 15% 35% 19% 
Quintana roo 19% 35% 20% 

San Luis potosí 28% 33% 13% 
Sinaloa 27% 36% 16% 
Sonora 26% 32% 15% 

Tabasco 28% 40% 16% 
Tamaulipas 23% 35% 16% 

Tlaxcala 24% 31% 28% 
Veracruz norte 17% 39% 20% 

Veracruz sur 21% 40% 15% 
Yucatán 17% 39% 19% 

Zacatecas 17% 39% 21% 
Nacional 20% 35% 18% 

1. Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD estuvo entre el 16%-32%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A77.Distribución porcentual de las personas encuestadas que 
recuerdan el nombre del director general del IMSS por OOAD/1/2/3 

Órgano de Operación 
Administrativa 

Desconcentrada 

Zoé Robledo 
Aburto 

Otro No sé 

Aguascalientes 9% 1% 88% 
Baja California 7%  91% 

Baja California Sur 5%   92% 
Campeche 8% 1% 89% 

Chiapas 23% 4% 73% 
Chihuahua 7% 2% 90% 
Coahuila 8% 2% 86% 
Colima 9% 4% 83% 

CDMX Norte 17% 1% 81% 
CDMX Sur 20% 1% 77% 
Durango 9% 1% 88% 

México Oriente 12% 1% 86% 
México Poniente 12% 1% 84% 

Guanajuato 8% 3% 88% 
Guerrero 8% 3% 88% 
Hidalgo 10% 4% 84% 
Jalisco 10% 2% 86% 

Michoacán 9% 2% 85% 
Morelos 9% 3% 86% 
Nayarit 7%   93% 

Nuevo León 8% 1% 89% 
Oaxaca 13% 1% 86% 
Puebla 11% 1% 87% 

Querétaro 8% 1% 89% 
Quintana Roo 8% 1% 90% 

San Luis Potosí 14% 2% 83% 
Sinaloa 9% 7% 79% 
Sonora 8% 5% 84% 

Tabasco 11% 1% 87% 
Tamaulipas 6% 2% 90% 

Tlaxcala 7%   93% 
Veracruz Norte 11% 3% 84% 

Veracruz Sur 6% 2% 90% 
Yucatán 8% 2% 88% 

Zacatecas 9% 2% 87% 
Nacional 11% 2% 85% 

1.  Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo. 
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta para cada OOAD fue menor al 5%. 
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ENMP-IMSS Cuadro A78. Distribución porcentual de la opinión de las personas 
encuestadas sobre que el IMSS extienda sus servicios médicos a otras poblaciones 

del país, aunque no estén asegurados por OOAD/1/2/3 

Órgano de 
Operación 

Administrativa 
Desconcentrada 

Totalmente 
de acuerdo 

De 
acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Totalmente 
en 

desacuerdo 

Aguascalientes 45% 29% 12% 8% 3% 
Baja California 46% 26% 11% 10% 4% 

Baja California Sur 49% 32% 7%   3% 
Campeche 45% 27% 9% 12% 2% 

Chiapas 37% 36% 9% 8% 3% 
Chihuahua 40% 27% 14% 10% 5% 
Coahuila 38% 32% 10% 11% 6% 
Colima 51% 24% 10% 9% 2% 

CDMX Norte 43% 29% 12% 9% 4% 
CDMX Sur 41% 28% 11% 11% 5% 
Durango 40% 28% 10% 13% 5% 

México Oriente 41% 31% 11% 9% 3% 
México Poniente 42% 27% 12% 9% 6% 

Guanajuato 35% 29% 12% 12% 7% 
Guerrero 54% 22% 8% 8% 3% 
Hidalgo 41% 29% 12% 11% 4% 
Jalisco 39% 26% 12% 12% 7% 

Michoacán 47% 17% 14% 13% 4% 
Morelos 41% 25% 13% 9% 6% 
Nayarit 50% 32% 11% 4%   

Nuevo León 38% 30% 11% 10% 6% 
Oaxaca 40% 33% 11% 9% 4% 
Puebla 40% 29% 11% 12% 6% 

Querétaro 42% 31% 10% 8% 6% 
Quintana Roo 40% 31% 14% 8% 4% 

San Luis Potosí 38% 28% 12% 12% 5% 
Sinaloa 56% 21% 11% 6% 5% 
Sonora 40% 30% 14% 8% 4% 

Tabasco 46% 31% 9% 8% 2% 
Tamaulipas 39% 27% 14% 10% 6% 

Tlaxcala 38% 24% 7% 14% 10% 
Veracruz Norte 41% 30% 11% 9% 6% 

Veracruz Sur 48% 20% 16% 10% 2% 
Yucatán 46% 30% 9% 7% 4% 

Zacatecas 40% 26% 15% 11% 1% 
Nacional 41% 28% 12% 10% 5% 
1.  Las cifras pueden no sumar 100% debido al redondeo.  
2. Los resultados contemplan los tres niveles de atención. 
3. El porcentaje de no respuesta en cada OOAD estuvo entre el 3%-10%.  

 

 


